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A szabadságitarcz jubileuma.
fmiepelje meg nemzetünk a szabadság- 

härcz kitörésének félszázados fordulóját ! 
Olyan eszme ez. mely lángoló hévvel hatol 
1)6 a szivekbe s felkelti a fenséges érzések 
egesz tengerét. Ne vitassuk, hogy honnét. 
kitől ered. Ragadjuk meg és valósítsuk 
meg! Érdemes, hogy lelkesedjék érte az 
egész ország, érdemes, hogy tüzétöl felme­
legedjék az egesz nemzet! Az ide-oda kó- 
vüygó politikai opportunitás szolgalelkü 
>mberei tálán megijednek tóié, de a haza­
fias kőzszellem. ha lerázza magáról a lomha 
tor otromba béklyóit, olyan apotheozist 
csinálhat a magyar história egyik legrna- 
-asztosabb eseményének, mely hatásaiban 
kiszámíthatatlan lehet.

Sohase volt ennek a nemzetnek nagyobb 
szükségé arra. mint ép mostanában, hogv 
peityhüdt organizmusába belevitessék á 
magasan szárnyaló hazafias eszmék elme­
ket tisztitó, erzeseket nemesitő tüze. A köz- 
szellemben megingott a nagy nemzeti ön­
tudatnak az az ösereje, mely ezer esztendő 
sok viharai kiállotta, sok küzdelmét ki­
bírta. ezernyi veszedelmét legyőzte. Ennek 
íz ős erőnek úgyszólván legutolsó, de iga­
zan világraszóló nyilvánulása volt nemze- 
ii.uk büszke, önérzetes, hősies és korszak- 
alkotó föltámadása 1848-ban. Oly közel és 
mégis milyen roppant távolságra esik tő­
lünk ez a magasztos idő! Még itt járnak 
köztünk elő tanúi, kik vagy nyomorognak, 
zagy csöndes emberekké lettek s a m-inze- 
iek, mely tölváltotta okét a tettek mezején, 
már fáradt elmével és pettyliüdt idegekkel 
végzi a mindennapi vásári munkát. Ötven 
esztendő csak egy emberöltő, s ez alatt 
Gkgis hogy megváltozott, hogy megörege­
dett, hogy elerőtlenedett ez a nemzet.

De talán még sem Így van! Talán nem 
is üreg, nem is erőtlen, esak egy lomha 
:3 idétlen rendszer uralma béklyózta be, 
:.ogy tehetetlenül vergődjék s dicstelenül 
iiosküdj'.-k nap-nap után magasztos gondo­
lok sarkaló ereje, tönséges érzések lángra 
gyújtó tüze nélkül!

Az ezredéves ünnep im elmúlt. Pompás 
.L.ianyos'ágükat rendeztünk magunknak és 
a világnak, de a magyar nemzet nem tu­
dó;; luimnleeedni se a theatrális látványos­
ságokon, se a hivatalos körök által nagy 
f.ai.-n hirdetett azon a frázis-tengeren, 
mc.ylyei a közvéleményben hullámzást igye- 
icz:ek teremteni. A nemzeti közérzésnek 

adtak alkalmat lendületes nyilvánu­
lni: a liideg formaságok minden eziira- 
Si.a csak arra volt alkalmas, hogy tessék 
az idegeneknek, de nem egyúttal arra is, 
' zy a nemzeti gondolatok nyomukban és 
halasaik alatt feltámadván, fölrázzák lomha 
i.aszekonyságábul a kozszellemet. Azok, 
Éí ezredéves ünnepünk eseményeit rendez­
ik:. nyomorúságos politikai és közjogi vi­
szonyaink nyomása alatt gondosan kerül­
tek mindent, a mi a magyar nép nagy 
egcszet Lelevihette volna a napi poli- 

i zavaros eszmeáramlataitól mentes 
teazán magyar és igazán hamisítatlan ün­

nepi hangulatba. Az egész ezredéves ünnep 
alig volt egyéb, mint az uralkodó kor­
mányzati rendszer országos korteskedése a 
végből, hogy a bekövetkező választások 
idejére elszéditse a nemzetet s belevigye a 
hamis dicsőség kápráztató fénykörébe. Ho­
gyan is melegedhetett volna föl a nemzet, 
mikor az egész ezredéves ünneplés során, 
minden jelentősebb esemény rendjén elsik­
kasztották előle a magyar államiság eszmé­
jét s ezt belefojtották a túlhajtott lojali­
tásba, ebbe a különös betegségbe, melyet 
valóságos járványnyá csináltak ebben az. 
országban, s melynek sokszor erőltetett, 
gyakran visszatetsző nyilvánulásával hamis 
bélyeget ütöttek ezredéves állami életünk 
ünneplésére.

Nos, mutassa meg a magyar nemzet, 
hogy milyen az igazi nemzeti ünnep! Al­
kalma lesz rá. A szabadságharcz világra­
szóló esemény volt. Ujjáteremtette a nem­
zetet. Vívmányai örök dicsőségére válnak 
a magyarnak! Ki lehet köztünk az a hit­
vány, ki nem lelkesül az eszméken, mik 
hozzáfüzödnek! Ki lehet köztünk az a go­
nosz. ki el nem ismeri szabadságharczunk 
czéljainak nemességét és igazságát? A leg­
szentebb és legtörvényesebb jogokért szál­
lott liarczba nemzetünk. Részt vett. részt 
követelt belőle magának mindenki, a kiben 
volt hazaliság es becsület. Soha jogosabb, 
soha igazságosabb ügyért nem ontotta ez­
redéves története során vérét nemzetünk 
és soha dicsőségesebb, soha fenségesebb 
harezot nem vívott ezredéves története so­
rán magyar népünk. Akármikép vélekedje­
nek emberek, vagy politikai pártok a jelen­
ről : szabadságharezunk természetére nézve 
nem térhetnek el a nézetek. A leginkarná- 
tusabb kormánypárti küzjogászok is elis­
merik, sőt hirdetik is, hogy a szabadság­
harcz törvényes küzdelem volt: egy sza­
badságára féltékeny nemzetnek alkotmányos 
jogaiért való bátor és nemes küzdelme.

A magyar nemzeti karakter minden 
dicséretes vonása harmóniába olvadt akkor, 
mikor nemcsak hangoztatták, hanem vérrel 
pecsételték meg a szabadság és egyenlőség 
eszméinek azt az igazságát, melyért nem­
zetünk harezba szállott s a mikor egész 
világ előtt bizonyságot tett a magyar arról, 
hogy ha erejét a hazafiság füzében meg- 
aezélozza: csodákat művelhet. Mind az, a 
mivel most az uralkodó kormányzati rend­
szer dicsekedhetik, azoknak a vívmányok­
nak az eredménye, miket az 1848-ban föl­
támadt nemzeti erő alkotott. Mind az, a mi 
szánalmas közviszonyaink mellett is, ennek 
a nemzetnek erejéről, életrevalóságáról s 
jövendőbeli hivatottságáról tanúskodik, ezeken 
a vívmányokon alapszik s ha ezeket a vív­
mányokat bölcsen és hazafiasén kihasználhat­
tuk volna, abban a szellemben, a melyben létre­
jöttek : ma nem lenne okunk siránkozni azon, 
hogy alkotmányosságunk hamis, hogy par­
lamenti életünk rendszere hitvány, hogy 
Magyarország államisága csak egy tartal­
matlan szólásforma.

Ünnepelje meg hát nemzetünk az 1848-iki 
események félszázados fordulóját! Ünnepelje

meg úgy, a miként 
események nagyszej 
idő az előkészületeit 
tendő! Tegye magi

illik a korszakalkotó 
ti emlékezetéhez. Van 
íe: ,-több mint egy esz- 
tévá az egész nemzet

ezt a fönsóges gondolatot! Törvényhatósá­
gok, testületek, egyesületek, az egész ma­
gyar társadalom összes hazafias tényezői, 
férfiak és nők, öregek és ifjak, mindenki, a 
kinek szivében hazafiérzés, elméjében ma­
gyaros gondolat él — tegyék meg köteles­
ségüket és akkor az 18!»8-iki esztendő ta­
vasza a magyar közszellem csodás megter- 
mékenyülésének a tavasza lesz. Nemcsak 
az elmúlt nagy idők és nagy események 
iránt tartozó hazafias kegyelet, hanem a 
jövendő küzdelmekre szükséges nemzeti erő 
megszerzésének a gondolata is hevítheti 
egész társadalmunkat, magyar népünk min­
den rétegét az eszmefmegvalósítására.

Budapest, január 14.
A miniszterei nöli Ilécsben. Báró Banff]/ 

Dezső miniszterelnök ma reggel báró Jósika Samu, 
a király személye körüli miniszternek helyettesí­
tése végett rövid időre Béesbe utazott. A minisz­
terelnök valószínűleg még a költségvetési általános 
vita bezárása előtt visszatér Budapestre. Báró 
BúntTy Dezső, a ki magara vállalta, iiogy a jelen­
leg szabadságon levő báró Jósika Samu minisztert 
szabadságideje alatt helyettesítse, ebben a minő­
ségében még többször fog Béesbe utazni. — A 
miniszterelnök, mint Béesből nekünk táviratozzak, 
ma gróf Goluchovwskival értekezett. Báró BáníTynak 
gróf Goluchowskival való tárgyalását az utóbbinak 
küszöbön álló berlini utazásával hozzák össze­
függésbe. ________

Két orosz államférfíu.
Oroszországnak az újév, melyet a napokban 

ünnepeltek, két uj áltamférfiut hozott, a kik ép 
állasuknál fogva Európát is nagyon érdeklik. 
Miiradjer orosz külügyminiszter és Imeritinsky, 
Varsó uj kormányzója most két szfinksz s titkának 
megfejtésén egész Európa politikusai törik a 
fejüket.

Muradjevvel körülbelül már tisztában van az 
ember. Nem ismeri ugyan öt senki, de sem az 
nem számitana, ha a hármas-szövetséghez huzna, 
sem az, ha szorosabbá akarná kovácsolni azt a 
lanczot. mely az orosz-franezia érdekbaratságot 
összetartja, mert Oroszország politikáját sem a 
személyes antipathia. sem a szimpathia nem vezet­
heti. hanem reális érdekek szabják meg az irányát. 
Európa sorsára csak annyiban lehet befolyással, a 
mennyiben a legszélsőbb autokracziának a hive. 
Az első Muradjev, a ki a történelembe beleírta a 
nevét, forradalmár volt, a második pedig hóhér. 
Mindenesetre szép ősök ahhoz, hogy felcsigázzák 
a kíváncsiságot. Meg aztán nem hiába érdeklődik 
a világ az iránt, a ki a sötétségből egyszerre 
tűnik elő, hogy irányt jelöljön olyan országnak, a 
molyé a vezérszerep valamennyi között. Azon ma 
mar Oroszország is túl van, hogy egy embernek 
egyénisége esetleg kalandos politikába hajtsa bele. 
Gorcsakov és Giers még tényleg is irányt jelelt s 
nevük maga egy politikai elv volt, Lobanov már 
csak másodszerepet játszott az európai konezert- 
ben s a demokráezia nivelláló ereje úgy lehet 
Muradjev egyéni politikáját alá fogja rendelni 
annak az áramlatnak, a melynek Oroszország sem 
állhat ellent s a mely a béke fentartására irányul.

Muravjev kinevezése heves tollharczra vezetett 
Németország és Ansztria-Magyarország közt. A 
bécsi félhivatalos Reichswehr ugyanis Muravjev 
kineveztetetésének politikai fontosságáról Írván s 
arról, hogy mindjárt Muravjev kineveztetése után 
az egész világ azzal foglalkozott, hogy ő német- 
gyűlölő. következőleg irt: „Jól tettük volna, ha oda 
állunk Muravjev elő elé és megkérdezzük tőle : 
Exezellencziád iiogy vélekedik Ausztria-Magyaror- 
szág felől ? E helyett azonban szépen a háttérbe 
szorulunk és eljárásunkat a berlini mintához igye­
kezünk alkalmazni. Pedig talán mi is vagyunk 
valamik. Szegényes szerepet juttatunk önmagunk­
nak a harmas-szövetségben! Németországot elis­
merjük annak a vezető hatalomnak, a mely ben­
nünket orrunknál fogva vezet. Ha igy áll a dolog, 
utánozzuk Németországot. Neki semlegességi szer­
ződése volt Oroszországgal, nekünk is szabad tehát 
ilyent megkötnünk. Németországgal való szövetségnek 
oly jelleget kölcsönöztünk, a mely a koordinációnak 
nem felel meg teljesen, noha jegünk van mind azt 
megtenni, a mit a berlini diplomáczia magára 
nézve helyesnek talál.“ Erre aztán megadta a 
német sajtó a feleletet, mely elég érthető s mely 
elég fontos arra, hogy az mindenütt a legnagyobb 
feltűnést keltse: A „Berliner Tagblatt“ szerint két 
dolog közül csak egy lehetséges. Gróf Goluchowski 
vagy őszintén képviseli Németország és Ansztria- 
Magyarország baráti szövetségét, akkor azután el­
szántán kell széttipornia annak a kígyónak a fejét, 
a mely az ő politikájának őszinteségét rágalmazni 
törekszik, vagy pedig a Reichswehr képviseli az igazi 
osztrák és magyar véleményt és gondolkodást és 
akkor le kell vonnunk azokat a konzekvencziákat, a 
melyek a dolgok ily állásából folyhatnak.

A „Post“ is felel a Reichswehrnek s azt hiszi, 
hogy a német-orosz viszonyból Ausztria-Magyar- 
országnak lett a legtöbb haszna s nem kételkedik 
abban, hogy a Reichswehr czikke megbotránkozást 
fog kelteni a Duna partján is.

Végül a Hamburger Nachrichten czikkéből kell 
kiemelni azt, hogy Goluhowski berlini utjának 
azt a ezélzalot tulajdonítja, hogy Németországot 
megnyerje Ausztria-Magyarország keleti politi­
kájának.

*

A másik államférfíu kinevezése sokkal kevesebb 
port vert fel. Suvalov helyére a ezár kinevezte 
Varsó uj kormányzóját.

IT. Miklós czár sokáig kereste az alkalmas 
embert a varsói kormányzói állásra, mígnem 
Imeretinsky herezeggel töltötte ezt be. Az uj kor­
mányzó évek előtt nagyban szerepelt, mint bolgár 
fejedelmi jelölt. Az utolsó független kaukáziusi 
herczegnek a fia, a kinek halála után a felesége 
(a kormányzó anyja) lemondott a felségjogokról 
Oroszország javára, a miért sok adományban 
részesült és életfogytiglan való 200.000 rubel év­
dijat kapott.

Az uj kormányzó 1837-ben született. 1856-ban 
mint hadnagya 14. gruz-ezredbe lépett, ott harczolt 
a lengyel szabadságharezban 1863-ban és részt- 
vett 1877-ben az orosz-török háborúban. Miután 
megkötötték a békét, a hatodik hadtest parancs­
noka lett, ezután pedig a katonai bíróságok fő- 
prokurátorának nevezték ki.

Hogy minő politikát fog követni, azt e pillanat­
ban tudni még nem lehet, de abból a körülmény­
ből, hogy a czár nem a régi politikusok közül 
választott, azt sejteti, hogy a régi iránynyal. mit

a czárok eddig Lengyelországgal szemben követ­
tek, teljesen megváltozott s a czár a kibékülés 
hive s annak a számára egyengeti az utat.

Suvaluv mindenesetre nemes példányképe lehet 
az uj kormányzónak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 14-én

I.
Mintha napról-napra vesztené a képviselőház a 

kedvét ettől a költségvetéstől. A képviselők ma 
oly késedelmesen szállingóztak egyenkint a házba, 
hogy még féi tizenegy órakor is attól lehetett 
tartani, hogy látni fogunk költségvetési vitát hatá­
rozathozatalra képtelen házzal.

Nagy sokára mégis meg lehetett nyitni az 
ülést. Az elnöki bejelentések után a VIII. bíráló­
bizottságba választották meg Boda Vilmost a beteg 
Komjáthy Béla helyébe.

A választás hosszadalmas lefolyása alatt annyira 
a mennyire megteltek a folyosók s odakint meg­
csinálták a mai ülés diagnózisát: unalmas lesz. 
Egész sor néppárti volt feliratkozva.

S a jóslás eleinte bevált. Az első szónok a nép­
párti páter Púder volt. A főtisztelendő honatya azzal 
kezdte, hogy az ő pártját a priori anathema alá 
vetették s igy az innen hangzó orücziókat türelmet­
lenül hallgatja a ház minden oldala. (Úgy van! 
kiáltott közbe valaki.) Ezután exemplumokkal, 
argumentumokkal s mindenféle latin szavakkal 
dobálózott.

Pártja nevében Meszlény Pál és Bugáik Ferencz 
helyeseltek közbe-közbe.

A szónok (sit venia verbo) beszédében, a me­
lyet különben is nagyon idegesen mondott el, 
nagy derültséget keltett azzal, hogy felsorolásai­
ban a numero ájnez, numero czváj, stb. képvise­
lőházi szónoklatokban nem igen használatos kife­
jezésekkel élt.

Beszéde végén kijelenti, hogy ennek a kormány­
nak nem szavazza meg a költségvetést.

Lévay Lajos volt a következő szónok.
Kijelenti, hogy az ellenzéki vezérszónokokkal 

óhajt polemizálni s első sorban Kossuth Ferencz 
beszédére reflektál. Azt próbálta bizonyítani 
Kossuth Ferenczczel szemben, hogy a 67-es alap 
minden jónak az alapja, ez biztosítja a fejlődé­
sünket.

Rátér Iíoránszky ama kijelentésére, hogy a 
nemzeti párt a vitában passive viselkedik. Ezzel 
szemben teltünteti a Kossuth-párt kötelesség- 
tudását.

— Ne dicsérjen minket! — kiált Hentaller
Lajos.

— Dicsérje Vihar Pistát! — kiáltotta félrema- 
gyarázhatlan czélzattal Lukács Gyula, igy szere­
peltetve egy perczig a furcsa véget ért Ugrón-párti 
volt képviselőt még egyszer.

A néppártról szólva, azt vallási pártnak mondja, 
majd a magyar katholikus papságot dicséri; azt 
hazafiasnak mondja, mert nem olyan, mint a 
néppárt. Ezek után tért csak át a költségvetésre, 
a melyet általános nagy zsibongás közt igyekezett 
fejtegetni.

Várossy Gyula, az Ugron-párt fiatal tagja je­
lentette be ezután hatalmas hangon s szónoki 
erőt árulva el, hogy nem fogadja el a köitségve-

Régi farsangokról.
L'ta: Floruior.

Farsang beköszöntésével, midőn villamfény vilá- 
?totta termekben keringőzik arra való része a 
Gaznak, régen elmúlt idők vigalmai jutnak 
®ünkbe; farsangok, a melyeken nagyanyáink 
kfflczoitak. Ezerévről, a régi vigalmakról annak a 
tornak naiv ieikesedeseröl akarok most emlékezni, 
titeies jegyzetek nyomán, melynek még stílusában 
“ meghagyom itt-ott azt az ódon zamatot, a mit 
pzivinae nevezett el egy jó tollú magyar tárczairó. 

*
„ 1-.:f-iki farsangot tulajdonképpen már 1833
'^veszte- estéjén kezdettek.

“ regi, hatvanhárom év előtt jegyzet ugyanis 
‘•■■é: . . nogy: „csendes és szinte tavaszias idő
■v'en. csapatonként jártak a köszöntő hangászok 
M előkelőbbek házai elébe, hogy idvezlő muzsi­
kokat hangoztassák.“
, Eunkó János bandája a főbbrendü urakat járta 
?e ós különösen szépen zenélt Pálffy Fidél gróf,

, Jay János helytartósági tanácsos. Károlyi Lajos 
?Ü:: Bimontsits Janos főszolgabíró és bemáthfalvi 

Oidvái-y Antal urak ablakai alatt.
A Dana pártján pedig öt órától kezdve mozsa- 

^kal és pisztolyokkal durrogattak esti 11-ig. 
aJér ur. a fehérhajó kávésa, hogy szent Sylves- 

■ern-k ezen estéjét kitünőbbé és vidámabbé tegye, 
Zlfehazát és ennek mellékebédlőjét mécsekkel 
** átlátszó, megvilágított tulipánokkal és balmok- 

víesité. A Gobbi testvérek hangászcsapatja pe- 
“■= eg-sz orchestráral muiattatá a számosán egybe- 
-Ü-. es szorosan álló. ülő publikumot szinte 
““inaiig.

A jegyzetek Írója még azt sem feledi említeni,
: .=ok itjun ma láttatott a legújabb divatu 

köpönyeg, rövid gallérral, kék plüsch-bár- 
*ny efeettel, alatta zöld frakkot, sárga gombok- 

cs szürke csikós téli nadrágot viseltek.“
Az 1834-iki újévet a budai magyar játékszínen 

ytott díszelőadással avatták föl. Kocebue Bégi 
freiem és ujesztendei ajándék czimü vigjátékát 
jr~k; A főbb szerepeket Kántomé, Pályné, Szent- 
i*-«iné, Baranyi, Fancsy játszották, s mint naptó- 
^ megemlíti: .... a vígjáték végép Fáncsy ur jól 
^aunazott, csinos idvezléssel ajatiá honi sziné- 
öetünket a közönség pártfogásába. Következik

utána a magyar köntösbe öltözött színész urak 
ujesztendei idvezlése, Megyeri ur szónoklata mel­
lett, ki T. Fáy András úrtól szerkesztett gyönyörű 
magyar prológot mondott. Ezt követé egy igen 
díszes allegóriái némázat (pantomie), az asszonyi 
személyzet által előadva. Kántorné asszony a ma­
gyar Thalia nevében menedéket keres, de min­
denütt útjában áll majd az előítélet, majd a rész- 
vétlenség. idegen Ízlés és szegénység. Végre a fenék- 
szinen egy élő fa megnyílik, s annak közepén 
csillag mosolyog Tháliánkra; ez szétoszlik s a 
tiszta, derült ég átváltozik Magyarország fénykeri- 
tett czimerére, mely alatt Buda és Pest városok 
czimerei tündöklenek. Ekkor örömmel szegezi 
főidre botját a menedéket találó magyar Thália, 
s egyéb társaival hálaérzetet kitld pártfogója felé.“

A közönség magánkívül volt a lelkesedéstől és 
úgy Fáy Andrást, mint a díszletek készítőjét, 
Telepit ismételten elötapsolta.

Január 12-én volt az első alarezos bál. a városi 
redoatteremben. Bunkó János nótáival kezdték meg 
a mulatságot, de magyar tánrzot még akkor senki 
sem tánczolt. Városi bálban a csárdást esak négy 
év múlva honosította meg gróf Széchenyi István, 
ki 1838-ban a Lloyd-épület nagytermében (a sza 
badelvüpárt mai helyiségében) tartott úri bálon 
nehány nemes ifjút rábeszélt, Iiogy járják el a 
magyar tanezot. Ezóta lett a csárdás a pesti úri 
bálokba bevezetve, addig a német tánezokat jár­
ták. Itt is egymást váltottak aztán a pattanti/us- 
ezred hangúsz-karának walzerei, mazurjai és ügető 
tánczai.

Ugyanezen a napon a hét-választóknál is volt 
álarezos bal. a mikor is, mint a jegyzet fölemlíti : 
„. . . a teremnek uj diszitése kellemesen hatott 
a szemre és köszönettel tartozunk Hauer bérlő 
urnák, hogy a gőzös, szürke régi teremet újabb 
tetszetős alakká metamorphosálta.“

A férfiak többnyire utezai ruhában jelentek 
meg itt, de a dámák igen szép báli toilettekben. 
„Csupa legújabb párisi divat, ulémds-gaze, selyem­
patyolat, valenczi gaze és koczkás gaze láttatott 
ruháknak. Övcsattok helyett az idén vagy eameák, 
vagy medalionokkal diszlö eárocskák a módi.“ A 
budai országházban január 16-án volt elite ál­
arezos mulatság. Itt nők azonban igen kevesen 
voltak. Figyelemreméltónak mondja a naplóiró,

hogy: „a kivilágítás fényes s általában viaszszal 
volt. a bebocsátó jegyek és az étek és ital-Jo;- 
stromok pedig magyarul nyomatva. Némely báli 
divatokra vonatkozólag említi, hogy a hajba tű­
zött fésűk tekentésbéka-héjbót, sőt érezböl is vannak 
és fejdiszül leginkább használják az alinczia koro­
nát, mely gyengéd ámyéklatu és színű friss rózsák­
ból áfl, és közepén smaragd gyanánt egy zöld 
bogaracska fénylik. A különösen divatos gavallé­
rok bálokon zűldbársony frakkot, sárga gombok­
kal, fehér mellényt, fekete cazimirból való panta- 
lont és (claque helyett) feketebársony kalapot vi­
selnek.

Nagy feltűnést keltett mint valódi Adonis kép 
ily ruhában gróf Andrássy György, a junger Herren 
bálon, a mely a nemzeti Kaszinó termeiben ritka 
fénynyel tartatott. Azt is megemliti, hogy a 
Balkönigin gróf Battyány Irén volt, a ki: szellemi 
könnyű fordulatokkal lengvén körül a nyájas táncz- 
palotát. himmlisch Erscheinung volt tüll-anglais, 
ezüsttel hímzett ruhájában. A ritka ruharemek 
Weisenfels divatos-viselet árosnénál a Párisinéhoz 
— az uri-utezában készült.

Húshagyó kedden a városi tánezteremben tar­
tották meg az utolsó bált. Kevesen, alig 300-an 
gyűltek azonban csak össze. Tizenegy órakor 
trombitáltak és: „elfujták ama hires dal melódiá­
ját : Isten tartsd meg Ferencz császárt. A bálba 
való belépéskor minden dámának egy szám ada­
tott, melyért a csemegetárban Parisból jött külön­
féle ékességü lonbon-devise osztatott szét. Mint 
naplóiró mondja: ..Tqy lön rége az 1834-iki rö­
vid farsangnak11 és hozzá teszi, hogy a nyilvános 
mulatságokban nem igen vettek részt a pestiek és 
inkább tánczoltak magányos urasáyok báljain.

A kővetkező évben, 1835-ben, január 11-én, 
az asszonyi egyesület bálja nyitotta meg az elite 
bálok sorát. Mintáé 1834-iki napló Írója jegyzeteit 
most is folytatja, ezen a bálon megjegyzi, hogy: 
„a jelen volt tánezosnékon semmi uj alakú kön­
töst nem tapasztaltam, taralyi szál)ásnak és szö­
vetnek voltak, többnyire selyem foulard és organ- 
dil látszatott.“

Ezen a farsangon egy igen fényes, vidéki bálról 
is emlékezik a régi jegyzet, a mely Kőzép-Szolnok, 
Szabolcs, Bereg, Ugocsa, úgy a főbb hajdú váro­
sok családainak részvételével Debreczenben tartatott.

A bál, mint a napló Írója mondja: a csinosan 
kivilágított Fehér-tó vendégfogadó termében volt, 
a hol a lámpák nemzeti harmas színekkel voltak 
diszitve és virágfüzérekkel átkígyózva, a kapunál 
föl vezető coloradeon fáklyákkal városi őrök állot­
tak. A rossz ut daczára hét órára gyülekezett a 
közönség, még pedig a közhivatalt viselők Zrínyi 
dolmányában, a katonatisztek díszruhában, a szép­
nemen a Icgmódtbb párisi ruhák fényelegtek. a 
muzsikai kar Martinovics és Boka vezérlete alatt 
honi nótákkal kezeié a mulatságot. E nemzeti 
tánezot ezen estére készített csinos magyar öltö­
zetben két elsőbb házból való kisasszonyok és 
ifjak a nemzeti táncz méltóságához illően járták 
cl, kőzóhajtásra magyar nemzeti magánytáncz is 
volt, melyet a mesterséges táncz ügyességéről 
ismeretes gyalogsági kadét, Reviczky ur járda el.

Az 1836-iki farsangon Pesten legnevezetesebbek 
voltak Emmerling Károly báljai, a ki akkor a vá­
rosi redutot bérelte.

Az első redutot január 17-én rendezte Emmer­
ling és a bal tiszta jövedelmét a pesti szegények 
intézetének szentelte.

Ezen a bálon négy pár fiatal polgári ifjú be­
vezető toborzót járt és hazafias buzgalomból, 
egészen ingyen, díszes magyar köntöst szabott rá­
juk Kostyal Adám, akkori híres szabómester.

E toborzót — nyolczas magyar quadrillenak 
mondja a régi jegyzetek Írója. — Ulrich, a pesti já­
tékszín karmestere tanította be.

Ugyancsak 1836-ban, január 21-én, a hét vá­
lasztóknál volt rendkívül fényes bál, a kisdedek 
védintézete jövedelmeinek szaporítására.

A rendezők közt voltak gróf Teleki Domokos 
és László, Almássy Móricz, gróf Károlyi György, 
báró Wenekheim Béla, Eszterházy Bálint és 
Apponyi Károly grófok. Ebből a bálból fejlődött 
ki a hires Créche-bál, a mely oly sokáig egyik 
legvonzó-erejübb bálja volt a pesti farsangoknak.

Január 27-én a törvényhallgatók tartották bálju­
kat a városi táneztermekben. Ékességre páratlannak 
mondja ezt a napló írója, olyan látogatottnak, hogy 
kétezernél több ember volt jelen. Nagyon sok 
vidéki előkelőség is volt itt jelen, és mint a jegy­
zet mondja: Ott láttattak: Főldváry Gábor jeles 
viczispán, Festetich Leó és Rudolf grófok, Der- 
csényi Pál, Szemere György, Almássy József,

Szápáry Ferencz, Orczy György és még számos 
nagybecsű férfiúk.

Az 1836-iki farsang legkimagaslóbb pontja a 
kaszinói részvényesek bálja volt, különösen díszes 
volt a franczia kontra-táncz, melyet tizenkét elő­
kelő pár itt mutatott be nálunk először, és a me­
lyet gróf Apponyi Gyula és Festetich György 
grófok tánczoltak elő, Apponyi Gyula grófnak 
tánczosnöje Festetich Maliid grófnő, a Festetich 
György grófé pedig gróf Migazzi Kristúíné, szüle­
tett Szentiványi Maliid volt. Az urak fekete frakk­
ban, czipöben és átlyukgatott fehér selyem haris­
nyában jelentek meg.

Az 1836-iki farsangot is úgynevezett schwarze 
redout zárta be.

Így mulattak a régiek, a márcziusi napok előtti 
boldog korban, mikor a nemzet újjászületésében 
már kétségtelenül kezdtek hinni a hazafiak. 
Széchenyi és az általa vezetett nemzeti ellenzék 
domináltak a társaságban és a bálokat is felhasz­
náltuk a magyar közszellem ébresztésére.

Hasonló rendeltetése volt a pesti báloknak a 
60-as évek legelején. Miképen vett részt az akkori 
farsangban Magyarország dicső védasszonya, az 
egy külön fejezete a magyar történelemnek, olyan 
nagy következményei lettek annak.

Onnantul kezdve a bálok jelentősége fokozato­
san csökkent. A hanyatlás egész 1867-ig alig volt 
észrevehető, de figyelmes szemlélők mégis meglát­
ták. Az első jelentékeny és le nem tagadható 
mozzanat a magyar viselet bukása volt az 1868-iki 
farsangon. Az attilia akkor tűnt el a bálokból és akkor 
nyert polgárjogot a frakk. E pillanattól kezdve 
szűnt meg nemzeti intézmény lenni a bál Magyar- 
országon, a mi természetes is, mert hiszen 67 
után társadalmi és állami önállásunkat más intéz­
mények biztosították.

Ugyanekkor bukott meg az álarczosbál is. mint 
úri mulatság. Hajdan nagy szenvedélylyel kultivál- 
ták ezt a számtalan érdekes tréfára, rejtelmeske- 
désre és kalandokra alkalmat nyújtó alakos mu­
latságot, nagy urak és kis urak egész éven át 
készültek rá és évekig beszéd tárgyát képezte 
köztük egy-egy történet, melynek titokban maradt 
hőseiről egész legendák szövődtek.

A romanticzizmus elfogyásával, meg azért is 
talán, mert az embereknek komolyabb dolguk
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tést s a miniszterelnöki tárezánál tüzetesen fog 

foglalkozni Bánffyval.
Bemá&r György, . a ki teljes világhetében 

48-ásnák vallotta magát, szülőföldén Marosvásár­
helyen, még a választások ideiében is a 4S-as 
párt elnöke volt, ma mutatta be magát először, 
mint kormánypárti képviselő.

Bernädy ilyen előzmények után jónak látta a 
függetlenségi pártot támadni. Kossuth Fereuczezcl 
polemizálni s egekig magasztalni a 0,-es alapú,.

— Odahaza nuiskip beseelt! — kiáltott neki 
oda Leszkay Gyula.

Mai beszédével különben bebizonyította Ber­
nády György, hog}- a függetlenségi párt ép oly 
keveset vesztett benne, a milyen keveset nyert a 
kormánypárt.

Hehler Győző szólalt most fel a költségvetés 
dión. Beszéde eleién reflektált a nemzeti és 
Vsron-párt passzivita-ára. majd jóizü humorral 
mutatott a néppartnak furcsa viselkedésére, mert e 
párt nagy rohamokat intéz a kormány ellen s 
végül elfogadja a javaslatot. Ez természetesen 
bántotta a néppártot s egyik tagja rögtön gyunu- 
sitani próbálta Piehlert és a Kossuth-partot mint 
a kormány szövetségesét.

Piehler rettenetesen ráezáfolt nyomban a gya­
núsításra. Olyan erős, olyan vágó, olyan tönkre- 
silányitó kritikát mondott a mai ülésen szerepelt 
két kormánypárti képviselőről, Lévayról és Ber- 
nádyról, a milyen csak ritkán hangzik a házban. 
Nyíltan a szemébe mondta Lévaynak, hogy 
egyik legpiszkosabb mandátum tulajdonosa s 
nevetséges, a mikor Apponyit meri kritizálni. 
L vay ezalatt nembánomságot tettetve a karzatra 
látesövezett.

— így takarja el az arczát! — jegyezték meg 
mosolyogva többen.

Hernádit Györgynek azt juttatta Piehler az 
eszébe, hogy pár nappal a választások előtt még 
elnöke volt a marosvásárhelyi 4S-as körnek s 
mint ilyen — szervezte a pártot a kormánypárt 
ellen. Ráolvasta Bernadyra eljárása perfidiáját, 
azután azzal a jó tanácsosai szolgált a kormány­
párt vitarendezőjének, hogy ne engedjen egymás 
után két ilyen szónokot beszélni.

Az egész ellenzék viharos éljenzéssel jutalmazta 
Piehler erélyes felszólalásai, sikerült beszédét.

Lévaynak nem volt szava a piehler súlyos vád­
jaira. de Bernády érezte, hogy kellene valamit a 
leleplezésekre válaszolnia, hát önérzetesen kijelen­
tette, hogy Piehler adatai tévesek, mert ő soiiasem 
volt elnöke a 4S-as pártnak, hanem csal; — al- 
elnöke. (Nagy derültség a baloldalon, kinos csend 
a obboldalon.)

Erre a furcsa védekezésre már Lévayn kívül 
mások is a gukkeruk mögé dugták az arezukat a 
obboldalon. csak Gajári Géza helyeselt lel- 
tünően, ö tudja miért.

— Politikai erkölcsöket különben nem tanulok 
Piehler úrtól! — szólt végül nagy garral Bernády 
György.

— Ráférne pedig ! — felelte Kuhik Béla.
Asbóth János mondott ezután erősen népparti 

beszédet. Ős-Budavárral. a reczipialt polgártársak­
kal. ,boldog emlékű*-' Seichen Antallal és a Lipót­
várossal s Mezei Mórral vegyest foglalkozott s 
vehemens támadásai után ő is elfogadta a költség­
vetést.

Mezei Mór személyes kérdésben szólalt fel s jól 
megfelelt nyomban Asbóthnak.

Az ülés végén Perczel Dezső nyújtott be a ház­
nak az anyakönyvek vezetésének a városokra és 
községekre hárult költségeiről jelentést.

Az unalmasan indult, de zajossá vált ülés 2 óra 
után ért véget.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Lakatos Miklós, Molnár Antal, gróf Te­

lek, Sándor.
A kormány részéről jelen vannak : báró Bánfly Dezső 

miniszterelnök. Lukács László, Perczel Dezső.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök bejelenti, hogy Heves vármegye pétervásári 

kerületében megválasztott gróf Károlyi László megbizó- 
eveiét ezideig még nem nyújtotta be s ezért annak be­

nyújtására a törvény értelmében hivatalosan felszólította.
Következik a napirend: A VUl-ik bíráló bizottságban 

hiányzó egy tagnak a megválasztása.
Következik a napirend szerint: Az 1897-ik évi állami 

köllségvelés általános tárgyalásának folytatása.

A költségvetési vita.
Páder Rezső: Az a párt, mt Ívhez 6 tartozik, a 

priori anathema alá vettetett a ház nagy része által, 
tini ja tehát, hogy !><•- dót nem fogadják jóindulatlal. A 
ni jipártot egyaránt demagógnak és auiikusnak mondják, 
pedig egyik s mi.

A költségvetés bírálatába bocsátkozva, rámutat a kor­
mány rossz gazdálkodására s félreérthetetlen ezélzataira, 
a melyekkel végre is Lengyelország sorsára fogja jut­
tatni Magyarországot.

A mai állapotok pogány állapotok.
Az oly komoly jellemű és lelkismeretü gróf Apponyi 

is az mondta pártjának, hogy nálunk nem a törvény, 
hanem az önkény uralkodik.

Beszél ezután a korrupcióéról, viczinálizmusról. kóp­
ián üzelrnekrol. Ezeket nem akarja most bővebben fej­
tegetni. Oisponzáljanak engem - úgymond — ezek fej­
tegetésétől. (Többen : Igen szívesen.)

A költségvetésből megtudhatjuk azt, hogy a mai tör­
vényhozás s kormányzat csak a felső tízezret veszi te­
kintetbe s a népnek millióiról megfeledkezik. Ha tesz is 
valamit, azt csak akkor teszi, mikor már presszió alá 
fogják, midőn az agrár-szoczializmus vagy munkás-szo- 
czializmus réme tűnik fel a láthatáron. Tudjuk, hogy az 
adózók keserves filléreivel mit csinálnak, hogyan hasz­
nálják azt mindenféle fényűző építkezésre, hogyan dob­
ják ki azt botrányos nyugdíjazásokra (Felkiáltások bal- 
felől: Ez már igaz.!), hogy ilyen — nem fiatalítom ma­
gam. mert tértin vagyok — hogy ilyen fiatal és egész­
séges embert, minő én vagyok, ki éptagu s munkabíró 
8—9 ezer írttal nyugdíjazzanak s talán azonfelül még 
mást is a nyakába akasztanak szívesen, hogy 20.000 
írtja legyen, azután behoznak felesleges intézkedéseket, 
melyek milliókba kerülnek, mint az állami anyakönyv­
vezetés. a mely még a mellett folytonosan fejlődni is fog. 
(Zaj jobbfelől.)

Es aztán e mellett megfeledkeznek az alacsony nép­
oszt i!vökről, megfeledkeznek a kisiparosokról, a kisgaz­
dákról, az a bőkezű, bőköltő szabadelvűsig annak a 
szegény néptanítónak a szemét kiszúrja 300 forinttal; 
(Felkiáltások balfelől: Ez már igaz!) azzal nem szúrja 
ki. hanem csak a papíron tünteti ki a jövedelmét. A 
negyedik százat odaállítja mint valami csalétket, de 
ehez nem mernek nyúlni a felekezetek, mert nem akar­
ják utolsó rendelkezési jogukat is elveszteni.

Ezen rendszer igája alatt nyög a nemzet; ezt a rend­
szert én mindig elitéltem s most is elítélem.

Szerettem volna, hogy az állami költségvetést más 
gazda terjeszsze elő. De ha már meg van igy a mint 
van, nem akarom uti.it állani, hogy valaki a részletek­
hez hozzászólhasson. Talán mi is találunk ott módot, 
hogy progr.nnmunk egyik-másik pontját — én csak a 
legfontosabbakat emeltem ki — szóba hozzuk. De előre 
kijelentem, hogy ezen kormánynak, mely e rendszer 
szolgálatában áll. sut fogadkozik, hogy e rendszerhez liü 
fog maradni a sírig, e költségvetést nem fogom megsza­
vazni. (Elénk helyes a baloldal felső padjain.)

Lévay Lajos az ellenzék vezérszónokaival óhajt 
polemizálni. Kossuth Ferencz képviselő ur és pártja hű 
maradt elvi tradkzióihoz. Becsüléssel van ez. iránt. De 
hiába tagadja Kossuth, az ország jóléte a üT-es szikla- 
szilárd alapon épült fel. Horánszky Nándor ama ki­
jelentésében, hogy a nemzeti párt a passzivitás terére 
lép. etry kontrasztot iát Kossuthékkal szemben.

Hentallcr Lajos : Ne dicsérjen minket!
Lukács Gyula : Vikar Pistától tanulta ? (Nagy zaj, 

ellenmondások, elnök csenget.)
Lévay Lajos : Ez a passzivitás folytatása annak a 

következetlenségnek, mely a partot annyira jellemzi.
Hock János: Mondja, hogy zsebtolvajok vagyunk, 

még aküor sem fogunk beszélni!
Biaskovics Ferencz: Es ezt Lévay mondja!
Lévay Lajos : E passzivitással a nemzeti párt meg­

tagadja múltját. ..
Meszlény Lajos : Ja, ja ! (Nagy derültség.)
Lévay Lajos : . . . áttérek immár a nemzeti párt 

szomszédjára, a t. néppártra. E párton — úgymond -- 
48-as revizionistát ott látja a 67-es konzervatív és a 
mérsékelt ellenzéki közt. Van e pártban mindenféle ár­
nyalat. Púder képviselő ur bevallotta, hogy e párt val­
lási párt; nos nincs szüksége a vallásnak és morálnak 
a néppárt védelmére. En úgy tudom, hogy a magyar 
papság hazafias .. .

Egy hang . Mióta és honnan tudja? (Nagy zaj.)
Elnök . Csendet kérek.
Lévay Lajos : Valamint a néppárt kijelentette, 6 is 

kijelenti, hogy a néppártot nem tartja állandó tényező­
nek közéletünkben. (Nevetés a néppárt padjain.) Ezek 
után a költségvetés egyes tételeire tért át s azokat vé­
delmezte. A költségvetést általánosságban elfogadja. (He­
lyeslés a jobboldalon. Nagy zaj a baloldalon.)

Elnök : Csendet kérek ! A szavazás eredményét hir­
detem ki.

A szavazás eredménye az, hogy beadatott 131 szava­
zat. üres volt 2 lap; 129 szavazattal Boda Vilmos kép­
viselő ur lett a Vili. bíráló bizottság tagjává megvá­
lasztva. ^Éljenzés a szélső baloldalon.)

Mielőtt az ülést néhány perezre felfüggeszteném, ké­
rem a képviselő urat, tegye le az esküt.

Molnár Antal jegyző: (Olvassa az eskümintát. Boda 
Vilmos leteszi az esküt.)

Elnök : Öt perezre felfüggesztem az ülést.

(Szünet után.)

akadt, egyszer csak mindenki megelégelte az 
álarezos mulatságot s az úri osztály kizárólag át­
engedte ezt a nem jó társaságbeli uraknak és 
hölgyeknek.

Azóta évenkint hirdetnek ugyan fényes álarezos 
bálokat a farsang utolsó három napján, de bizony 
utczai jelenetek színhelye az, hova kalapban és 
téli kabátban mennek az urak. a hölgyek pedig 
abból az osztályból kerülnek ki, a mely a bálba 
nem tánczolni jár, hanem ingyen vacsoráim és 
pezsgőt inni. A jótékonyczélu úgynevezett „elite 
álarezos bálok“-on választékosabb közönség szokott 
volt ugyan megjelenni, de ezek is folytonosan ha­
nyatlottak.

Nagy visszhangot keltett egyszer Európaszerte a 
hetvenes évek elején egy vigadóbeli álarezos bál. 
melyről a bécsi lapok hasábos tudósításokat, sőt 
távirati híreket közöltek. Tizenkét pár hölgy fel­
vonulása képezte e bál hascniithatatlan látványos­
ságát, kik húshagyó kedd éjszakáján pont tizenkét 
órakor jelentek meg a vigadó nagy termében s ott 
háromszor körül sétáltak a tömegben, mely bá­
mulva nyitott előttük utat. Külföldi urak, 
idegen országból idejött világfiak állították, hogy 
sehol a világon annyi szépséget, üdeséget, bájt és 
észbontó gyönyörűséget nem láttak, mint a mit e 
fiatal hölgyek bemutattak. A konstantinápolyi hires 
leányvásár nyomába sem léphetett a szépségek 
eme kiállításának. S aztán mennyi pazar selyem, 
bársony, arany és drágakő ragyogott ezeken a 
leányokon, mily fantasztikus pompával leplezték 
eldobott életük sivárságát!

De még sem ez volt magában véve a főok, 
hogy erről a bálról a külföldi lapok megemlékez­
tek. Hanem az, hogy a ki a menetet megnyitotta, 
a ki egész világ elölt karonfogva vezette e hölgyek 
gardesdamejat, az egy igen magas állású férfiú volt, 
kihez sokkal inkább illet volna, hogy az ilyen mene­
teket eltiltsa a főváros közönsége által reá ruházott 
hatalmánál fogva, minthogy ö maga rendezze.

Mekkorát változott azóta a világ Budapesten! 
Akkor abban nálunk senki sem ütődött meg . . .

Az elite-bálok fenntartották még magukat egész 
a hetvenes évek végéig. Azontúl nagy változás 
állott be ezekben: megszűntek a társadalmi réte­
gek -'sszeforrasztó intézményei lenni. A felsőtizezer 
kezdetben csak a ftizértánezot buktatta meg, hogy

no legyen alkalom a társaságba be nem vett em­
berekkel összekeveredni, s ugyané szempontból 
hozták ki divatból a franczia négyes hatodik figu­
rájának hosszúra nyújtását. A hölgyek egyszerűen 
megköszönték a tánezot és leültek — ezzel véget 
vetettek a czifra alakzatok folytatásának.

Egy-két évig aztán külön kolonnokban tánczol - 
tak a magasabb körök, végre 1882—83-ban egé­
szen kimaradtak a nagy bálokból. A társadalmi 
szakadás teljes lett; hozzájárult sokban az anti­
szemitizmus első heves jelentkezése is.

Ezzel egyidejűleg szűnt meg a régi jogászbál, 
melyen hajdan a mágnás kisasszonyokat a polgár 
leányokkal együttesen vezették be a világba. En­
nek egyelőre vége. Hogy fölelevenedik-e még egy­
szer ez az intézmény? Nem tudni bizonyosan, de 
könnyen jöhet olyan idő, mikor ismét érezni fog­
juk mi magyarok, hogy kevesen vagyunk, s ezért 
össze kell tartanunk.

Elnök: (Csenget.) Kérem, foglalják el helyeiket, az
ülést ujra megnyitom. Kin van a szólás sora ?

Lakatos Miklós jegyző: Várossy Gyula!
Várossy Gyula egész röviden tudatja, hogy a 

költségvetés részleteinél fel fog szólalni, most csak azt 
jelenti ki, hogy a költségvetést nem fogadja el.

Molnár Antal jegyző: Bernády György!
Meszleny Lajos: A Kossuth-p:;rt elnöke volt 

Maros-Vásárhelyenl (Felkiáltások a szélső baloldalon: 
Szeg yen!)

Bernády György: T. ház!
Meszlény Lajos: Es Deutsch ? (Klónk derültség a

szé.ső baloldalon.)
Bernády György: Lehetetlen, hogy ne reflektáljon 

a túloldalról elhangzott egyik-másik beszédre. Horánszky 
Nándor képviselő ur kijelentette a passzivitást. A jelen 
esetben ennek helye nincs. (Zaj a baloldalon.) Ha részt
vett a nemzeti párt a felirati vitában, vegyen részt a 
költségvetésében is. különben következetlen.

Többen: Ún a következetes.
Leszkay Gyula: Októberben még 48-as pártel­

nök volt!
Bernády György: Sem komolyságot, sem követke­

zetességet nem lát ez eljárásban. Polcnyira szintén ra­
gadt a pasivitás ragadós betegségéből. Hanem azért 
beszélt nem létezett erőszakokról.

Meszlény Lajos: Még most sem mondott le a párt- 
elnökségről !

Elnök : Meszlény képviselő urat rendreutasitom. Ismé­
telt közbeszólásokkal való zavarása a szónoknak, a ház­
szabályok különös súlya alá esik. (Helyeslés.)

Bernády György : Kossuth Ferencz beszédére reflek­
tál ezután. Azt a gyűlölködést, melylyel Ausztria irántuk 
viseltetik s melyről Kossuth Ferencz is megemlékezett, 
az irigységre vezeti vissza.

Madarász József: Az már eredendő bűn!
Bernády György: Tovább tesz megjegyzéseket Kossuth 

Ferencz beszédére s vitatja vele szemben, hogy igenis 
jók a közállapotaink.

Mielőtt felszólalásomat befejezném, még csak egyet kí­
vánok megjegyezni: hogy én úgy, mint ezen pártnak, 
melyhez tartozni szerencsém van, minden egyes tagja a 
jelen kormány vezérlete alatt bizalommal tekintek a jö­
vőbe és megnyugvással tekintek a kiegyezési tárgyalások 
elé, mert meg vagyok győződve arról, hogy úgy a kor­
mány, mint ezen pártnak minden egyes tagja tudni 
fogja kötelességét, tudni fogja azt : mivel tartozik hazá­
jának, nemzetének. A költségvetést elfogadom. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Lakatos Miklós jegyző : Piehler Győző!
Elnök (csenget): Csendet kérek !
Piehler Győző: T. ház! A költségvetés általános 

vitája, szerény nézetem szerint, mindig az az alkalom, a 
hol a pártok álláspontjukat a kormányával és pártjával 
szemben a legeklatánsabban kifejtik, mert a költségvetés 
általános vitája alkalmával mindenkinek módjában van 
nemcsak a kormányzat egyes tárczáit megbírálni, liánom 
módjában és jogában van mindig az ellenzéknek azon 
politikai helyzetet is mérlegelni, a melynek alapján a 
kormány a költségvetést benyújtotta.

A nemzeti párt és a függetlenségi párt egyik árnyalata 
e vitában az egyszerű passzivitás alapjára helyezkedett, 
és mindenesetre érett megfontolás után tette egy olyan 
kiváló államférfin, mint gróf Apponyi Albert, a midőn 
ő és pártja ezt az álláspontot elfoglalták. Az egyedüli 
párt, a mi pártunk, a mely a legnagyobb határozott­
sággal kiállott a küzdőtérre és a kormány jelenlegi mű­
ködését és a megalkotott többséget birálva, határozottan 
a vitát vezetni az ellenzéki részről, magát hivatott­
nak érezi.

De az ellenzék egy része, az igen t. néppárt, a fel­
irati vita alatt, mint a költségvetés általános vitája alatt 
eddig a leghevesebb támadásokat intézte a kormány 
ellen és csodálatos módon mégis mindig arra a konklú­
zióra jutott, hogy a költségvetést megszavazza. Én nem 
tudom, hogy a megszavazás az ő részükről mily indo­
kolást talál, mert hogy miért szavazták meg, azt a 
számos támadás közt nem fejtették ki. Egy kormánynak 
az erejét mindig a többség adja meg, ennek nagyszágá- 
tól függ az ereje (Ellenmondás balfelöl.), legalább al­
kotmányos fogalmak szerint. Es miután a többséget sza­
vazás utján állapítják meg, igen csodálkozom izon, hogy 
miért gyarapítják épen önszavazataikkal a kormány 
többségét ? (Egy hang a néppártról: Szövetségesek va­
gyunk !) Azt méltóztatott mondani, hogy szövetségben 
vannak. Hát én kijelentem, hogy sohasem gyanúsítok. 
Azt teljesen a közbeszóló t. képviselő urnák engedem át, 
en ezt magam nem teszem. (Derül*ség.)

T. ház! A költségvetési vita alatt az igen t. túloldal 
szónokai nem a régi gárdából kerültek ki, hanem a 
költségvetési vita, mely oly kiváló fontosságú, mintegy 
bemutató előadásává lett a kormánypártnak és a bemu­
tató előadáson kirukkoltak az uj tagok, mig a régi, 
kipróbált bajnokai a szabadelvű pártnak eddig teljesen 
hiányoztak.

Mezei Mór : Hát ön ?
Piehler Győző : Bocsánat, mi oly kevesen vagyunk, 

hogy mindnyájunknak szólani kötelességünk. (Tetszés a 
szélső baloldalon.)

Elnök : (Csenget.) Ne konverzáljanak a képviselő urak. 
Piehler Győző : A kormánypárt fiatal tagjai, vagy 

ne mondjuk fiatal, hanem uj tagjai, mert hiszen . ezek 
között is vannak fiatalabbak és idősebbek, a pénzügyi 
helyzetet oly rózsás színben látják és tüntetik fel, mintha 
az ország nem is állana az előtt a helyzet előtt, hogy 
egy rettenetes alku folyik két fél között s mindig jobb 
az eredmény szempontjából olyankor, midőn két fél al­
kuszik, ha egymást kisebbíti, hogy ez által mennél többet 
kapjon a másiktól, mintsem ha valaki, mint dr. Arányi 
Miksa képviselő ur a «Csaba királyfi» igen t. megirója,
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IRTA: BENICZKYNÉ-BAJZA LENKE.

— Nekem jobban tetszik maga, feltűnőbb, 
piquansabb ezzel a szép kis fitos orral, göndör 
hajával, de szalonnak vagy szent képnek nem 
való: viszonzá durva hahotával Wébemé. De hát 
honnét vette gyanúját nővérére nézve ?

— Semmit sem mondok többet s megyek haza. 
Jó éjszakát Wéberné asszony, gondolkozzék azon, 
a mit tőlem hallott, okvetetlen beszélünk még 
íóla, mert a mit én egyszer lejembe vettem, nem 
mondok le arról többe . . .

HARMADIK FEJEZET.
Gyönyörű idő volt, a legszebb júniusi nap. A 

műterem ablakain kellemes levegő áramlott be 
s Martam Róbert, a tulajdonos es jónevű festő 
fül és alá járkált a szobában, mintha valakire 
várakoznék, gyakran pillantván az ajtóra, mely 
vastag szönyegfüggönvnyel volt borítva.

A zöldre festett falakat gipszlábak, kezek, fejek 
mintái borítják. Néhány olajba festett tanulmányfő, 
nevégezetlen reliefek, magasba nyúló mászókőtél,

azt mutogatja, hogv micsoda nagy, hatalmas és gazdag 
ország a miénk. (Úgy van! a szélső baloldalon.) Ha 
végig hallgatta az ember dr. Arányi Missa képvi<*> ur 
előadását, önkéntelenül arra a gondolatra kellett jutnia, 
hogy itt min-b-n embernek legalább is 4 millió forint 
vagvnna van, iDerültség. Közbeszólás a szélső balolda­
lon: Hiszen hu volna, nem volna most oda át. töhb- 
sév I) És ha neki . gy adata nem stimmel, elutazik es­
tében a nagy viliig körül, bejárja egész Európát, Ázsiát, 
Afrikát, Amerikái és Ausztráliát s a végkonkluzió az, 
hogv a láthatáron egy nagy ködfátyol emelkedik ; de 
jön a millennium s a ködfátyol a millenniumi nap alatt 
egyszerre szétoszlik.

"Hogy helyesek adatai, ebben nem kétkedem, mert 
hiszen u beszédében nem böngészett a statisztikában, 
hanem hogy egy zsurnalisztikái kifejezéssel éljek: olló­
zott : egész lapokat ollózott ki és olvasott fel. Jekel- 
falussy ő méltóságának statisztikái kimutatásai soha sem 
lettek ily részletesen itt a parlamentben felolvasva.

Arányi Miksa : A külföldiek is ! (Egy bang a szélső 
baloldalon : Kissé aránytalanul 1 Derültség.)

Piehler Győző: Én nekem csak egyetlen egy kér­
désem volna Arányi képviselő úrhoz: vájjon azokból a 
statisztikai arányokból, a melyeket minden esetre után­
járással és kitűnő szorgalommal arányított és gruppiro- 
zott — ámbár csak az a baj, hogy a statisztikai adato­
kat sokfélekép lehet gruppirozni — s ha nagyon szépen 
megkérném Arányt képviselő urat, nem volna-e kepes 
ép az ellenkezőt kimutatni, mint a mit itt kimutatott ? 
Es bátorkodom kérdezni, hogy mikor 6 beszélt a taka­
rékpénztári könyvecskék számának emelkedéséről és a 
mikor beszélt arról, hogy a biztosított összegek meny­
nyire emelkedtek, miért nem mutatja ki statisztikailag 
azt, hogy hány magyar záloglevél tartózkodik örökké 
külföldön ? Hiszen a mi adósságunk mind külföldi tőke­
pénzeseknél van, alig-alig van valami itt benn.

Arányi Miksa: Minden évben kevesebb van kül­
földön !

Piehler Győző : Azt hiszem én sem, sem senki e 
házban nem igen fogja megérni az időt, hogy semmi se 
legyen külföldön! Az egy nagyon-nagyon irreleváns 
fogalom. Az a kérdés : t. Arányi ur, mennyi van most 
külföldön és a statisztika dolga volna összearányitani ezt 
azzal a fogyatkozással. Nagyon hálás dolog lenne kimu­
tatni, hogy "meddig fog ily mértékben fogyni, mig végre 
semmi sem leend küllőidén roppant csekély, minimális, 
alig egynegyed vagy pláne egynyolezad százalék ez a 
fogyatkozás az én legjobb tudomásom szerint. Szívesen 
fogadom, ha lesz oly kegyes ezt a perczentuácziót meg- 
czafolni. De aztán azt akarom én kérdezni, midőn a 
biztosítási kötvényeket emlegeti, méltóztassék egyszer 
kifejtve kimutatni a statisztikából—hiszen nem kell ahhoz 
olyan nagy utánjárás — hogy a dljkötvényekböl és 
dijakból mennyi megy át külföldre és mennyi marad itt 
az országban. ( Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) 
Tessék összevetni a kültöldi biztosító-társaságoknak a 
kimutatását és méltóztassék kimutatni például a New- 
Yorkban levő biztosítási társaságok bilanczeábót, hogy 
mennyi a Magyarországból befolyt díjtételek összege. Azt 
hiszem, hogy ezt azért nem méltóztatott feltüntetni a 
képviselőtársamnak, mert nagy elfoglaltságában ezen 
reá nézve nagyon nehéz utánjárásra nem volt ideje. 
(Derültség.)

T. ház! En tartózkodni akarok attól, hogy itt az 
egyes igen t. előttem szólók szavait elbíráljam, hanem 
átugorva a vita két napját, áttérek a mai vitára és pedig 
a mai vitában résztvett s a túloldalhoz tartozó képviselő 
urakra. Az első szónok, a ki itt ma felszólalt, Lévay 
Lajos képviselő ur volt. Lévay Lajos képviselő ur a leg­
nagyobb vehemencziával az erkölcsöt és a liberalizmus­
ban'lévő erkölcsi érzületet hangoztatta. Kiváncsi vagyok 
én és kérdem a túloldaltól is, vajon ellentmond-e ne­
kem, hogy az nem mód erkölcsöket hirdetni, hogy egy­
szer ide bejutva, egyszer felszólalva, erkölcsiséget han­
goztatnak egy más párt erkölcstelenségéből élősküdve, 
hanem csak úgy ér valamit erkölcsöt hirdetni, hogy az, 
a ki hirdeti, ne csak itt tegye azt, hanem mindenütt a 
hazában is tettel hasson oda. hogy a szabad, tisztessé­
ges, alkotmányos választások piszkos iizelmekké ne 
fajuljanak el. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon. Moz­
gás jobbfelöl.)

Kegyes elnézésüket kérem, ha bizonyos hevességgel 
ejtettem ki ezen szavakat ; utalhatok egyrészt fiatal 
koromra, melvlyei együtt jár, hogy midőn a fiatal em­
berek ily megalkuvásról hallanak, mély megbotránkozás 
fogja el őket, mert sajnos, ők nem jutottak annyi ta­
pasztalatra, hogy keserűségükben elhallgassák azt, mint 
azt a párt öregebbjei teszik. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.) Es épen azért, mert én erkölcsi alapon állónak 
nem látom az igen t. előttem szóló képviselőtársam 
mandátumát, mert ha megrótták a miniszterelnök urat, 
hogy vásárlás volt a mandátumokban, a miniszterelnök 
ur nagyon elnéző volt vei; szemben, hogy mint védő­
eszközt fel nem említette, mondván, hogy a mit én 
teltem, az nem volt vásárlás, ha akartok vásárlásról 
hallani, kérdezzétek meg Lévay urat. Volt eset arra, 
hogy politikai küzdelemben a választások alkalmával az 
elbukott párthoz tartozó hívek elkeseredve kihágásokat 
követtek el, de mikor egy párt elbukott, hogy akkor az 
ott egybegyült szavazók — mint az Lévay ur kerületé­
ben történt — sírva fakadjanak mind és sírjanak a ke­
serűségtől, hogy az előfordulhasson, hogy ők oda állja­
nak 800-an és mégis 10 szavazattal ellenük bejöjjön egy 
ember összejátszás és vásárlás utján. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

És mintha csak a véletlen ép a mai napon az ellen­
zéknek minden vádjait be akarta volna igazolni azon 
választásokra vonatkozólag, melyeket erkölcstelenségnek, 
a melyekből származó többséget erkölcsi süllyedés Utal 
szerzett többségnek jelezte itt akárhány szónok, felszó-

régi, gürügformájn edények, egy kerevet fehér 
medvebőrrel lebontva képezték a bútorzatot. A 
terem sűtétebb részében állvány van, melyen élet- 
nagyságú, felig megfestett kép vonja magára a 
szemet. Fiatal nőt ábrázol, leírhatatlan bájos 
arezczal.

A nagy tágas nyitott ablak mellett jobbról-bal- 
ról kisded aranyrámába íoglalt Tizian, Leonardo 
da Vinci, Rembrandt és Rubens festmények má­
solata diszlik, emlékei azon időnek, midőn Martán! 
tanulmányúton volt Európa nagy városaiban s 
hires festők képeinek másolatait hozta magával. 
Az ablakon nehéz félrehúzott szüvetfüggőny csüng, 
melyet tetszés szerint lehet lejjebb, följebb bocsá­
tani, a milyen világításra szüksége van a művész­
nek s ha akarja, ki vagy be bocsáthatja a 
napfényt.

Az állvány mellett három lépcsővel ellátott 
emelvény magaslik, zsűle, virágos posztóval be­
vonva, a modell számára, mellette kis mozaik 
asztal, rajta virágtartóban illatozó rezeda, melyhez 
hasonlót tart kezében a festett fiatal nő a képen. 
A padló puha szőnyeggel bevonva, nesztelenné 
teszi a lépteket.

— Lsmét késnek, mormogja rosszkedvűen a 
festő, előhúzva óráját. A várakozás mindig órákat 
vesz el időmből, de hát hiába, ezek nagyúri höl­
gyek, nincsenek rendhez, pontossághoz szoktatva.

E szavak után a velenczei üvegrámáju tükör 
elé állt, s időtöltésül göndör szőke baját igazgatta, 
és megkellett vallania, hogy csinos arcz. tekintett 
vissza onnét reá; nem a sápadt, fáradt tekintetű 
művészhez illő kép, hanem üde, eleven mosoly- 
gásu száj s majdnem pajkos kifejezése a szabá­
lyos vonásoknak.

Öltözéke, a könnyű nyári szövetű blouseon 
keresztül látni lehetett testének hajlékony formáit, 
s alakja középmagas, keze, lába arányosságánál 
fogva nagyon illett a szép szabályos főhöz, melyet 
bizonyos öntudatossággal hordott.

Végre erős kopogtatás hallatszott az ajtón, s ő 
még nem is felelhetett, midőn fiatal, elegáns öltö­
zékéi ember lépett ki a függöny mögül, füstölgő 
szivarral kezében.

— Csak egyedül gróf ur ? kérdé a festő tit- 
kolhatatlan kellemetlen meglepetéssel. — És a 
grófnő ?

Iáit itt a túloldal egy másik tagja is. En óvakodtam , 
bírálat terére lépni, nem éreztem magamban elég erg, 
elég hivatást, és nrilűn az ellenzéknek kiváló vezértagjai 
a felirati vita alatt ostorozták a visszaéléseket, elégni 
tn tottam azokkal való együttérzésem kifejezésére, ha he. 
ívesebben, a mit azok mondottak. De mikor Itt ,, 
enyémnek teljesen . ü- nkező politikai alapon álló, j, 
vezérpolitikusát a nemzetnek, gróf Apponyi Albertet 
ll-mády György meri következetlenséggel vádolni (%aj05 
I : kiáltások a szélső baloldalon: Igaz! Úgy van!), y, 
zndul bennem minden heesüHórzés, minden tisztessé,, 
érzet, mert Bernády ur 4 —5 hét előtt még a lüesp|i»n. 
ségi pártnak volt elnöke Marosvásárhelyen. (Zajos y. 
kiállások a szélső baloldalon : lg az! Úgy van !j 

Bernády Györgi éveken á! vitte a marusv 
függetlenségi és 48-as pártnak az elnökségét, tisraád", 
György ur volt az, a ki szervezte a mostani választási; 
a függetlenségi pártnak és tartott egy horribilis Les;: i>\ 
azon a gyűlésen, hogy «a kormánynak készülő ere. 
szakoskodásai ellen állj ki. Marosvásárhely.-» Es ha 6 
meg akarja vzáfolni, le akarja tagadni, a mit mondott, 
hivatkozom Marosvásárhelyről ide I .ljütt négyszáz, Vap 
ötszáz emberre, a kik igazolni fogják, hogy a válási, 
lások előtt hat vagy nvolez nappal, midőn teljesen sz... 
vezve volt már a függetlenségi párt. állítólag az elnök 
által, midőn megbíztál: abban az elnökben, a ki évet 
óta ama elvek törlietlen bajnokául vallotta magéit. a j, 
patikájával épen azért, mert annyira ragaszkodott hozzj 
a nép, vagyont, tisztességet és becsületet szerzett akbag 
a Marosvásárhely városában, a ki még néhány nap; a] 
a választás előtt"tárgyalt a függetlenségi párt különbé;.; 
vezetőivel, mondom az az ember egyszerre csak kitűzte 
reggelre a szabadelvű-párti zászlót. (Zajos felkiáltások 3 
szélső baloldalon : Ez aztán az erkölcs'. Gyalázat!)

Bolgár Ferencz: Aztán az ilyenek leczkéitey 
Apponyit! (Zaj.)

Elnök : Csendet kérek !
Piehler Győző : Én úgy tudom, hogy a mit én mon 

dók, az teljesen igaz, és én lehetetlenségnek tartó® 
azt, tiogy még a kormánypárt legnagyobb része is 1 
politikai sharlequin»-ség és a politikai szemfénvveszié 
ilyen eljárását el ne Ítélné. (Igaz ! Ügy van! a széis* 
baloldalon.) Sohasem említettem volna föl, hogy ezt 
megtette a t. képviselőtársam, de felemlitettem azért 
mert az már csak még sem hihető el, hogy mikor a 
nemzeti párt a passzivitást mondta ki, itt minden szó 
nők pLszkolja és kikezdje azt a nemzeti pártot, a méh 
a feleletben ép, passzivitásánál fogva, meg van akadá­
lyozva. Én, mikor az ellenség rám vissza nem lőhet 
csupa tisztességből sem lövök az ellenségre. És felesleg!« 
is fejtegetni, hogy az ellenzéken hogyan jutottunk 1; 
ennyien és ily kevesen. Az a mi dolgunk. A kormán 
párton levő igen t. képviselőtársaim örüljenek, hogv -ne9 
van ez a többségük, mert második ilyen többségük nem 
lesz soha. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Hook János: Azokkal az eszközökkel meg le=z min­
denki ! (Zaj jobbfelől.)

Elnök: Kérem a képviselő urat, ne diskuriljm 
közbe'.

Hock: Tiszta mandátummal tessék ilyun tübb-lgel 
mutatni. (Zaj.)

Elnök : Hock képviselő urat rendre utasítom.
Hock János: De hiszen rám kiabáltak!
Elnök : Nem. a képviselő urru nem kiabáltak (De- 

rültség.J Az tévedés volt. (Élénk derültség.) T«ai 
folytatni.

Piehler Győző : . . . . T. ház! Nem akarom a t 
ház figyelmét tovább igénybe venni. (Halljuk! Halljuk!)! 
És kijelentem, hogy bármily heves a harcz, melyet a 
ellentáborral szemben politikai álláspontom és meggyő­
ződésem folytán kötelességem folytatni, én mindig ipar­
kodni fogok és iparkodtam is, a hol működtem váz; 
nem működtem, tárgyilagosnak lenni.

E tárgyilagosságot most sem akartam elveszíteni 6 
hogy ha igen — bár azt hiszem, hogy e mértéket túl 
nem léptem — engedjék meg t. ház. hogy egyre kérjem 
a t. kormánypártot.

Nem tudom, van e ott vitarendező vagy nincs. (Fgy 
hang jobbfelől: Nincs!) Ha a jövőben költségvetési 
vitára vagy bármily tárgyalásra készülnek, kegyeskedje­
nek úgy elrendezni a dolgot, hogy két ily szónok egy. 
másután ne beszéljen. (Elénk helyeslés és taps a bal­
es szélső baloldalon.) Az erkölcs és tisztrsségérze! pirt 
hajt az ember arezába, midőn kötelességtudásról, poli­
tikai konzekvencziáról és következetességről beszélne» 
azok, kik közti! az egyiknek semmi politikai multi: 
nincs és kezdetén van annak, hogy a jövőben egyálta­
lában konzekvens lehessen, a másik politikai müköd-sé 
nek megteremtése pedig még azon csekély erkölcs 
alapon sem áll, melyet a többi kormánypárti mandátu­
mokra bizonyos jóakarattal a túloldalon rá lehet forr 
(Élénk tetszés balfelől. Nagy zaj a jobboldalon.)

Elnök : Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy mil­
den visszaélést concrete meg lehet jelölni, de a háznak 
egyik részét sem szabad sértő kifejezésekkel illetni.

Piehler Győző : Kijelentem, t. ház, bogy a szabad­
elvű pártot sérteni nem akartam és sértő szándékom 
nem volt. Azt hiszem, nem veszik rossz néven, ha ü 
igen t. elnök ur figyelmeztetését ezzel a magam részé­
ről megpótlom.

Arra kérem tehát a t. szabadelvű pártot, hogy két 
ily szónokot ne méltóztassék egymásután félsz-'-ii:s 
hagyni, mert ha ez gyakran előfordul, gyakran lesznek 
azok a szónokok abban a keserű helyzetben, a melyei 
én is átérzek. hogy ilyeneket meg kell hallgatniok.

A költségvetést nem fogadom el és csatlakozom K-—::4 
Ferencz t. képviselőtársam határozati javaslataid 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Bernády György : Személyes kérdésben kér-k --zä 
(Nagy zaj. Halljuk ! Halljuk !) Tökéletesen igaza vj

— Ma nem jöhet, erős főfájása van s azt hi­
szi, hogy vonásai annyira dúltak, miként úgy sem 
volna őt kegyed hajlandó ma festeni.

— Tegnap még olyan üde volt — jegyzé meg 
sajnálkozva Martáni. mialatt Szoksányi gróf a ke- 
revetre vetette magát s ledobta kalapját, miből a 
háziúr látta, hogy nemcsak menyasszonya elmara­
dását akarta tudtál adni, hanem hosszasabban 
marad, mi őt legkevésbbé sem örvendeztette meg.

— Kevés helyen érzem magam oly jól és ott­
honosan, mint önnél Martáni ur, kezdé a gróf, a 
festő megjegyzését felelet nélkül hagyva, s az áll­
ványon lévő képre függeszté szemeit, melyek a 
legszebb képek voltak, sötét hosszú pilláktól ár­
nyékolva. Sajnálom, hogy nem lettem festő, az 
ilyen műterem lelséges hely a tartózkodásra.

— Gróf urnák módjában van ilyet berendez- 
tetni; viszonzá mosolyiyal Martáni.

— És hol volna hozzá a művész ?
— Hisz az nem okvetetlen szükséges, mig meg­

fordítva lehetetlen volna, már mint festő vágy- 
szobrász műterem nélkül.

— Igaz ... De hogy van, hogy ma egészen 
egyedül találom ?

— Vártam a grófnőt s ilyenkor eltávolítók in­
nét mindenkit.

— Legfőkép a modelleket.
— Természetesem
— Mondja csak, ki az a szép barna lány, kit a 

múltkor délelőtt itt találtam.
— Nevét nem tudom. Azt titokban tartja, s 

tulajdonképen ö nem is igazi modell; rendesen 
csak kezét, vagy lábát szoktam festeni, gyönyörű 
keze van.

— Nekem az arcza tűnt fői, van rajta valami 
komoly fájdalom, mintha szerencsétlen volna.

— Azt kell hinnem, hogy sok baja és gondja 
van. Keveset beszél munkám alatt, s igen kelle­
metlen neki, ha többen vagyunk és kollégáim be­
jönnek.

— Talán szeret egyedül lenni önnel ?
— Ne mondja ezt rossz értelemben gróf ur, 

biztosítom, hogy igen tisztességes leány, s való­
színűleg a legnagyobb kényszerűség vitte erre a 
kenyérkeresetre.

— Öltözéke után Ítélve, mely csinos, majdnem 
divatos, nem lehet valami nagg nyomorban.

— Hónapok óta gyakran látom őt, mindig 
ugyanazon ruhában.

— És nevét nem tudatja?
— Nem is kérdezősködtem ulánna. Egvsztrsó 

jött arról közöttünk s láttam, hogy az keílem- ü® 
hatással volt reá, többé sohasem emlii«- '.m 
ilyfélét.

— Minő diskvét ember ön, nem hittem volna, 
lássa én meg fogom tudakolni kilétét, mert engem 
érdekel.

— Önt, a vőlegényt?
— Bah! Hisz ez a két dolog meg.'ér egymás 

mellett: monda a gróf nevetve.
— A mint vesszük.
— Kedves barátom, ön bizonyosan szerelmes, 

hogy ily szentimentálisán gondolkozik.
— Csak csodálkozásomat fejeztem ki. Egyéb­

iránt még azt jegyzem meg, hogy Zsófiával nem 
lehet semmi czélja, mert ő komoly, jó házból 
való tisztességes leány, nem afféle, könnyű véri 
modell, mint minők itt olykor megfordulnak.

— Zsófiának hívják? Keresztnevét tehát m*-?5 
tudja. Hideg, komoly név, jobb szeretném h3 
Piroska. Annuska, Elza vagy Kornélia volna.

— Mit határoz a név ? kérdé nevetve Martáni. 
kivéve ha magunk adjuk azt magunknak, a mi 
nem ritkaság színésznők, énekesnők s más!'* 
leányoknál. Akkor mindenesetre saját Ízlésűket 
árulja el.

— Hol ismerkedett meg azzal a szép Zsófiával?
— Egy napon levelet kaptam tőle. Szép egye­

nes belükkel, kifogástalan helyesírással, könny11 
egyszerű irálylyal, mely pár sorban el tudja mon­
dani, a mit akar.

— Fölajánlotta szolgálatait?
— Nem egészen. Kérdést intézett hozzám, neO 

volna-e szükségem kéz és láb másolására, ö haj­
landó volna e ezélra az övét átengedni, mert sze­
gény, szüksége van keresetre, családját keli fönn­
tartania s nem képes abból, a mit eddig 
resett.

— És mit válaszolt kegyed neki?
— Udvariasan felkértem őt, hogy egv meghall 

rozott órában jelenjék meg műtermemben s 
eljött és azóta nagyon gyakran megfordul nálairi 
mert oly rendkívüli keze van, mely méltó a má­
solásra.

ke-

abban Piehler képviselő urd 
függetlenségi párthoz tartozó 
igaza, hogy én valaha a fül 
tettem volna. Igetus vöt 
(Élénk derültség és taps a 
Elnök csenget.) Ezt azért 
neki azt, hogy az 6 inform* 
hamis- (Derültség.) En ittl 
eaváltalában semmiféle polifl 

,-észfi (Felkiáltások a szí 
j0tt le az alelnökségről ?) 

Elnök : Kérem, ne szakil 
Bernády György: Egri 

me,t nem volt úgy szervezd 
Két héttel a választás elől 

mánypá'ti lettem, de enneij
rültség.) _

piehler Győzd rövid 
Asbóth János nem túrj 

miniszter nem ismeri el a 1 
listák, nincs hát miniszteri 
Károly oly megvadult konzd 
azt hisz! róluk, hogy mindéi 
mi valaha konzervatív ezégí 
Károlyt a három legnagyobb I 

tiaay eszét tiszteli, en-- j 
ostobaság. (Nagy zaj. eli-n.-ij 
tuszminisztert : nevezze meg 
szerinte a népet a pokollal 
s:avatnak. Elő a nevekkel !| 
keresztény népét - s nem f 
vatták tradit-zióiban a pofgál 
mes kísérlet. Ilyenekről mod 
jogúit államférfin, hogy netj 
hadikéi ül. vagy ha nem. -1 
Mezei Mór programmbeszél 
mosdását kívánta. I

Mtalánosságban elfogadjál 
Elnök : Mezei Mór szeu>.| 
Kezet Mór : Azért szólal 

melvet igen t. képviselőtársa 
tolt "ellenem, hogy tudniillik! 
létjogot a néppártnak, mag* 
nemakarom. T. képviselőt* 
én a Lipótvárosban sikru sJ 
ben a népoktatás államosít* 
igaz. hogy a Lipótváros eml 
ház tagjává. Az igen t. kéj 
hogy ezt nem mint a szabal 
nem. fájdalom, azon messzi 
ideálját említettem, a miért I 
nézve tartozom felelőséggel.| 
igen t. képviselő ur, ha 
leg az adna jogosultságot a| 
zeti iskola a néppárt rédehf 
nék az állami iskola a jővd 
azt csinálni. (Helyeslés jofctf 

Elnök : A belügyminisztl 
Perczel Dezső belügynl 

viselőbáz múlt évi január i| 
letes kimutatás előterjesztés- 
tért az állami anyakünyvvJ 
községekre hárult személyi 
arról, hogy mily mértékbed 
teendői folytán a községekül 
poritva. Ezen megbízatásnál 
mutatásokat kimeritű jelenti 
kérve a t. házat, méltúzta| 
szétosztása iránt intézkedő 
költségvetés tárgyalása alkal 
tárgyaltassék. (Helyeslés.)

Elnök : A ház elrendeli 
szétosztását és az a belügyi 
sével együtt fog tárgyaltatni 

A mai vita folytatása a 
tartandó ülésre halasztatik 

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik 2

Bizonyos lapok Bernády I 
ko: mánypárti képviselő érő í| 
laszt.is előtt a függetlenségi 
Bernády György ur sémii 
párti, bármi czimen viselte I 
ienségi elveinek kétes kvpül 
volt ama kerületek közül. | 
séei szervezkedés létezett, 
Kossuth-párt központja a 1 
semmiféle összeköttetéssel 
később kiderült, az volt. 
összeköttetéseknél fogva a 
kizárólag Ugron-párti térfial

Budapest]
A főrendiház 

előtt 11 órakor ült 
elnöki előterjesztés 
pezni. Ezen ülést 1 
letet tartanak.

A főrendiház pénzüg
Samassa József egri érsel 
A kormány részéről Luki 
volt jelen. Az ülés napirel 
áruba bocsátásáról szóló lj 
vas lat általános tárgyalásid 
sek. gróf Dessewffy Aurél 
PcUÍavidni Ede és GajI 
kik mindannyian felhívták 1 
arra, iiogy a Magyarország

— És lába?
— Hasonló szépségű,! 

gém van, azt az emeleti 
le néhányszor, ki szobr| 

— Bartalaszkyhoz is 
— Harman lakunk 

kívül ö a szobrász, mini 
lalkozást Zsófiának, a rj 

x F ul V tatás

ELStJ
Helen immár előre 

logytára ér erejének, 
érzésétől ment marad 
tett : „majd azután n 

Fortiernak különös- 
hatott reá :

— Engem nem ak; 
szeretett!

— Be fogom bizor 
retem. — mondta ess 
Igen, itt l-agyom az i 
met, ő érte! Mert arr, 
a kedvese éljek, fiú 
előtt és mindenkinek 
tarthassam a kenyéri 

Nem táplálhatta a; 
daezára a fél kötelez 
vállalt. „Mennyi rette 
velem“, gondolta .bi 
ségének feláldozását 

Egy nap Helén igy 
— Ha esetleg szer 

vagyok, hogy a fiam 
óén. Anyagilag senl 
apjától — a mint m 
bizonyos tőkét. De a 
hiányoznék neki. És 
izgatottá vált — Fői 

— De édesem. — 
korában és egy ilyet 
nem szabad a haíáh

SÉÉB&pátóg Mrííg" • a í&ő V \
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I 1-n ^akodtam „
|:;iz;unban Hég- erőt,
, k».úu vezérli,;a: 
fc=zaél.<?k?t. elégnek 
In kifejezésére, ha he 

De mikor itt a 
In alapon áll,; j 

Apponvi Albertet 
H ViiJoIn' fZaiej 
i V«1 van:!- fel.
}. minden to-.-ie«,:,. 
főtt még a lüegeijon. 
rneív-n. i Zio, V.'" 
Iu) van!)

Je mrv-v . : -,_j 
I elnökségét, ßernäd-t
I mostani választási* 
Ky horribilis bes-* Ja 
knyn ■ k készülő erő*

.......B ' Es ha 6
le.n). a mit mondd;, 
I négyszáz, vagy 
hák. hogy a válas> 
I midőn teljesen 
L állítólag az elnök 
linüKben. a ki év* 
I vallotta magát, $ ^
■ ragaszkodott hozzá 
lilet-t szerzett abban
■ méz- néhány napra) 
Inségi párt különböző 
egyszerre csak kitűzte 
I (Zajos felkiáltások a 
Bölcs! GyaUízat! i 
I ilyenek leczkéztetj

I nogy a mit én a
hetlcnsvgnek ta. .orn 
Jigyobb rész? is a 
|*kai szemf,-nv veszt jé 

(.;! van . a szulsj 
B?:na föl. hogy ezt 

felemlítettem azért 
el. hogy mikor a 
ki. itt minden sző* 

■izeti pártot, a me!) 
Ta. ni--» van akadá- 
I vissza nem lőhet 
lensi-gre. És feleslege« 
pgyan jutottunk be 
pleunk. A kormánv- 
I örüljenek, hogy *nea 
l.iyei: többségük nem 
lldalvR I
bükkel meg lesz min- 

(rat. ne d skuráljoa

• k ilyen töLLu-'get

lJr« utas i,m.
Iba't .K !
■a ra kiabáltak. (D».

Tessék

Nem akarom a t 
(Halljuk ! Halljuk!) 

|i harcé, meiyet az 
pontom és meggyé­

in:. én mindig ipar­
id működtem vagy

t írtam elve?: íteni és 
|vgv e mérteket túl 

uogy egyre kérjem

:y nincs, i Fgy 
üvőben költségvetési 

.. kegyeskedj«* 
Jkét ily szónok egy* 
jyeslés és taps a bal* 
is tis;::*isegér7.et pirt 
I - gtu : is: ői, polc 

-tessegrul beszeliu-k 
Imi politikai múltja 

jövőben egyálta- 
politikai müköiíesé- 

on rs. kéiy erkölcsi 
Imányparii mami ta- 
Idai'iii rá lehet fogni 

obboidalon.)
urat. hogy min- 

jelölni, d? a háznak 
ízesekkel illetni, 

húz. hogy a szabad- 
sértő szándékom 

esz néven, ha az 
b . a magam részé*

pártot, hogy kél 
tán felszólalni

luk gyakran lesznek 
|»iyzetben. a meijel 

ell bailgatniol.
> csatlakozom Kossuth 

javaslatihoz

Kérdésben kérek -zct
féke.-cji i_.a2a n

latom ót,

píanna. Egyszer szó 
az kellemetlen 

Ihascm emlii-ii em

Inem hittem volna, 
kilétét, mert engem

meg! ér egvmas

Invosan szerelmes, 
p.kozik.
eztem ki Egyéb- 
tv Zsófiával nem 

Jrnioly, jó háztól
■ele könnyű vérű 
Inegfordtilnak. 
Inevet tehát TIVP- 
pb szeretném ha 
prrieliii volna.

nevetve Martini, 
nagunknak, a mi 

lesnők s má-siéla 
saját Ízlésüket

|l a szép Zsófiával ?
tőle. Szép egyé; 

lyesirassal. könny11 
ban el tudja mon-

lézett hozzám, nem 
másolására, ő hál* 
^engedni, mert sze- 

dudjut kell fönn- 
la mit eddig k"1*

egy megható* 
memben s > 
ordnl nalanh 
méltó a m**

ibban Pichler képviselő urnák, hogy én annak idején a 
függetlenségi párthoz tartoztam, de abban már nincs 
igaz3. hogy én valaha a függetlenségi pártnak elnöke 
j^tem volna. Igenis voltam annak alelnöke. 
,fiénk derültség és taps a bal- és szélső baloldalon, 
rínék csenget.) Ezt azért hoztam fel, hogy bizonyítsam 
nela azt, hogy az ő információja elejétől egész végig 
hamis* (Derültség.) Én itt kijelentem, hogy két évekarnis. (D< _. .. v.
egyáltalában semmiféle politikai mozgalomban nem vet­
tem reszt. (Felkiáltások a szélső baloldalon : Mikor mon- 
jott le az alelnőkségről ?)

Elnök Kérem, ne szakítsák félbe a szónokot.
Bernády György: Egyáltalában nem mondtam le, 

mert nem volt úgy szervezve az a párt.
gét héttel a választás előtt kijelentettem, hogy kor­

mánypárti lettem, dt ennek önök az okai. (Nagy de­
rültségé) ^

pichler Győző rövid szavakkal válaszol.
Asbóth János nem törődik azzal, hogy a kultusz- 

mfnis2ter nem ismeri el a néppártot; ők nem vieziná- 
íisták, nincs hát miniszteri elismerésre szükségük. Eötvös 
Káro’v oly megvadult konzervativeknek nézi őket, hogy 
.tZ[ h.V/i róluk, hogy mindent meg akarnak valósítani, 
mi valaha konzervatív ezégér alatt történt. Bár Eötvös 
g;i , lvt u három legnagyobb magyar szónok közé számítja 
e- nav-v ? szét ti - teli, erre azt mondja, hogy közönséges 
ű,t i - (Nagy uliunxnoudások.) Felszólítja a kul- 
Juf:- tért : nevezze meg azokat a papokat, a kik 
ezer t.tv a népet a pokollal fenyegették, ha szabadelvűre 
. jvaznrtk. F!ó a m.-vtkkel ! Hátér arra, hogy az ország 
L-icS. v;ny nept t — s nem a t. zsidóságot — megboly­
gattak tradícióiban a polgári házassággal. Ez veszedel­
mes k.sülét. Ilyenekről mondta Szócheny Antal, a bol- 
üogult á Ham férfiú, hogy nem tudni: mi veszedelmesebb, 
ha - • vagy ha nem. Neheztelve emeliti lel, hogy
\[e:ei Mór programrnbeszédében az oktatás teljes álla- 

mcsitását kívánta.
Alt d.-in-''Savban elfogadja a költségvetést.
Elnök M- - í Mór szt-mulyvs kérdésben kíván szólni.
Biexet Mer : Azért szólalok fel. mert azt a vádat, a 

meivet igen ?. képviselőtársain. Ashóth János hangozta- 
•ütt't-:!- c.-m. hogy tudniillik az én felszólalásom adna 

.• a ut-i-’.urínak, magamom hagyni és elfogadni 
nem u.-.arom. T. kvpví-vlutái sunk hivatkozott arra, liogy 
éc a Li: tv irosban sikra szállottam programmbeszédem- 
btn a népoktatás államosítása mellett. Igaz. de az is 
v—. hogy a Lipótváros ennek daczára megválasztott e 
hí: tágjává. Az igen t. képviselő ur nagyon jól tudja, 
hogv ezt nem mint a szabadelvű párt programmját, ha­
nem. fájdalom, azon messze tulmenve, csak mint a jövő 
ideálját említettem, a miért csak a magam személyére 
nézve tartozom felelőséggel. Legyen megnyugodva az 
,.?en t. képvisel«“. >ir, ha egyszer oda jutunk, hogy tény­
leg az adna jogosul cigot a néppártnak, hogy a feleke­
zeti skola a néppárt védelmére szorul: akkor megszűn­
nék az állami iskola a jövő ideálja lenni es meg fogják 
ízt csinálni, i Helyeslés jobbfelől.)

Elnök A belügyminiszter ur kíván szól an i.
Perczel Dezső beiügymimszter: T. ház! A kép- 

vise.ónáz múlt évi január hó 31-én tartott ülésében rész- 
letes kimutatás előt-rjpsztésére utasította a belügyminisz­
tert az állami anyakönyv vezetés körül a városokra és 
községekre hárult sz- mélyi és dologi költségekről és 
arról, hotrv mily mértékben lettek az anyakönyvvezetés 
teendői folytán a községekben a tisztviselői állások sza- 
pertva. Ezen megbízatásnak teszek eleget, midőn a ki- 
ínuta;ásokat kimerítő jelentés kíséretében előterjesztem, 
ierve a t. házat, méltóztassék ennek kinyomatása és 
szétosztása ir.int intézkedni, hogy a jelentés a belügyi 
költségvetés tárgyalása alkalmával a megfelelő rovatnál 
társryalíassék. iHelyeslés.)

Elnök A ház elrendeli a jelentés kinyomatását és 
szetcsztás-it es az a belügyminiszteri tárcza kóltsvgveté- 
géi- együtt fog tárgyaltaim.

A mai vita folytatása a holnap délelőtt 10 órakor 
tartandó í .csre halasztatik. (Helyeslés.)

A?, ülést bezárom.
A: ülés végződik 2 óra 5 perczkor.

Bizonyos lapok Bernády Györgyről. Marosvásárhely 
k-:már.- parti képviselőjéről, azt jegyzik meg. hogy a vá- 

előtt a függetienségi Kossuth-pártnak volt elnöke. 
Bernády Gy rgy ur semmiesetre sem lehetett Koosuth- 
pár:. bármi ezimen viselte is Marosvásárhelyen függet- 
iens-ár. elveinek kétes köpönyegét. Epen Marosvásárhely 
volt ama őrületek közül, melyekben némi független­
hez rvezk -dés létezett, talán az egyetlen, melylyel a 
Krssvtt irt központja a választási időszak utolsó hetéig 
se.:.::. • összeköttetéssel nem birt. F.nnek oka. mint
kéíi..b kiderült, az volt. hogy Marosvásárhelyen régi 

áttéteseknél fogva a függetlenségi párt vezetése 
kizár. * *g L’gron-párti férfiak kezében volt.

Budapest, január 14.
A főrendiház január l&-án. hétfőn dél­

előtt ; 1 órakor ülést tart. melynek napirendjét az 
eh: ki előterjesztéseken kívül 12 tárgy fogja ké­
pezni. Ezen uiest megelőzőleg a főrendek értekez­
letet tartanak.

A főrendiház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 
/•> i'Sa József egri érsek elnöklete alatt ülést tartott, 

ny ré-zéről Lukács László pénzügyminiszter 
-n. Az illés napirendiét az olcsó marhasó 

■is L sttásáról szóló törvényjavaslat képezte. A ja- 
. hlno^ tárgyalásánál Samassa József egri ér- 

vf Dessewffy Aurél, báró Lipthay Béla, őrgróf 
iULicini Ede és Gajzágó Salamon szólaltak fel, 
..».LÖunayian felhívták a pénzügyminiszter figyelmét 

-v - Mag.,.:országon és Ausztriában forgalomba

hozandó olcsóbb marhasó esetén a határszélen bekövet­
kezhető csempészetet megakadályozandó, hasson oda, 
hogy az, a marhasó szállítási díjtételének a lehetőség 
határáig történő leszállításával, vagy más intézkedések­
kel eleje vétessék. Hosszabb eszmecsere után a pénz­
ügyminiszter hozzájárult, hogy ezen kívánság a pénzügyi 
bizottság jelentésébe vétessék fel. Ezután elhatározta a 
bizottság, hogy a törvényjavaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadásra ajánlja a főrendiháznak. Ez­
után a közös ügyek zárszámadásaira alapított leszá­
molás szerint Magyarország által fizetendő tartozásról az 
1S95. és 18%. évi póthitelből Magyarországra eső ösz- 
szegekről szóló törvényjavaslatot tárgyalták, melyet a 
bizottság dr. Samassa József egri érseknek a póthitelre 
vonatkozó felszólalása és a pénzügyminiszter beható fel­
világosítása után a bizottság változatlanul elfogadott. 
Végül az 189f>. pótnegyed és az 18%. év 1. és II. ne­
gyedében előfordult tulkiadások, előirányzat nélkül 
való kiadásokról és hitelátruházásokról az állami szám ­
vevőszék jelentésére hozott képviselőházi határozatokat 
tárgyalták, mely* két változatlanul elfogadtak. Ezen hatá­
rozatuk tárgyalásánál részt vett a m. kir. állami szám­
vevőszék elnöke, Kakovszky István is.

A főrendiház közgazdasági bizottsága holnap, 
pénteken délelőtt 11 urakor, 12 órakor pedig a men 
tehui bizottság tart ülést.

Az anyakönyvvezetés költségei. A képviselőház 
múlt év január 31-én hozott határozatával utasította a 
belügyminisztert, hogy az 1897. évi állami költségvetési 
előirányzat előterjesztésekor részletes kimutatást terj«*őz- 
szeu a ház elé arról, hogy a városok és községek az 
anyakönyvvezetés személyi és dologi költségeihez milyen 
üss^egst-l járulnak, és hogy az állami anyakőnyvvezetcs 
életbeléptetése következtében az egyes községek tisztvise­
lőinek milyen szaporítása vált szükségessé. A belügymi­
niszter a képviselőház mai ülésének végén terjesztette be 
ezt a kimutatást, mely szerint

A kis- és nagyközségek és a rendezett tanácsú váro­
sok az anyakönyvvezetés első évében mintegy 3S8 ezer 
forintot fordítottak anyakönyvi dologi kiadásokra és 
mintegy G5 ezer forintot olyan uj községi állások szerve­
zésére, melyek rendszeresítése leginkább az anyakönyv­
vezetéssel járó munkaszaporulat indokából vált szüksé­
gessé. A törvényhatósági joggal felruházott városok az 
első helyen említett czimen mintegy 50 ezer forint, a 
második helyen említett czimen mintegy 11 ezer frt évi 
megterheltetést vállaltak magukra. Vármegyei és városi 
törvényhatóságokban tehát mintegy 410 ezer forintra 
rúg az anyakönyvi dologi kiadások összege és mint­
egy 100 ezer forintra rúg az anyakönyvvezetés :el járó 
személyi kiadásoknak az a része, melyet nem az 
állam fedez.

A községek ezen dologi és személyi kiadásaival szem­
ben az ailam kis- és nagyközségekben és rendezett 
tanácsú városokban mintegy évi 480 ezer forintot fordít 
anyakönyvvezetői és anyakönyvvezető helyettesi tisztelet- 
dijakra és mintegy 2GS ezer Irtot az anyakönyvvezetés 
alkalmából az «állami kincstár terhére szervezett uj 
községi tiszti állások javadalmazására. Ugyanezen czime- 
ken a törvényhatósági joggal felruházott városokra évi 
10.700 és évi 52 ezer forintot költ az állam. Az anya­
könyvvezetők és anyakönyvvezető helyettesek tiszteletdijára 
tehát évi 497.000 frt kiadása van az államnak, az anya­
könyvvezetés alkalmából szervezett uj községi állások 
fent irtására pedig évi 320.000 frtot fordít.

Mig azonban a községek a fent kimutatott 540.000 
forinttal az anyakönyvvezetéssel kapcsolatos összes ki­
adásokat fedezik, addig az «állam az említett 817.000 frt 
kiadáson klviil az anyakönyvi felügyelettel és az összes 
anyakönyvi nyomtatványok beszerzésével járó tetemes 
költségeket is viseli, valamint fedezi az üresedés esetében 
ideiglenesen eljáró szomszédos anyakönyvvezetők napi­
dijait és fuvarköltségeit is. A községek dologi kiadásai a 
jövő években csökkenni fognak, mert az első évi dologi 
kiadásokban je •niékeny összeggel szerepelnek az anya­
könyvi helyiségek felszerelésére és bebútorozására fordí­
tott külteég.-k is, ezek azonban nem képeznek évről-évre 
vissza’ érő tételeket.

A fiumei anyakönyvi hivatal fentartása évenkint mint­
egy 5400 forintba kerül, minthogy azonban Fiume évi 
4000 forint államsegélyt kap. a városra az anyakönyv­
vezetés folytán csupán 1400 forint teher hárul.

A bűnvádi eljárás életbeléptetése tárgyában 
összehívott ankét ma befejezte feladatát, a mennyiben 
közel négy órai tanácskozás alatt az életbeléptetési tör­
vény hátralevő szakaszait mind letárgyalta.

Erdély igazságügyminiszter a 19. szakasznál, mely a 
járásbíróságok hatáskörét szabályozza, kiemelte, hogy 
ennek első pontja, a mely szerint mindazon vétségek 
tartoznak ehhez a hatáskörhöz, a melyek pénzbüntetés 
vagy a nélkül egy évet meg nem haladó fogházbünte­
téssel sujtandók. egyik sarkpontja a javaslatnak, a 
mennyiben egy egész rendszert foglal magában; fel­
adat ugyanis a felsőbíróságokat nagy tehertől meg­
szabadítani, a járásbíróságokat pedig kellőleg foglakoz­
tak i s egyedüli módja annak, hogy gyors és jó igaz­
ságszolgáltatást létesítsünk.

Czorda kúriai másodelnök elvileg helyesli az itt 
lefektetett elvet, annál is inkább, miután a netalán le­
hetséges aggályok elleni garancziákat a felebbezés tel­
jesen nyújtja. O csak a pénzhamisítás szövetkezésére 
vonatkozó vétséget venné ki a járásbíróság hatásköréből 
s utalná a törvényszékhez, mert az rendesen nagyobb 
törvényszék által tárgyalandó ügyekkel függ össze.

Hamniersberg főügyész szintén helyesli az elvet,, 
azonban a mint azt véleményében kifejtette, több fontosr 
és bonyolódottabb vétséget szeretne mégis a törvényszék­
hez utalni.

Polónyi mindenekelőtt kijelenti, hogy a többség által 
a múlt ülésben hozott elvi határozatokhoz minden te- 
k-ntetben hozzájárul.

A 23. szakasz hosszabb vitára adott alkalmat. Ezen 
szakaszban ugyanis kimondatik, hogy a ki a büntető 
bíróság előtt a nyilvánosság kizárásával tartott tárgya­
lást vagy főtárgyalást nyomtatásban vagy más módon 
közzétesz, amennyiben súlyosabban büntetendő cselek­
mény fenn nem forog, három hónapig terjedhető fog­
házzal és ezer koronáig terjedhető birsággal büntethető.

Hammersberg örömmel fogadja ezen intézkedést és 
csak azt akarja, hogy ez azon esetekre is ki terjesztessék, 
a mikor valamely feljelentés vagy rendőri vizsgálatra 
vonatkozó adatok az illető hatóság enged el me nélkül 
közzétételnek.

Polónyi ugyan azt hiszi, hogy ezen intézkedés az 
anyagi törvény novellájába, való : amennyiben azonban 
ez elfogadtatnék, szintén csatlakozik Hammersberg 
indítványához.

Kenedi a feljelentést mellőzendőnek tartja és indít­
ványozza, hogy itt a fogházbüntetés elhagyassuk, minek 
ellensúlyozására a pénzbfTtftetés emelhető lenne. Szeretné 
továbbá, ha ezen ügyben is az esküdtszék ítélne; mi­
után azonban tudja, hogy ezen véleménye pártolásra 
akadni nem fog, kéri, hogy legalább is a törvényszékhez 
utaltassanak ez ügyek.

Miután még többen hozzá szóltak a tárgyhoz, a mi­
niszter kijelentette, hogy a tanácskozmány a tervezett 
intézményt helyesli é< megígérte, hogy a feljelentés közzé­
tételére vonatkozólag, ha nz a fennálló törvények mó­
dosítása nélkül lehetséges lesz. már ezen javaslatban, 
ha pedig nem. a novellában okvetlenül intézkedni fog.

A javaslat következő 24. 32. szakaszait fontosabb vál­
toztat ;isok nélkül fogadták, ej.

Polónyi indítványára elfogadtatott, hogy ezen javas­
latban az igazságügyminiszter részére meghatalmazás 
vétessék fel arra is, hogy a kereskedelmi vétségek tár­
gyában a kereskedelmi bíróságuknál követendő eljárást 

.'rendeleti utón szabályozza:
Kenedi kérdést intéz a miniszterhez, hogy vájjon 

szándékozik e a kiadandó utasításokban a bűnvádi el­
járás ünnepélyessé tétele tárgyában némi, már előbb 
kilátásba helyezett intézkedéseket tenni.

(Polónyi közbekiált: Nem kell talár és paróka !)
Erdély igazság ügy miniszter ígéri, hogy az érdekelt 

körüket ez ügyben meg fogja kérdezni és az eredmény­
hez képest intézkedni fog.

Végül megköszönte az igazságügyminiszter az enkét 
tagjainak buzgó és hathatós támogatásukat ezen törvény- 

javaslatok létrehozásában, a melyekről reméli, hogy azok 
most már a törvényhozásnál nagyobb nehézségre akadni 
nem fognak.

Czorda Bódog kúriai másodelnök ezután megköszönte 
a miniszternek a tanácskozások tapintatos vezetését, mire 
a tanácskozmány a miniszter éltetése közben véget ért.

A kepvisolöház zárszámadási bizottsága Fest 
Lajos elnöklete alatt ma tartott ülésében, melyen az 
állami számvevőszék részéről Kakovszky István elnök 
és Hossza József alelnük, az igazságügyminiszteri um 
részéről Vörösmarty államtitkár volt jelen, tárgyalás 
alá vette az igazságügyi tárcza 1895-ik évi zárszámadá­
sait. Nagy Sándor előadó ismertetése után a zárszám­
adások áltál feltüntetett tulkiadásokat és előirányzat nél­
küli kiadásokat igazoltaknak találta a bizottság s elhatá­
rozta a tárcza 1895-iki kezelésére nézve a felmentés 
megadásának javaslatba hozását.

kivé'

£' iába ?
Hasonló szépségű, de arra kevesebb szüksé- 

> . n. azt az emeleten lakó kollegáin másolta 
hányszor, ki szobrász s több hasznai veheti. 
P vtalaszkvhoz is szokott járni?
Huir .an lakunk festők e házban s rajtunk 
u a szobrász, mindhárman adtunk már tog- 

Zsófiának, a miért ő nagyon hálás.
Folytatása következik)

A SZERETET EREJÉVEL,
FRAXCZIA REGENT. —
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Heien iran,ár előre láthatta az időt, a mikor 
fogytára > erejének. Hogy elbukásának megalázó 
érzéseiéi ment maradjon, rendkívüli elhatározást 
Wt: „majd azután megölöm magamat.“

Fort.-.rnak különösen a következő okoskodása 
hatott reá :

— Engem nem akar sz retni úgy, mint már
szeretett!

— Be fc?om bizonvitani neki. hogy jobban sze­
retem. — mondta magában. — mert meghalok érte. 
Vn. itt 1 a gyom az élet* t. ehagvom a gyermeke- 
®et, ö el tv : élért arra képtelen vagyok, hogy mint 
a kedvese éljek, hogy komédiát játszam a fiam 
rVt es mindenkinek hazudjak, azért, hogy meg­
tarthassam a kenyérkeresetemet.

Mern táplálhatta az utólagos házasság reményét 
daczára a tél kötelezettségeknek, melyeket Horace 
Tállal!. .Mennyi rettenetes gtinynyal fizettetné meg 
Telem-, gondolta .büszkeségének és a független­
jének íöláldozásat !“

Egy nap Helén így szólt Giraudetnéhoz :
— Ha esetleg szerencsétlenség érne, bizonyos 

Tagy°k, hogy a fiam második anyát találna őn- 
hén. Anyagilag senkire sem szorulna, mert az 
apjától — a iránt már említettem — kapott egy 
bizonyos tökét. De az fo. gyöngéd szeretető sein 
hiányoznék neki. És támogatná — a hangja kieeé 
izgatottá vált — Fortier nr is.

— De edesem, — felelte a barátnője, az ön 
korában és egy ilyen gyermekkel maga mellett, 
0em szabad a halálra gondolnia.

Gyöngéden szemrehányó hangon beszélt. Helén 
érezte, hogy a lelkében olvas és elpirult.

— Oh, — folytatta Giraudetné, nem volnának 
olyan sötét gondolatai, ha ő tudna, hogy ,ö‘ 
mennyire szereti.

— Szeret engem ? — rebegte Markival kis­
asszony.

De nagyon. Önmaga is bizonyosan sejti egy 
kevéssé, szép titkolódzó. Fortier Horace különös 
ember, a ki kétségkívül szenvedtetni fogja ... De 
imádja önt s ezt még a vak is látja.

— Mit ér, ha elhatározta hogy nem fog meg­
nősülni ? Különben is, ön jól tudja, hogy életem­
ben egy akadály van. . . .

— Akadály ! — ismételte az orvosnő. Előttem, 
ez több egy érdemmel. Mert ezerszer szebb, ha 
valaki leküzdte, eltörülte, jóvá tette az ilyen sze­
rencsétlenséget. mintha soha sem esett áldozatául. 
Un nemes, becsületes, derék lélek Helén. és a ki 
önt másképen ítéli meg, az nem jóhiszemű.

— Lehet valaki épp olyan elnéző irántam, mint 
ön, de azért még sem kivan nőül venni. Nekem 
nem szabad a férjhezinenetelre gondolnom, nincs 
hozzá jogom.

— Ön őrült! — szólt az orvosnő.
— Akkor Fortier ur is az, — jelentette ki de­

lén. kissé keserű mosolylyal. Pedig ön korunk 
egyik fényes csillagának tartja.

__ Öli! — kiáltott föl Giraudetné eiáinultan.
Fortier tehát tudja ?

— Megvallotta nekem az érzelmeit. Én meg­
mondtam az igazat.

— De ő nőül fogja önt venni. — erősítette az
orvosnő. Önök szeretik egymást. — Nőül kell önt 
vennie !

— Nagyon kérem, konyörgött a barátnője, ne 
mondjon neki semmit se.

__ Miért!? Nálam ismerkedett meg önnel. Nyíl­
tan udvarolt önnek. Megkérdezhetem hát tőle, 
hogy mik a szándékai ?

— Nem, mert van egy tárgy, a melyet ön 
soha sem fog önmagától szóba hozni, ö pedig 
bizonyosan nem fogja megemlíteni. Minden liasz- 
taásB és a legcsekélyebb vita is ebben az ügyben 
nagvoA megalázó volna ream nézve. Oh! — só­
hajtotta Hetén — nekem nem volt szerencsém az

A bíráló bizottságokból.
A képviselőház második bíráló bizottsága Apáthy 

Péter elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás ala 
vette Sima Ferencz Gsongrádmegye szentesi kerület­
ben megválasztott képviselőnek választása ellen benyúj­
tott kérvényt. A kérvényezők képviseletében dr. Tasnády 
Antal szentesi ügyvéd jelent meg. A választás védelmére 
sem az érdekelt képviselő, sem a választók részéről 
senki meg nem jelent. Kozma László előadó előter­
jeszti az ügyet. A bizottság a kérvényt .az előirt alaki 
kellékekkel bírónak egyhangúlag kimondotta. Következett 
az érdemleges tárgyalás. Felolvastatott a kérvény, mely 
a választás megsemmisítését azon okból kéri, mivel a 
megválasztott képviselő az ország egyetlen választó- 
kerületének 1896. évben érvényes választói névjegy­
zékében sem volt felvéve. A kérvényhez csatolt 
kúriai határozattal Sima Ferencz az 18%. évi szentesi 
választói névjegyzékből — melybe törvény ellenére fel 
lett véve —- töröltetni rendeltetett; az iránt azonban, 
hogy e törlés tényleg megtörtént-e, a kérvény határozott 
tájékozást nem nyújtván : a kérvényezők képviselőjéhez 
kérdés 'intézteiéit arra nézve, vajon a kúriai határozat 
foganutosittatott-e ? Dr. Tasnády Antal azt a körül­
ményt,. hogy a kúriai határozat foganatosítva lett és 
Sima réréncz az 1S9G. évre érvényes szentesi névjegy­
zékből tényleg töröltetett, okmánynyal kívánja igazolni, 
ennek előterjeszthetésére azonban megfelelő határidőt 
kér kitiizetni. A bizottság az előterjesztett kérelem kö­
vetkeztében az ügy folytatólagos tárgyalását február 
hó 11-ének délután 4 órájára tűzte ki.

Ezzel az ülés véget ért.
A képviselőház ötödik bíráló-bizottsága Miinnich 

Aurél elnöklete alatt ma ülést tartott, melynek napi­
rendjére Juries Mihály privigyei választása ellen be­
adott kérvény tárgyalása volt kitűzve. A választást vé­
dők megbízottja nem jelent meg, a kérvényezők képvi­
seletében megjelent dr. Okolicsányi Géza és dr. Vázsonyi 
Vilmos budapesti ügyvédek pedig a kérvényt felolvasása

előtt visszavonták. A bizottság ennek következtében 
Juries Mihályt, a privigyei kerület megválasztott képvi­
selőjét végleg igazolt képviselőnek jelentette ki.

A képviselőház kilenczedik bíráló bizottsága Szívók 
Imre elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás al t 
vette a Biedermann Rezső, Baranya vármegye Sziget­
vár kerületi választása ellen benyújtott kérvényt. A kér­
vény képviseletében Edvi IIlés Károly s a választást 
védő képviselők meghatalmazottjaként Nagy Dezső 
ügyvéd jelent meg.

Issekutz Marczell előadó jelenti, hogy a kérvény az 
alaki kellékek tekintetében nem felel meg a házszabályok 
követelményeinek, mert a kérvényhez csatolt mellékletek 
csak egy részének másolatai mellékelteitek, miért is a kér­
vényezők fel lennének hivandók ez irányban a kérvény ki­
egészítésére. Edvi Illés Károly, a kérvényezők képviselője 
kijelenti, hogy a kérvénynek csak azon részét tartja fenn. 
mely arra vonatkozik, hogy a megválasztott képvi­
selő választói jogosultsággal nem bir s a ma­
gyar nyelvet sem bírja. A kérvénynek a választási 
visszaélésekre vonatkozó részét elejti; miután pedig a 
mellékleteknek másolatokkal el nem látott része az 
utóbbiakra vonatkozik, nem forog fenn a kiegészítés 
szüksége. Nagy Dezső, a választás védője, kéri az 
elhalasztást. Felolvastatván a kérvénynek fen tar­
tott része, Edvi Illés Károly, a kérvényezők képviselője, 
utal a törvényre, mely a meg válaszhatóságot ahoz köti, 
hogy az illető valamely választói névjegyzékbe fel legyen 
véve s ismerje az állam nyelvét. Hogy a megválasztott 
képviselő semmiesetre sem tud magyarul annyit, hogy 
törvényhozói köteles -égének megfelelhessen, az köztudo­
mású tény. Fontosabb az, hogy nincs választói jogosult­
sága. Ez alapon szóló megérettnek látja a kérdést arra, 
hogy a választás rnegsemrnisittessék. De ha a bíráló­
bizottságnak még kétsége lenne s a bizonyítékokat nem 
találná elégségeseknek, a házszabályok 07. §-a c) pontja 
szerint a vizsgálat okvetlenül elrendelendő, a melyet 
szóló arra is kér kiterjeszte-tni. vajon Biedermann Rezső 
birja-e a magyar nyelvet vagy nem?

Nagy Dezső, a választás védője alaki szempontból 
utal arra, hogy a kérvényben nincs megjelölve, hogy a 
házszabályok meg pontja alapján kérik a választás meg­
semmisítését, nincs tehát megjelölve a petitum jogi 
alapja. Valamint az sincs megmondva magaban a peti- 
tumban, hogy mely, és mikor történt választás megsem­
misítését kérik. A somogymegyei alispán! elutasító hatá­
rozat szólóval nem közultetett s ezen elutasításra nézve 
most is terjesztettek be iratok, melyek indokolttá teszik 
szóló elhalasztás! kérésének fentartását. A mi az ügy 
érdemét illeti, nagy tévedésben van a kérvényezők kép­
viselője, ha azt hiszi, hogy az alapon, miként valaki 
nincs a választói névjegyzékekbe felvéve, a választást 
meg lehetne semmisíteni V A házszabályok ezt kizárják, 
erre nézve tehát egyszerűen napirendre lehet téni. Kí­
vánja a törvény a magyar nyelv tudását is. de erre 
nézve puszta állítással állunk szemben. A megválasztott 
képviselő bárányamegyei magyar család tagja, a kivel szóló 
több ízben beszélt magyarul, s a ki korrektül ir is magyarul. 
Félórái tanácskozás ut.án elnök kihirdette a bíróság 
végzését, mely szerint a bizottság a házszabályok 52—53. 
és 02. §§-aiva való hivatkozással a kézbesítéstől számí­
tandó tizenöt nap alatti pótlására utasítja a kérvényező­
ket azon okmányoknak, melyek másolatai hiányoznak s 
addig a további tárgyalást elnapolja, a további tárgyalás 
időpontjáról pedig külön fogja értesíteni a feleket.

Ezzel az ülés véget ért.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt ülé-t tartott, Be.nicz.ky Ferencz főispán elnöklete 
alatt. \z ülésen ott voltak : Beniczky Lajos alispán, 
gróf Szapáry litván, báró Prónay Dezső, Hullo 
Le;os, Baromi Pál. dr. Freyainqer Lajos és mások. 
Megalakított k ezúttal a közigazgatási bizottság teen­
dőit .készítő albizottságokat a következőkben : fe­
gyelmi választmány : rendes tagok: Bossányi 
Lás.:,), báró Prónay Dezső, Bárezy László, Tóth József: 
póttagok : Baross Pál, Reichel Károly; börtönvizsgáló 
bizottság : a pestvidéki törvényszék börtönének meg­
vizsgálására : Beniez.kv Lajos alispán, Bellaágh Imre t. 
főügyész. Földváry Miklós és báró Prónay Dezső köz- 
igazgatási bizottsági tagok, a kalocsai törvényszék börtönei­
nek megvizsgálására : Torajossy Sándor és Erdősy Gyula 
vármegyei bizottsági tagok. A járásbíróság! fogházak meg­
vizsgálására kiküldötték a következőket : a kalocsaihoz: 
Tarajossy Sándort és Erdőssy Gyulát; a dunaveesei és 
kunszentmiklósihoz : dr. Bajza Kálmánt és Végh Bélát; 
a monorihoz : dr. Halász Orbánt; a kiskőrösihez : gróf 
Teleky Józsefet és Jakab Gézát; a nagykőrösihez: 
Beretvás Jánost és Ádám Lászlót: a czeglédiliez : Bene- 
dikti Gyulát és Makkay Ferenczet; a nagykátaihoz: 
Gullner Gyulát: a gödöllöihez: Bossányi Lászlót: a 
váczihoz : dr.Frevsinger Lajost: a szentendreihez : Luppa 
Pétert; a pestvidéki járásbíróságokhoz: Baross Pált; az 
ócsaihoz : Baráth Gyulá*; a ráezkeveihez ; Eder Kálmánt; 
a halasihoz: V. Szabó Istvánt; a félegyházaihoz : dr. 
Holló Lajost és dr. Fazekas Kálmánt. A börtön fel­
ügyelő bizottságba megválasztottak Bossányi Lászlót 
és báró Prónay Dezsőt, póttagul pedig Bellaágh Imre 
tiszti főügyészt; a kalocsai törvényszék területén mű­
ködő bizottságba: Tarajossy Sándort és Erdössv Gyulát 
s póttagul Simig Rezsőt. A gyámhatásági bizott­
ságba a főispán kinevezte rendes taggá: Baross Pált 
és báró Prónay Dezsőt, póttaggá : Bossányi Lászlót; a 
közigazgatásibiznttság megválasztotta. Gullner Gyulát 
és Szapárv István grófot, póttaggá : dr. Hajós Józsefi t; 
Beniezkv Lajos alispán és Fazekas Gusztáv főjegyző e 
küldöttségnek hivatalból és szavazattal hirú tagjai, Dal- 
madv Győző és Bellaágh Imre t. főügyész szintén hiva­
talból, de szavazat nélküli tagjai. A pótadó kivetése

ellen emelt felszólamlások elintézésére hivatott kül­
döttség tagjai: Baross Pál, Bossányi László, Földváry

életben. Mások gyakran hasznát látják a hibáik­
nak. Én drágán fizetem meg az enyémet!

Daczára Mariuval kisasszony tilalmának, Girau­
detné níegpróbált puhatolózni Horacenál. Mindjárt 
az első kérdésre olyan határozott és olyan külö­
nös választ kapott, hogy alig tudott magához 
térni a bámulattól. Vajon őszinte volt-e a fiatal 
ember, vagy csak azért állt elő a legképtelenebb 
ürügygyei, hogy ne kellessék kényesebbeket szóba 
hoznia, ne kellessék Helén becsületét a vitába 
vonnia ?

— Soha sem veszek feleségül olyan nőt, a ki 
már anya. mondta az orvosnőnek. Az özvegynek, 
kt másodszor megy férjhez, a gyermekei igen 
gyakran hasonlítani szoktak a már elhunyt első 
férjéhez úgy testben, mint lélekben. Ön, a ki 
tanulta az orvostudományt, ön előtt nem lehet 
ismeretlen ez az éllettani törvény, mely kétségbe- 
voniiaLdumul igaznak bizonyult a magasabb osz­
tályokba sorozott állatfajoknál, és a melynek nem 
régiben a „telegonia“ nevet indítványoztak. A háza­
sodó emberek nem is gyanítják e törvény létezé­
sei. De milyen drámák származnak majd belőle, 
mikor a tudományos körökből leszállt a közisme­
retek és az irodalom birodalmába !

— Nem. szélit Giraudetné türelmetlenül, mert a 
mikor a tudomány már annyira általánossá vált, 
akkor a szerelem többé nem fog létezni. Öli ! 
önöknek nagyon szépen sikerül megölni a szerel­
met, önöknek, böleseikedőknek.

— Szeretném, ha ugv volna, felelte Horace 
igaz szomorúsággal.

— Talán bizony el akarja hitetni velem, hogy 
feszélyezi! — vágott vissza az orvosnő és vállat 
vont. — De hiszen, ha valóban érezné, ha igazán 
a leikéhez volna nőve, akkor nem látná csak a 
mellette szóló okokat. Ki, vagy mi mondja például, 
hogy önnek is lesznek utódai ?

— Senki és semmi sem mondja, hogy tényleg 
lesznek. De minden azt mondja, hogy ha volná­
nak gyermekeim, őrökké a féltékenység gyötrelme 
emésztene, arezukon szüntelenül egy gyűlölt arez 
vonásait keresném. Bennük én magam támasztot­
tam volna föl a meghalt szerelmet. . .. Föláldoz­
nám magamat olyan lényekért, a kiknek az én 
nevem alatt egy más ember vonásai, hajlamai, 
talán bűnei volnának meg. Ez rettenetes volna!...

Nem. nem, nagyon is jól ismerem az átöröklés 
törvényeit.

Girandetné gondolkozóit.
— Jól van. — monda. — De ha igy gondolko­

zik, akkor jobban tenné, ha elhagyná Clermont-1. 
Joga van Parisban igényelni egy tanszéket. Miért 
nem kéri ?

— Mariuval Helén bízta meg, hogy igy a fal­
hoz szorítson ? — kérdezte gúnyosan Horace.

— Nagy Isten! Oh nem! Szegény Helén! . . . 
Egészen másféle gondolatokat forgat agyában.

— Milyeneket ? — tudakolta zavartan a fiatal 
ember.

— De, úgy vélem, egyszerűen a meghalasra 
gondol. Nagyon furcsa arczczal ajánlotta ju indu­
latomba fiát. És az olyan egyenes és határozott 
természetnél, a milyen az övé, a nagy elszántságok 
komolyan szoktak keletkezni.

Horace nagyon elhalványodott. De sem kérdést, 
sem megjegyzést nem tett tovább. Annyira tudott 
magán uralkodni, hogy a mikor elbúcsúzott az 
orvosnőtől, ez kételkedett, hogy egyáltalában volt-e 
valamikor szerelmes.

— Nagyot csalódtam. — gondolta. — Vaslélek. 
Zúzni fog még ölelései közben is. De milyen szép 
ember és mennyire meglátszik rajta, hogy uralko­
dásra termett. Értem szegény Ilelént.

VI.
— Meghalni ? . . . gondolta Horace. — Helén 

inkább meg akar halni, semhogy az enyém le­
gyen ? . . . Hogy is ne! . . . Hát megölte magát, 
a mikor elbukott ? vagy titkolt anyaságának félel­
mei közben ? . . . Pedig ha valamikor, akkor 
vezethette volna a rémület a szélsőségek elhatá­
rozásaira.

(Folytatása következik.)

FC Az amerikai szárazföldi hadsereg 
létszámának emelése. Köztudomású, hogy az 
Egyesült-Államok kormánya mily csekélyszámu 
szárazföldi katonaságot tart állandó készenlétben. 
Béke idején a hatalmas köztársaság mindössze 
25, legfeljebb 30.000 főnyi jól fizetett zsoldosból 
álló hadsereget tart, mely az elnök rendelkezése 
alatt áll s összes feladata az itt-ott esetleg meg­
zavart nyugalom és belbéke helyreállítása. A rossz

ellen
döltség tagja. .
Miklós, Bárezy László. Az erdei kihágások másod­
fokú bíróságának tagjai: Bossányi László, Gulner Gyula, 
Hajós József, báró Prónay Dezső; póttagok: Baross Pát, 
Földváry Miklós, Freysinger Lajos, gróf Szapárv István; elő« 
adó : gróf Csáky László vármegyei aljegyző. Meghallgat­
ták ezután Bárezy László m. kir. pénzügyigazgató jelen­
tésűt az adóbefizetések eredményéről. E szerint az egyenes 
adóknál a múlt hónapban 327.972 frt fül1 '2 kr folyt be, 
előző év ugyanebben a szakában 300.554 forint 81 kr; 
igy tehát az idén 21.417 frt 28’/2 krral több. Az egész 
évi eredmény pedig 87.G8G frt 43'-5 kr emelkedést mu­
tat. A liadmentességi dijak és a közvetett adók eléggé 
kedvezően folytak be. Tóth. József pestmegyei kir. tap,, 
felügyelő előterjesztette Pestmegye 1895 — 90. évi nép­
oktatási állapotának főkimutatását, a melyből kitűnik, 
hogy a tankötelesek száma 152.886 volt s ezek közül 
35.550 nem járt. iskolába. A tantervek száma 1249, az 
iskolák száma 722. ebből 61 állami, 9G községé a többi 
felekezeti. A tanítók száma 1303, köztük 199 az állami,
179 a községi iskoláknál, a többi a felekezetieknél. A 
jelentések tudomásul vétele után még kisebb jelentőségő 
füiebbezéscket intéztek el s aztán az ülés véget ért.

* Az abonyt függetlenségi negyvennyolc*»* 
kör e hó 10-dikén tartotta tisztújító nagygyűlését a kö­
vetkező eredménynyel. Elnök Dobozy György, alelnö- 
kök : Járdány Imre és Retkes Lajos, titkár Vajd(% 
Adolf, pénztárnok Fehér Lajos, ellenőr Havas Ignácz, 
jegyző Kopeczki Ármin és Hints József. A megvá­
lasztott elnököt, a titkár üdvözölte. Az elnök válaszában 
kiemelte, hogy uj állásában minden tőle telhetőt el fog 
követni, hogy úgy a körben, mint az egész kerületi füg­
getlenségi 4S-as pártban a függetlenségi elveket mo- 
csoktalanul megőrizzék és legfőbb gondja lesz, hogy a 
kör és a párt állandóan szervezve legyen. Meg vau 
győződve arról, hogy a kerület ma is olyan független­
ségi érzelmű, mint a múltban és a legutóbbi sajnálatos 
vereségnek tisztán a párt szervezetlensége volt az oká, 
A gyűlés az elnök lelkes éljenzése között oszlott szét,

* Községi választások Szepes-Merónyben. Sfe- 
pes-Merény bányavárosban a községi választások a nép­
párt vereségével a következő eredménynyel végződtek; 
Főbírónak Schneider Pi-zsőt. törvénybirónak Tasztál, 
ger Urbikot. kapitánynak ügák Dávidot, tanácsosnak 
Gallovics Károlyt, arvagyámimk Fleicher Samut é3 
pénztárnoknak Krajnyák Lajost választották meg.

ÚJDONSÁGOK.
— január 14,

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfsétáinkéi, 
a kiknek előfizetése január 15-én lejárt, hogy őzt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre.........................................20 frt — kr
Negyedévre........................................... 5 „ — ,
Egy hóra........................................... 1 , 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg« 
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Hivat- 
*z<donL-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron'. 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 loiintéit rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Ottó föherczegnek a bécsi 
képzőművészen akadémia tiszteletbeli tagjául való 
választását a király megerősítette. A főherczeg 
tegnap érkezett Ajaccóböl Becsbe. — De. Csúszka 
György kalocsai érsek tegnap Becsbe érkezett. -*• 
Ghyka Demeter herczeg állapota ismét rosszabbra 
fordult. A szenátus elnöke már két nap óta teljé­
sen eszméletlen állapotban van.

— Kossuth Ferenczet a tiszafüredi gazdakör egy­
hangúlag diszelnökké választotta. Kossuth meleghangú 
levélben köszönte meg a kitüntetést. — Egyben meg­
említjük, hogy Kossuth Ferencz levélben megköszönte a 
dunapataji 48-as kör hazafias áldozatkészségét abból az 
alkalomból, hogy a kör 48 forintot szánt a Kossuth- 
szoborra. jL

— Frigyes főherczeg utazása. Mohácsi le­
velezünk táviratozza nekünk, hogy Frigyes föheí- 
czeg ma este több napig tartó szarvasvadászat 
után bélivel birtokáról, gróf Pál ffg társaságában, 
Elisehenbe. gróf Tuatfe özvegyének birtokára uta­
zott, a hol szintén vadászni fog. A főherczeg 
Bélijén megnézte azokat a helyiségeket, a me­
lyekben a német császár az őszszel lakni fog.

— Felolvasás. Ambrozovics Béla min. tanácsos, 
a kinek «A tudomány érdekében» czimü röpjrata né­
hány hónap előtt oly méltó föltünést keltett, e hónap 
18-án felolvasást fog tartani a kvótáról. Politikai és 
pénzügyi körükben nagy érdeklődéssel néznek a felolva­
sás elé.

munkaviszonyuk miatt gyakrabban mutatkozó és 
nagyszabású szlrájkmozgalmak azonban abba a 
kényszerhelyzetbe hozták az Egyesült-Államok 
kormányát, hogy a hadügyminisztériumban komo­
lyan foglalkozni kellett a szárazföldi hadsereg 
létszáma emelésének kérdésével. Miles tábornok, 
mint a hadsereg főparancsnoka égető szükségnek 
jelzi, hogy a légy veiben álló létszám a mostani­
nak legalább kétszeresére emeltessék. A tábornok 
nyíltan kifejezést is adott az ép most ülésező 
kongresszus gyűlésén ama nézetének is, hogy a 
munkászavargások által több helyen előidézett 3 
rendszeres beosztásra valló ostromállapot veszé­
lyezteti a hadsereg mostani csekély létszáma miatt 
nem csak a közbékét, vagyon- és személybizton­
ságot, de az egész ország belnyugalmát is. A 
hadügyminiszter terve az volna, hogy a most 
50 ezerre emelt katonai létszám 5 év lefolyása 
alatt fokozatosan fél millióra egészittessék ki. A 
kongresszus plutokracziája persze élénk helyeslés­
sel fogadta a plánumot, de az állandó deficzitt 
dolgozó pénzügyminiszter hevesen kikelt a ja 
vaslat ellen. Az indítványt érdemleges tárgyal 
végett a jövő kongresszus elintézendő aktái liö; 
telték.

*

IX Xincs többé vasúti összeütközés. A n 
pókban Wloch állomás mellett Oroszországbi 
kipróbáltuk egy uj automata biztositó készüléke 
mely a gépész működése nélkül a vonatot bá: 
mely akadály elölt csaknem mgtönösen meg; 
htja. A próbavonat 80 versztnyi gyorsasággal T 
ladt óránkint. midőn a készülék funkezionát 
kezdett s a vonat még csak 270 fonalnyi uta 
tett meg és megállt.

*
Fi Utazás a föld köríti 31 nap alatt. 

Valaki kiszámította, hogy ha a szibériai vasút meg­
nyílik és ha Amerikában az alaszkai vonatot 
északnyugat felé meghosszabbítanák, a Behring- 
szoroson ál oly módon, hogy a tenger keskeny 
ágát áthidalják, akkor a világot 31 nap alatt kö­
rül lehetne vasúton utazni, óránként csak 30 kilo­
méter gyorsaságot számítva. Az egész ut tehát 49 
nappal kevesebb időit venne igénybe, mint Fogg 
Phileas hires utazása, melyről Verne Gyula ismert 
regénve szól.

/
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• A görög egyház Újéve. Az egyesült és nem 
egyesült görög egyházakban tegnap kezdődött az uj esz­
tendő. A Lipót-utczai görög-keleti szerb templomban dél­
előtt 10 órakor volt az uj évi fényes istentisztelet. 
£osztics esperes czeíebrálta. Az istentisztelet után az 
esperes lendületes prédikácziót mondott. A templom zsú­
folva volt. A görög-keleti görög templomban 11 órakor 
volt az ünnepi istentisztelet. Georgiádesz lelkész végezte 
nagy pompával. A szerb egyházközség elöljárósága dél­
ben testületileg akart tisztelegni újév napja alkalmából 
báró Nikolics Fedornál, ez azonban táviratilag értesítette 
őket, hogy Bécsben van s az ünnep napjára nem jöhe­
tett haza. Bogdanovics szent-endrei mandatárius tegnap 
Karlóczán volt és személyesen kívánt szerencsét a pátriár­
kának. ,

— A belügyminiszter a mentőknél. Perezel 
Dezső belügyminiszter, a ki hivatalba lépése óta tolyton 
érdeklődéssel kisérte a mentők működését, ma délután 
meglátogatta az egyesület központi állomását. Fogadá­
sára megjelentek, "gróf Andnissy Aladár v. b. t. t. 
elnök, lovag Folk Zsigmond kir. tanácsos, pénztáros, 
dr. Brüll lgnácz jogtanácsos, dr. Kresz Géza igaz­
gató. Striló Gyula titkár, dr. Kovács Aladár fő- 
parancsnok. dr. Aczél Károly és dr. /)otihoffer Szi­
lárd ellenőrző orvosok. A minisztert az elnök rövid üd­
vözlő beszéddel fogadta, mire a miniszter, megköszönve 
a szives fogadtatást, biztosította az elnököt, hogy nagy 
érdeklődéssel jött az intézetbe, melynek működését foly­
ton figyelemmel kiséri. Dr. Kresz igazgató erre be­
mutatta a miniszternek a jelenvoltakat, majd dr. Ker­
tész A. őrsvezető jelentést tett a mai napi esetekről. 
Volt pedig 13. Közötte egy öngyilkossági kísérlet, két 

' “lmebeteg-szállitás stb. Az igazgató azután végig kalau­
zolta a minisztert, a ki minden legcsekélyebb dolog 
iránt élénken érdeklődött. Elismeréssel volt az ellen­
méreg-szekrény berendezéséről, a mérgezési eseteknél 
követett eljárásról. Megtekintette a kocsi-parkot, a hol a 
főző-kocsi nverte meg leginkább tetszései. Eközben a 
Margit-hid budai oldaláról esetet jelentettek s a minisz­
ter elismerését fejezte ki a gyors felszerelés és indulás 
iölött. Nevét a vendégkönyve beirva, zajos éljenzés kö­
zött távozott. Az éljenzésből kijutott gróf Andrássv 
Aladár elnöknek is.

_ Harmincáé vés tanári jubileum. Szép ünne­
pélyre készülnek a kassai királyi katholikus tanítóképző 
Intézetben. Erdödi János tanár e hó 17-én ünnepli ta­
nári működésének harminczéves jubillumát.J Az intézet 
dísztermében délelőtt emlékünnepély lesz, este pedig a 
Schalk-házban díszvacsora. Tisztelői a nap emlékezetére 
1250 frtos alapítványt tesznek/a melynek «Erdődi János- 
alapitvány» lesz a czime.

— Az egyetemi tüntetései: ügye. Tegnap 
este hat orakor tartott ülést a tudományos egye­
tem tanácsa a Kovács tanár ellen rendezett tün­
tetés ügyében. Ezen az ülésen meghozták a ha­
tározatot is. A határozat mindaddig hivatalos 
tuck marad, a mig fül nem terjesztik a kultusz­
miniszterhez.

— A beteg Luegerrül. Lueger állapota — mint 
Badenbol táviratozzak — határozottan javulóban van. 
Laza elmúlt, étvágya megjött. Az orvosok valószínűnek 
tartják, hogy rövid idő alatt teljesen fölgyógyul.

— Megszökött pópa. Á karánsebesi járás- 
biréság egv Campian Tivadar nevű prigori román 
lelkészt köröztet, a ki 50.000 forint sikkasztása 
után megszökött. Körülbelül 20.ÖU0 forintot hamis 
váltókkal szedett be, a temesvári bankoknál. Cam- 
pian családos ember, négy gyermek atyja, 34 éves 
elegáns megjelenésű, müveit férfi. Több nyelvet 
beszél. Azt hiszik, hogy vagy Amerikába vagy 
Piomániába szökött. Most derült ki. hogy dr. 
Candreát, ki a Dreptatea szerkesztője volt s 
togházbüntetés elől szökött meg, szintén Campian 
segítette szökésében.

— A komáromi színház megnyitása Komárom­
ban eddig csak nyáron voltak szini előadások, mert a 
városnak nincs téli színháza. Az odavaló «műkedvelő­
kor» most a Nérei-féle vigadót színházzá alakította át, a 
mely már meg is nyílt. Az uj színház intendánsa 
Konkoly-Thege Béla. igazgatója Szendrey Imre. Az 
első előadáson Pázmány Vanda és Ágota, Aemes- 
sányi Marietta és Kornélia, Berinkey Dénes. Baditz 
József es Czéh István arattak nagy tetszést. A második 
eiőaiás február 7-én lesz.

Stojalovszkl felolvasása. Sfojalovszki páter, 
a i-ngyel menekült, szombaton este 7 órakor a De­
mokrata-körben felolvasást tart «A világproblémáról 
1« annak megoldásáról-. A kör a felolvasáson vendége­
kéi szives n lát.

Az éhség Indiában. Londonban végre hivatalos 
tudomást vettek arról, hogy Indiában, az angol gyarma­
tokon, a rossz aratás és tartós szárazság következtében 
hónapok óta az éhség pusziit. A lordmajor már intézke­
dett. hogy Londonból segélyt küldjenek a nyomorban 
sinylődőknek. Egyes esetekben, különös tapintattal kell 
eljárniok, mert sokan vannak Indiában, a kik inkább 
éhen halnak, mintsem könyöradományt fogadjanak el. 
Daczára, hogy Angliában sok indiai mágnás és nábob 
van. hivatalosan mind ez ideig nem szólították föl őket 
könyuradományra, attól tartva, hogy ezt az illetők presz- 
sziónak veszik. — A pestis pedig folyton terjed, bár az 
osztrák Lioyd igazgatósága a társaság suezi ügynökségé­
től hivatalos távirati jelentést kapott, mely szerint az 
«Imperator» gőzhajó fedélzetén előfordult betegség nem 
pestisből eredt s ezért a vesztegzárt megszüntették s a 
hajó libera pratikával tovább folytatja útját Trieszt felé.

— Húsz évig férfiruhában. Bécsben múlt vasár­
nap a Zöld fához czimzett vendéglőben egy simaarczu 
munkást tartóztattak le és bekísérték a rendőrséghez. 
Ott ugyan munkakönyvét megmutatta, hová már busz 
év óta mint Kneidinger József, bécsi illetőségű, 
1858-ban született férfi van bevezetve, az ellene fölme­
rült gyanú alapján megvizsgálták s kiderült, hogy az 
illető nem férfi, hanem nő. Húsz év óta mint férfi 
szerepelt, hogy könnyebben kereshesse meg kenyerét. 
Elhunyt fivére keresztlevelét használta föl erre eszközül, 
kit Józsefnek hiv'ak, az ő neve pedig Mária. Az érdekes 
asszonyt bekísérték a járásbírósághoz.

— Százéves szerelmesek házassága. Amerikából 
érkezik a következő hir, a melynek hitelességéért nem 
merünk kezességet vállalni. Rockbouseban, Kentucky 
államban egy Sexton Vilmos nevű 103 éves ember ol­
tárhoz vezette fiatalkori barátnőjét: Crajf Vilmát, a ki 
most 101 éves. Mindig szerették egymást, de egyesülé­
sük mind ez ideig akaiiá yokba ütközött. Az esketésnél a 
menyasszony fekete selyemruhában volt. Több mint ezer 
-okon és jóbarát vett részt a furcsa lakodalmon. Sexton 
ur felesége három hónap. Sr menyasszony férje két hó­
nap előtt halt meg. Az esküvő után a «fiatal» pár ko­
csira ült, a melyet 83 évvel ezelőtt készítettek és Sexton 
házába hajtattak, a mely 90 év előtt épült.

Kotorna postakocsik. A modern igényeknek 
megfelelő magyar királyi posta ismét újításra készül. A 
fővárosbansok baj volt eddig a postaiovakkal s ez arra 
inditotla a postaigazgatóságot, hogy gondolkozzék, nem 
lehetne-e a lovak által vont postakocsikat motoros ko­
csikkal helyettesíteni. Dürr Károly postaigazgató már 
tanulmányozza is a kérdést, különösen a villamos akku 
mulátorral hajtott kocsikra nézve s ha a motoros kocsik 
sikert Ígérnek, a postaigazgatóság javaslatot fog tenni 
a kereskedelmi minisztériumnak, hogy kísérletet tehessen 
ilyen kocsikkal.

— Hajóégés Az Elena nevű osztrák gőzhajón 
mint egy Bordeauból érkezett távirat Jelenti — tűz 
ütött ki. A hajó petróleummal volt megrakva. A le­
génységet megmentenék, de két ember az irtozattól 
megürült, A hajú elsülyedt.

— Gyilkosság. Mezőhegyesen tegnapelőtt a korcsmá­
ban, a ménestelep néhány katonájába belé kötöttek a 
falubeli legények. A verekedés végeztével mindnyájan 
hazamentek, s csak másnap reggel találták meg vérbe 
fagyva, a korcsma ajtajában, az egyik legényt, a kinek 
a vállát a gyilkos átszurta.

— Zsarolás. Hepp Miklós lippai jómódú timár- 
mestert — mint nekünk írják — már több Ízben ano­
nim levelekben arra szólították fel, hogy a levélben 
megjelölt helyre 500 forintot helyezzen el, mert ellen­
eseiben 6, a levélíró, fel fogja jelenteni azt a gyilkosságot, 
a melyet Hepp néhány évvel ezelőtt elkövetett. Hepp 
Miklós rendesen bemutatta a hatóságnál a posta utján 
kapott leveleket, de megnehezítette a vizsgálatot az, hogy 
a leveleket mindig valamely vasúti állomásnál adták fei. 
Az utolsó levél azonban a nagy-kikindai postabélyegző­
vel ellátva érkezett s így a lippai szolgabirói hivatal a 
nagy-kikindai kapitánysággal összeköttetésbe lépvén, csak­
hamar sikerült a levelező zsarnokot Fodor Péter oda­
való timdr személyében kipuhatolni. Fodort, a ki tettét 
beismerte, a bíróságnak adták át.

Rövid hírek. Senyeháza és Kerkás-Kápolna 
közt a napokban kirabollak a református kurátort 
és hónaljánál fogva fölakasztották a hid gerendá­
jára, a honnan leszakadt a vízbe. Félig megfagyva 
akadtak rá. Állapota életveszélyes. — Adán a 
múlt héten Bálint Józsefet egy veszett eb inog­
ni arta. — Kémetnárosflakan Klepeisz Adolf 17 
éves fiú a napokban Stelzmann János barátját 
véletlenségből forgópisztolylyal életveszélyesen meg­
lőtte. — Ó-Péeskán Jakubecz István fájó bal­
kezét egy Polonyine nevű kuruzsló asszonyra 
bízta, ki azt kotyvalékaival annyira tönkretette, 
hogy az orvos amputálni fogja. — Marosvá­
sárhelyen egy szabómester a feleségéhez vágta 
az égő petróleumlámpát és a szerencsétlen asszony 
égési sebeibe bele is halt.— Puszta-Paládicson 
Molnár Istvántól e hó 11-én négyszáz forint ér­
tékű ingóságot loptak el. A esendő rség nyomon 
van. - Székesfehérváron Reinitz Lipót lüszer- 
kereskedőtöl inasa, Vézer Albert, ló éves fiú, 100 
forintot ellopott és meg akart szökni, de a rend­
őrség letartóztatta. — Szegeden tegnap akutban 
halva találták Frank Mihálynét. Nem tudni, hogy 
öngyilkosság vagy véletlen baleset okozta-e halá­
lát. — Beloráron Janicsek százados tegnap este 
agyonlőtte magát.

A dob-idczai gyilkos elfogva.
Mint a késő éjjeli órákban értesülünk a dob- 

utezai rablagyilkost a csendőrök Zsámbékon el­
fogták. A hirt fenntartással kell közölnünk.

= A boltok őrei. Azok, a kik éjszaka szoktak az 
utczán járni, a legközelebbi napokban azt fogják tapasz­
talni, hogy a romantikának egy maradványát ismét 
eltörölte a haladó korszellem. Elaggott vándordalnokok, 
a kik öregségükre alabárddal, kóczmadzagos alabárddal, 
sétálták körül éjnek idején a kereskedők üzlethelyisé­
geit, már nem lesznek többé s helyeiket kö­
zönséges karddal elátott, számozott rendőrök foglal­
ják el, a kikkel még a bálokból hazatérő vidám 
uraknak sem lehet majd kikezdeni. Havas téli éjszaká­
kon. hol itt, hol ott fölcsillant a magasra tartott alabárd, 
megszólalt a méla kürtszó s a modern Budapest helyett 
valami csendéletet ábrázoló tájkép előtt képzelte magát 
az ember. Mind ennek véget vet most Rudnay főkapi­
tány rendelete, a melylyel a régi boltórséget eltörli s 
helyébe egyelőre 12 rendőrből álló szakaszt rendel ki a 
boltőri szolgálat teljesítésére. Ezt a tizenkét embert a 
következő helyekre osztják be :

1. Váczi-utcza, városház-tér. 2. Kristóf-tér, bécsi-utcza, 
szervita-tér és koronaherczeg-utcza. 3. Fürdő-utcza, 
Dorottya-utcza, Gizella-tér jobb oldala. 4. Erzsébet-tér a 
Szina-féle háztól a sas-utezáig és a sas-utuza. 5. Bál- 
vány-uteza, Erzsébet-tér a fiirdő-uteza sarkától a Deák­
tér sarkáig. 6. Erzsébet-tér a Deák tértől a nagy korona- 
utczáig, a Marokkói-utcza és nagykorona-uteza.

A boltűri szolgálat ideje november, deczember és 
januárban este 8 órától, reggel 7 óráig; február, már- 
czius és októberben este 8 órától, reggel 6 óráig ; ápri­
lis, augusztus és szeptemberben este 9 órától reggel 
» óráig; május, junius és júliusban este 9 órától reggel 
i óráig.

A boltür kötelessége, hogy megvizsgálja a zárakat s 
ha valamelyik üzlet nincs bezárva, vagy rosszul van 
zárva, akkor értesítenie kell erről a házmestert, vagy a 
tulajdonost, vagy pedig a rendelkezésére adott lakattal 
ideiglenesen el kell zárnia az üzletet.

Ha betörést, vagy valami gyanús dolgot tapasztal, 
értesíteni kell erről a házmestert, esetleg a tulajdonost 
és azonkívül a legközelebbi rendőr őrszemet.

Bolti tüzeknél kötelessége értesíteni a tüzőrséget.
A «budapesti boltúrség-egylet» minden rendőr után 

ezért évenkint 305 irtot és OU forint ruhaátalányt fizet, 
vagyis a 12 rendőrért egy évre összesen 5100 irtot.

A boltőri szolgálatot teljesítő rendőrök megkülönböz­
tetésül karszalagot viselnek «Rendőrségi boltőr» löl- 
irással és ezenkívül 1 — 12-ig menő számmal érez- 
jelvényt.

A rendőrök boltőri szolgálata január 15-ikén’lép életbe.
Ügyeletes mérnöki szolgálat. A polgármester e 

napokban elrendelte, hogy a rendőrségi központi felügye­
leti szolgálattal kapcsolatban a főváros mérnöki hivata­
lában a mérnökök ügyeletes szolgálatot teljesítsenek, a 
mely hétköznapon délután 2 órától is vasárnap délután 
1 órától másnap reggel 8 óráig tart. Ez idő alatt az 
ügyeletes mérnöki közegek tartoznak akként intézkedni, 
hogy az inspekezics rendőrtisztviselő által bármikor fel­
találhatok legyenek. Ezt az intézkedést az a körülmény 
tette szükségessé, hogy a fővárosban gyakran fordulnak 
elő olyan balesetek, tüzek, ház- és csatornabeomlások, 
épületrepedések s más effélék, a mikor a rendőrség-más effélék,
nek mérnöki tanácsra van szüksége.

= A dunai kapitányság. A belügyminiszter elren­
delte a Duüu-parti kapitányság fölállítását és annak ve­
zetésével dr. Scheff László kér. kapitányt bizta meg. A 
kapitányság február elsején lép életbe s a főkapitány a 
napokban intézkedik az életbeléptetés! szabályzat kiadása 
iránt, a mit különben hirdetménvileg Ls közzétesznek.

= Öngyilkosságok. Erős Mór szabósegéd ma esti 
fél 0 órakor a Kazinczy-utczai gőzfürdő egyik kabinjá­
ban mellbe lőtte magát. A mentők eszméletlen állapot­
ban találták s beszállították a Rókus-kórházba. Tettének 
okáról semmi felvilágosítást sem hagyott hátra. — Kerti 
Sándor 27 éves kocsis ugyanez időtájt a Dobozi-utcza 
71. számú ház egyik pinczelakásában revolverével jobb 
halántékon lőtte magát. Mire a mentők oda érkeztek, 
már meghalt. Az öngyilkos fivére, Kerti Károly villa­
mos kocsivezető azt állitja, hogy ücscse szerencsétlenül 
házasodott és gyógyíthatlan torokbaj kínozta, s e miatt 
már rég logialkozott az öngyilkosság eszméjével. A holt­
testet beszállították a morgueba.

- A nemzeti színházban ma délben volt <A
gárdisták»-nak, TJjváry Béla négy fölvonásos vígjáté­
kénak a főpróbája. A darab Mária Terézia idejében ját­
szik és a nemzeti színház korhű jelmezeket, pompás 
gárdista-ruhákat és rokokó női öltönyöket készíttetett az 
uj darabhoz, melynek bemutató előadása holnap pénte­
ken este lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- Hlvatalbalépjs. Dr. Yaszilievits János, a fő­

város ujonan megválasztott tanácsnoka, holnap veszi át 
ügyosztálya vezetését. A megüresedett VII. kerületi elöl­
járói állás egyelőre betöltetlen marad s az elöljárói teen­
dőkkel Szily Józsefet bízták meg, a ki eddig is gyakran 
helyettesítette az elöljárót. Dr. Yaszilievits a kerület ügyelt 
ma adta át utódának, Szily József helyettes elöljárónak.

Az ötven-inilliós kölcsön.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros mai közgyűlésének külső képe nem 
igen árulta azt, hogy a , ^őzgyülés napirendjére 
egy olyan ügy tárgyalása4' van kitűzve, melyhez 
hasonló fontosságú és jelentőségű talán még soha 
sem volt a város atyái ejÁt. Az egész közgyűlést 
nyugodtan meg lehetett Iwolija tartani — egész 
kedélyesen — a pipázóban. Kár volt annak a 
kevésszámú városatyának bevonulni a hatal­
mas nagy közgyűlési terembe, a melynek amfi- 
teatrálisan elhelyezett padsorai között majdnem 
nyomtalanul elvesztek.

Az útvenmilliós kölcsön ügye volt napirendre 
tűzve és ez a kérdés bizony nagyobb érdeklődést 
érdemelt volna. Alig lehetett összehozni a törvény 
által előirt hányadát a bizottsági tagoknak ahhoz, 
hogy megszavazhassák a tanács javaslatait.

A közgyűlésen nem is történt remmi egyéb. 
Háberhauer alpolgármester /eferálla az ügyet és a 
közgyűlés kis vita után, 'a toely a közgyűlés ha­
tározatképességének meghatározása körül forgott, 
egyhangúlag hozzájárult a tanács javaslatához, a 
mely teljesen megegyezik a kölcsönügyi bizott­
ságnak lapunkban már részletezett javaslatával.

A határozat a holnapj napon már felterjeszte­
tik. a belügyminiszterhez, a kinek döntése után 
eü'ektuálható lesz a kölcsön és a főváros a ren­
delkezésére bocsátandó tetemes összeggel hozzá­
foghat a megoldásra váró nagy feladatok teljesí­
téséhez.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő: 
A székes főváros törvényhatósági bizottsága ma dél­

után Márkus József polgármester elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott.

Az elnöklő polgármester előadván a közgyűlés czélját, 
felkérte Haberhauer János alpolgármestert, hogy a 
tanács javaslatait terjeszsze a közgyűlés elé.

Eaberh auer János alpolgármester előadta az ötvenmil- 
liós kölcsön ügyében a múltbeli rendkívüli közgyűlés óta 
történteket. Beszámolt a kölcsönügyi és a pénzügyi bi­
zottságnak működéséről és előadta azokat a feltételeket, a 
melyek mellett a város a kölcsönt az egyesült bankok­
kal megkötni fogja. Ismertette a tanács javaslatát, a 
mely egész terjedelmében azonos a kölcsönügyi bizott­
ságnak és a pénzügyi bizottság által is elfogadott javas­
latával.. Kéri a közgyűlést, hogy a javaslatot — a mely­
ről már lapunk korábbi számaiban megemlékeztünk — 
fogadja el. A belügyminisztériumhoz felküldendő hatá­
rozatba az alpolgármester felvenni javasolja azt a meg­
jegyzést, hogy a most felveendő összegből lesznek fe­
dezve azoknak a közmunkáknak költségei, a melyek az 
1897-ik évre előirányzott költségvetésben vannak felvéve.

Az alpolgármesternek nagy figyelemmel hallgatott je­
lentése után Fenyvessy Adolf jelentette be a közgyű­
lésnek, hogy nem adja be külön véleményét.

Pártos Béla mielőtt a tanács javaslata felett a köz­
gyűlés döntene, szükségesnek tartja a közgyűlés tagjait 
figyelmeztetni, hogy a törvény értelmében a bizottsági 
tagok negyedrészének jelenléte szükséges a határozatho­
zatalhoz. Ajánlja, hogy inkább függeszsze fel a polgár- 
mester az ülést egy időre, nehogy a belügyminiszter 
esetleg megsemmisítse a határozatot, a mély nem törvé­
nyes formák között hozatott.

Márkus József polgármester nem tartja szükségesnek a 
Pártos által mondottakat, mivel nézete szerint jelen közgyü- 
lés nem kölcsön felvételét, hanem egy már megszavazott 
kölcsön felvételeinek módozatait tárgyalja és igy egy­
szerű többség és bármely számú bizottsági tag jelenléte 
és határozata érvényes.

Dr. Holtai Ferencz csatlakozik Pártos véleményéhez 
és abban a nézetben van, hogy ez a közgyűlés nem 
határozatképes.

Palotai szerint nem kölcsönt elrendelő határozatról 
van szó és igy a polgármester érvelését helyesnek tartva, 
a szavazás elrendelését javasolja.

Azalatt az elnöki emelvényről a tanácsjegyzők nagy 
buzgalommal olvasták össze a jelenlevő bizottsági tago­
kat és épen a pillanatban jelentették a polgármesternek a 
századik szavazati joggal biró tag jelenlétét, a mikor 
Tenczer Pál a közgyűlésnek magyarázta, hogy ha a 
törvényhatóság negyedrészének kétharmadnyi, tehát 67 
bizottsági tag szavazata szükséges a határozatképességhez, 
úgy most el lehet rendelni a szavazást, mert minden 
bizonynyal egyhangúlag hozzájárulnak a tanács javas­
latához.

Meglévén a hiteles szám, a polgármester elrendelte 
a szavazást, a melynek eredményeként kihirdette, hogy 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a tanács­
nak ama javaslatát, hogy a főváros az egye­
sült bankokkal köti meg a kölcsönt az ismertetett 
feltételek mellett.

Miután még dr. Heltai Ferencz indítványára a köl­
csönügyi bizottságnak köszönetét szavaztak a buzgó műkö­
désért, a közgyűlés véget ért.

SZÍNHÁZ és művészet.
-- A F. M. X. E.» uj színháza. A felvidéki ma­

gyar közművelődési egyesület jól értékesíti azt a négy 
házat, melyet Körmöczbányán harmadéve örökölt. A 
vendéglő nagyterméből színházat csináltatott, a melyben 
— a szerződésbe foglalt kikötés szerint — csakis magyar 
nyelvű előadásokat szabad rendezni. Az első előadást, 
mely egyszersmind a F. M. K. E. uj színházának fel­
szentelése lesz, e hó 16-án fogják megtartani Körmöcz- 
bányán. Műkedvelők két élőképben fogják bemutatni 
F. M K. E. apotheozisát és a felvidéki paraszlakodalmat, 
továbbá a körmöczi daloskör fog énekelni magyar dalo­
kat. s az estén prologot Pósa Lajos fog mondani, 
Abonyi Árpád pedig felolvasást tart. .Az estére nagy­
ban készülődnek a körmöcziek, mert ugyanakkor fogja 
ott ülését tarbani a F. M. K. E. körmüczbányai vagyo­
nát kezelő külön bizottság, s ezenkívül valószínűleg 
fővárosi irók és művészek közül is többen felrándulnak 
az ünnepségre.

SPORT.
— A nizzai lóversenyek, mai második napján, 

mint egy távirat jelenti, ismét fényes közönség volt a 
turfon. Ma futották az egész meeting legértékesebb di­
ját : a Grand Prix de Monaca l (25.000 frank, 
4400 méter, akadályverseny). Favorit efutamra Banquo 
volt, de ez helyet sem kapott ; nyertes a hires csokoládé­
gyáros Mr. A. Menier 5 éves Brule-Tout-ja (65 kg.) 
lett, második Mr. R. Maurain 5 éves Chamois-ja 
(66 kg.), mig a harmadik helyre ugyancsak Mr. A. 
Menier 5 éves Viatka-ja (641/2 kg.) érkezett be. A 
győztes ló az előzetes fogadásokban hatszoros pénzen 
volt kapható, győzelme tehát nem volt nagyobbszerü 
meglepetés. Vasárnap lesz a harmadik versenynap.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
-- A magyar földrajzi társaság ma dr. Erödi 

Béla elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés egyetlen tárgya 
dr. Márki Sándor felolvasása volt «Európa a magyar 
honfoglalás korában» czimmel. Az értekezés egy fejezet 
a szerzőnek a társaság kiadásában legközelebb meg­
jelenő könyvéből. Márki kimutatja, hogy az Európában 
a XIX. század végén fennállott 33 monarchikus szerve­
zetű államból, a mely összesen Európának egyharmadát 
foglalja magában, 50°/u-nál több Magyarországgal egy 
időben alakult meg. Akkor 7 — 8 millió turánival szem­
ben mintegy 74 millió árja és 17 millió arab állott. Ha 
akkor — úgymond — 1 , millió magyar hazát tudott 
teremteni magának, most 1 .Vszűrös vagy — ha minden 
magyar állampolgárt veszünk — 34 szeres erővel bizo- 
nvus-rn meg is tartja azt magának s az újabb ezred­
évnek.

... Az egyetemi kör irodalmi és retorikai osztálya
szombaton, január 16-án az egyetem első számú tan­
termében ifjú í etzák Endre elnöklete alatt ülést tart.
A tárgysorozat ez: 1. Ditrói Nándor szavalata. -• 
Nagy Béla felolvassa «Juczi» czimü elbeszélését, o- 
Mordossy Andor szavalja Petőfi «Ivásközben» czimü 
költeményét. 4. Erdélyi Lajos felolvassa saját verseit.
5. Dallos Sándor szavalja Vörösmartynak «Az un 
hölgyhöz» czimü költeményét. 6. Fogéi Lajos szavalja 
Yida Józsefnek «A légy» czimü költeményét. Az ülésen 
vendégeket is szívesen látnak.

törvényszéki csarnok.
— Beteg vizsgálói)irák. Drill Béla, Szilva■ Géza 

és Hagy Kálmán vizsgálóbirák, a kik a budapesti bün­
tetőtörvényszéknél a vizsgálatok vezetésével vannak meg­
bízva, súlyosan megbetegedtek. A beteg bírák ügyeit 
Richter Antal biró, mint az igazságügyi minisztertől 
kiküldött állandó helyettes vette át.

— Egy gróf házassági pere. Gróf Stadion 
György, csehországi, chodenschlosseni nagybirtokos házas­
sági ügyét tárgyalta ma a királyi kúria, a ki csak nem­
régen tett feljelentést egy, a nevére hamisított 7000 
frtos váltó miatt. A gróf néhány évvel ezelőtt vált el a 
feleségétől, Lázár Teréztől, a ki most Fraendel Gyula 
felesége. A szilágy-szolnoki református egyházmegye 
azonban csak a feleségre nézve bontotta fel a házassági 
köteléket, de a férjre nézve nem, mert gróf Stadion 
nem tért át más vallásra. A zilahi törvényszék, a hova 
a gróf a házasság megsemmisítéséért az egyházmegye 
határozata után fordult, a grófot keresetével elutasí­
totta. Az Ítélőtábla szintén ilyen értelemben határozott 
ez ügyben és ma a legfelső bíróság a tábla Ítéletét 
megerősítette.

A bécsi bombamerénylet. A tárgyalás mai má­
sodik napján a tanuk kihallgatására került a sor. A 
tanuk legnagyobb része terhelőén vall Poclc ellen, 
Baschnéra azonban alig merül fel valami terhelő bi­
zonyíték. Két tanú Fockban ismeri fel azt az embert, a 
ki a bombát vivő suhanezot egy jó darabig kisérte és 
másik két tanú azt is bizonyltja, hogy Fock azon a na­
pon nem járt a lakásán, jóllehet 6 azt állítja, hogy az 
egész napot szobájában töltötte. A tárgyalást holnapra 
ballasztották.

Antiszemita szerkesztő.
— Eskadtszéki tárgyalás. —

A «Christliches Volksblatt>, a melyet Auer 
István szerkeszt és a melyet Lepsényi Miklós ország­
gyűlési képviselő ad ki, 1896. április 11-iki számában 
sjudenthum, und Christenthumr felirattal és Ge­
deon aláírással egy oly ezikk jelent meg, a mely 
zsidókkal foglalkozik — és a valódi antiszemitizmus lé­
nyegét és a Megváltó történetét fejtegetve, a következő­
ket írja :

«És kik voltak az ő kínzói és gyilkosai ? A zsidók ! 
Nem hitetlen sakterek, sem pedig csodarabbik, hanem a 
legtanultabb, legképzettebb és legintelligensebb elemek, 
a kik a zsidópolitika vezetői. Ők kiáltották: Ke­
resztre vele !»

«Az egész szentirás tele van a zsidók kegyetlenségé­
ről, hazugságáról és szívtelenségéről szóló kitételekkeL 
Mi keresztények már gyermekkorunkban olvassuk 
szent írást és Ismerjük a zsidók bűnös múltját. Magától 
értetődik tehát, hogy minden keresztény antiszemita, mert 
szivébe befészkeled!k az a tudat, hogy a zsidók a faji 
érdekért mindent feláldoznak.»

«Köztünk és a zsidók között a véres kereszt és Krisztus 
szétmarczangolt teste áll! A szeretet sokat elfeledtet, 
megbocsát, de azt senki sem kívánhatja tőlünk, hogy 
Krisztus hóhérainak kezet csókoljunk . . .»

«A zsidók ténykedése következtében természetes, hogy 
minden keresztény antiszemita lesz.»

«Mert mit akarnak a zsidók ? Ők frigyre lépnek, szö­
vetséget kötnek a kereszténység legádázabb ellenségeivel 
és ennek daczára szeretetimket|óhajtják.»

«Mi szorgalommal és becsületességgel minden térről 
visszaszorulunk ; mindenütt a zsidó játsza a főszerepet. 
Minden rühős zsidó is gvalázhat bennünket, de mi még 
igazságot sem kereshetünk. Örülhetünk, ha anyagi 
függetlenségünket megóvhatjuk. Óvakodjunk tehát a tár­
saságuktól, mert előbb-utóbb elnyelnek bennünket.»

A közleményben a kir. ügyészség hitfelekezet elleni 
izgatást látván, a ezikk szerzője, Auer István, felelős 
szerkesztő ellen az eljárás megindítását kérte.

Bibén az ügyben ma volt a sajtóesküdtszéki tárgya­
lás, a mely kettős okból érdemel különös l'elemlitést. Ez 
a két körülmény az, hogy ez a tárgyalás volt a folyó 
esztendőben az első és egyúttal az a tárgyalás, a melyet 
Zsitvay újításaként délután tartottak meg. Az újítás felett 
Ítéletet mondani ma még bajos volna. Az azonban tény, 
hogy az esküdtek szokatlanul nagy számban jelentek 
meg és a tárgyalás minden késedelem nélkül már 3 
órakor kezdetét vehette.

Minthogy az első sajtóesküdtszéki ülés is volt, az el­
nöklő Tóth Ernő táblai bíró, alkalmat vett magának 
arra. hogy az esküdteket üdvözölje és kötelességük 
pontos teljesítésére figyelmeztesse. Ezután a bíróság ala­
kult meg, a melynek tagjai lettek Cseke és Czekéliusz 
törv. bírók és dr. Krenedics jegyző. A közvádat dr. 
Genthon Ferencz al ügyész képviselte, a vádlottat 
Szemnecz Emil a Magyar Állam szerkesztője védte.

Az esküdtszék tagjai lettek: Gróf A'yáry István. 
Lechner Ödön, ifj. Loser János, Szabó József, 
Kranz Károly, Zipemovszky Fülöp, Juhász Béla. 
dr. Maska Árpád, Méry Béla, Gyulányi Lajos, 
Előd Aladár, Kühner Ágoston rendes- és Réthegyi 
Iván és Bánó Ödön póttagok.

Az esküdtek megliiteltctése után elnök a per tárgyát 
ismerteti, és vádlottat az általános kérdésekre hall­
gatja ki.

Auer István vallja, hogy 24 éves, róni. katholikus, 
nőtlen, vagyontalan theologiát végzett hírlapíró.

Élőd esküdt a német nyelvű közlemény hiteles lefor­
dítását kéri, a mit az 

Elnök elrendel.
Krenedics jegyző erre felolvassa a vádlevelet egész 

terjedelemben.
Szemnecz Emil védő előadja, hogy a ezikk nem 

egyéb, mint a Magyar Állam egy czikkének fordítása. 
A Magyar Államot annak idején perbe fogták e czik- 
kért, az esküdtek azonban felmentették a szerzőt. Mint­
hogy tehát rés judikatával állunk szemben és minthogy 
az nem képzelhető, hogy egy ezikk, a mely felett már 
döntött a kompetens birói fórum, újabb eljárás alapja 
lehessen, kéri a tárgyalást beszüntetni. A sajtó- 
törvény különben is csak a szerzőt üldözi, a szerző fe­
lett pedig már Ítélkeztek. Kérem erre nézve az ügyész 
ur nyilatkozatát.

Elnök: Ez a bizonyításra tartozik, kérem tehát akkor 
ezzel az előterjesztéssel élni. Most egyelőre tudomásul 
veszem a védő ur előterjesztését és felolvastatom magát 
az inkriminált czikket. (Megtörténik.)

— Most pedig a szerzőség kérdése következik.
Elnök : Mondja vádlott, ön a ezikk szerzője ? 
Vádlott: Igen.
Elnök: Ön küldte a nyomdába ?
Vádlott-. Igen.
Elnök -. Mi indította önt a ezikk megírására ? 
Vádlott: A lap keresztény irányának igen megfelelő­

nek találtam ezt a czikket, a mely a Magyar Államban 
megjelent. A czikket nem én fogalmaztam, én csak le­
fordítottam.

Elnök -. A vizsgálóbírónál azt mondta, hogy a czikket 
ön fogalmazta és hogy a Magyar- Államban megjelent 
czikket nem is látta ?

Vádlott -. Ez nem úgy van.
Elnök : Hát tatán úgy lesz akkor, hogy valaki ön­

nek beküldte a czikket németül és ön, a nélkül, hogy 
tudta volna, hogy ez a ezikk a Magyar Államé, kijaví­
totta és saját elhatározásából kiadta.

Vádlott : Igen, igy van.
Elnök -. Tehát tulajdonképen ön fogalmazta, de a 

ezikk eszméje nem az öné?
Vádlott: Igen, igy van.
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Elnök -. On tehát nem szerző, hanem terjesztő ?
Vádlott: Úgy van.
Elnök: A vizsgálóbírónál azt is mondta, hogy 

tételt ön fogalmazott.
Vádlott: Ezért a tételért el is vállalom a felelő* 

séget.
Czekéliusz biró: Miért nem jelezte a lapban, hon 

ez a ezikk csak fordítás ? 1
Vádlott: Még nem voltam elégé járatos a szerkesztői 

dolgában.
Genthon ügyész : Ön csak helyettes szerkesztő ? 
Vádlott -. Helyettes felelős szerkesztő.
Ügyész -. Hogy érti ezt ?
Vádlott: A felelős szerkesztő elutazott és rám ru­

házta a felelősséget. Ezt a polgármesternek is bejelen- 
tettem,

Ügyész: Tehát az időben ön volt a lap felelős szer­
kesztője ?

Vádlott -. Igen. igy van.
Szemnecz Emil védő kéri konstatálni, hogy az ügyész- 

ség vádlevele is úgy szól, hogy ez a ezikk a lfagTar 
Állam egy czikkének fordítása. Egyúttal megismétli" az 
eljárás megszüntetésére vonatkozó kérelmét.

Genthon alügyész a védő előterjesztésére meglógja, 
hogy azt, felelős-e a vádlott,|az esküdtek fogjak eldönteni! 
Arra pétiig, hogy a Magyar Állam ellen folytatott per! 
ben 6 szóval 6 ellen felmentő volt az ítélet, majd vád- 
beszédében fog reflektálni. A tárgyalás megszüntetése 
képtelenség. Nem ellenzi azonban, hogy a Magyar 
Állam ellen annak idején folytatott per iratai felmutat, 
tassanak.

Szemnecz Emil újból is kéri előterjesztése elfoga­
dását.

A bíróság erre visszavonul. Jó ideig tarló tanár-kozás 
után az

Elnök jelenti, hogy a bíróság a védő kérelmének 
nem ad helyet, mert az a kereshetőségi reszt illeti. 
Ezt pedig a végtárgyalást megelőző időpontban kell elő­
terjeszteni.

Szemnecz védő a határozat ellen semmiségi pa. 
naszt jelent be. Egyúttal kéri megállapítani, lioey a 
vádlevélben is benne van az a kijelentés, hogy a ezikk 
a Magyar Államból van fordítva.

Elnök : Ezt megállapítom és ha nincs több elöter- 
j eszlés a bizonyítási eljárást befejezettnek nyíl- 
vánitom. Megindítom a párbeszédi-k sorát. Kérem az 
ügyész urat terjeszsze elő vádinditványát.

Genthon Ferencz kir. alügyész azt hiszi, elég volt 
már a jóból s azok az urak, kik annyira szeretik emle­
getni. hogy ők a szeretet vallásának hívei, felhagyhat­
nának már az örökös izgatással. A bevádolt ezikk min­
den sora gyűlöletet akar ébreszteni a «rühes» zsidót 
ellen, a kikkel szemben szövetkezésre szólítja fel az fez- 
szes keresztényeket, oly hangon és modorban, hogy azt 
nem tűrheti meg az államhatalom, sem a társadalom 
békéje, sem polgárainak szabadsága érdekében. Mivel a 
védő többször hivatkozott arra, hogy az «eredeti» ezikk 
szezőjét felmentették annak idején, konstatálja, hogy 
akkor az esküdtek kimondták, hogy izgatás van a ezikk- 
ben s a verdiktjük azért hangzott felmentésre, mert 
benne nem az igazi szerzőt látták. Kéri vádlottra a vét­
kest kimondani.

Szemnecz Emil védő hosszú beszédben panaszolja 
fel, mennyire serény az ügyészség, ha keresztény szer­
kesztők üldözéséről van szó. Nem nézi, van-e bűn, nem 
is az igazi bűnöst keresi, hanem csak a katholikus 
szerkesztőt s igy jutott Auerhez, a ki pedig nem szer­
zője a czikknek. Ott, a hol a kereszténységet támadták 
meg, behunyja szemeit a vádhatóság s ha már meg is 
indítja az eljárást, utóbb felhagy vele, mint például a 
Goldstein Számi naptárával történt. Megkezdte az eljá­
rást, de aztán tárgyalást soha sem tarthatott. Nem moz­
dult a kir. ügyészség akkor sem. mikor az egyházpoli­
tikai harezok idején a főpapokat sárral dobálták meg 
az utczán. A czikkre térve, azt mondja, hogy az egy­
általán nem izgat s tendenczláját ez a két végső sora 
mutatja: «Ne gyűlöljük a zsidókat, hanem egymást 
szeressük mi keresztények 1» Ez nem izgatás s igy fel­
mentést vár.

Genthon ügyész nagy hatással czáfolta meg a védő 
minden szavát. Azt kérdi tőié, minek szól hozzá jogi 
dolgokhoz, ha azokhoz nem ért. Az íü:y -> .. «..»nem 
foghatta sajtópörbe azokat, a k . - iri.ii űoi>.:iúz'..k a; 
utczán ; panaszt csak az illető ti-.■ .,> -1. emelhetlek volna 
maguk, becsületsértés miatt. A éioi i e ia Számi naptá­
rával meg úgy áll a dolog, hogy a főügyészség vádat 
emelt ellene s nem tehet róla, ha a törvényszék, majd 
utóbb a kúria is úgy határozott, hogy az, nem alkalmas 
az üldözésre.

— A védő ur — folytatja — azt mondta, az hatá­
roz. a mi a ezikk végén van. Miért nem volt szives ak­
kor végig olvasni azt a passzust : «Előre, előre, együvé 
hát a zsidóság ellen! Lám itt van a: Le a - - (dók­
kal ! Itt van. a mint ott volt annak idején a védő ur 
antiszemita képviselő választásán is ; a mi, hogy nem 
sikerült, sem a «Le a zsidókkal !» sem a képviselőválasz­
tás. — tudom fáj neki. Kérem a vádlottat vétkesnek 
nyilvánítani.

A védő viszonválasza után az esküdtek visszavonultak 
s este félkilcnez órakor a következő verdikt került ti- 
hitei lésre:

1. Van-e a czikkben izgatás ? 7 igen. 5 nem.
2. Szerzó-e? 11 igen. 1 nem.
3. Vétkes-e a vádlott ? 6' igen, 6 nem.
Miután az izgatást kimondották ugyan az esküdtek, 

de a vétkesség megállapításához szükséges hét igffl 
szót nem mondották ki, a sajtóbiróság Auert felmen­
tette az izgatás vádja alól. Az Ítélet meghozása előtt 
Szemnecz 30 forint védői dijat kért megállapítani magá­
nak, a bíróság azonban, azzal a megokolással, hogy 
védői dijra csakis ügyvéd tarthat igényt, nem teljesítette 
a kérését.

Az Egyetesai kör viszálya
— Az Egyetértés tiidósitój.itol.

Ismeretes lesz még mindenki elolt uz az áldatlan po* 
itikai harcz, a mely az Egyetemi kör tavalyi választása 
alkalmával keletkezett az Egyetemi hallgatók liberális c5 
klerikális, vagy a miként ezt a mai tárgyaláson a <kle* 
rikális» vádlottak mondták, a »zsidó és nem-z-:ih> nail* 
gatók között. A választás a klerikális Komlos-s tábor 
teljes győzelmével végződött. A győztes pari u:uoban 
nem elégelte meg a teljes elvi diadalt, hanem az anti­
szemitizmust, a mely az egyetemi kör belél etében azóta 
oly sok viszálynak lett szülőanyjává, a gyakorlatba -3 
átvitte. Egy, a névtelenség jótékony homályába burko* 
lódzó egyén zöld ezédulákat nyomatott, a melyek azt uZ 
azóta szálló igévé vált mondást tartalmazták. : -ry 3 
«zsidóban nem a vallás a baj, hanem a faj - L kel 3 
zöld ezédulákat a buzgó, de titokban működő apostolok 
az összes középületekre kiragasztották és az egyetemen 
is nagy számban terjesztették. A liberális, de foktat 3 
zsidó egyetemi ifjúságot ez a leplezett es a nyilvánosságot 
féltő támadás mód felett boszantotta, de nem ismervén 
a botrány szerzőjét, ellene nem léphetett fel. Dombóvári 
Schulhof Géza Richárd azonban nem hagyta ebben 3 
dolgot és arra határozta el magát, hogy ő majd kideríti 
a tettest, a ki ennyire fél tettének következményeit 3 
nyilvánosság előtt is elviselni. Levelet irt az Egyetemi 
kör az időtájt volt elnökének, Komlóssy Arthurnak. 3 
melyben «annak a csirkefogónak a megnevezése 
kéri, a ki ezeket a botrányt okozó ezédulákat ^nyo­
matta.» Komlóssy, nem ismervén személyesen Schulhotötf 
azt válaszolta, hogy ha Schulhof kíván tőle valamit; 
jelenjen meg az ő hivatalos helyiségében, az Egyetemi 
kör elnöki szobájában. A meglehetős éles és gúny05 
hangon irt levélre Schulhof egyik barátjával,
Károly joghallgatóval azt Íratta újból Komlóssy nak, hogy 
vagy n?Vtszzc meg az .ölelő csirkefogót, vagy n-’vezí 
meg a saját segédeit. Komlóssy erre nem válaszúit 
Schulhof ekkor egy igen sértő hangú levelet irt, 3 
melyre Komlóssy őt kihivatla. Megverekedtek, de Tér 
uern főiyt, mert Komlóssy egy lapos vágást kapván, 
ájult. Schulhofnak azonban még két párbaja volt ebből

az ugybőL Kihivattj 
Egyetemi kör egy \ 
eljárását és végül 
rossza ló indítványt I 
dett meg és mindkfl 
pedig Mélczer Oq 
eem folyt.

Ebben, az annakl 
budapesti büntető ti 
tárgyalást dr. Hau 
biró volt Richter 
vádat dr. Chudov\ 
lottak védő nélkül 
része joghallgatókul 
saik ügyének tárgyi 
hallgatták.

Az általános kérj 
vádlottat

Komlóssy Arthfl 
ismerteti a bevezet« 
gadja, hogy a zöldi 
legkisebb része is 11 
valósággal belekényf 
ebbe a párbajba.

Schulhof Gézái 
hallgató, tartaiékosl 
Szerinte a Komlóssl 
nak. A párbajt nem 
nak az az udvari\ 
okozta, hogy neki 
azt. hogy neki a dd 
szitette fel ennyire, 1 
igy kezdődik :

«Szemtelen level 
szólni» stb.

Elnök : En Ko| 
télen nek.

Schulhof: Igenl 
Elnök : No kérj 

ségig igen nagy ut I 
Schulhof: 0-1

mazni. mert csakl 
a kit különben a 
toltam, a dolgot 
segéde Bettiik 
vezte meg, mert 1> 
nem tudták elintéz 
igy hát párbajra mi 

Elnök : Ki s h» 
Schulhof: tu 

egy lapos vágást k; 
Elnök : Az orv 
Schulhof: Tudj 
Elnök : Miért p| 
Schulhof: Baij 

azt indítványozta, 1 
bizalmat és fejezz 
lását. A bizottság ed 
talékos hadnagy erí 
komat és tanácsát 
káijam Barosst és 
tem. litasitottam : 
esetben verekedj önki 
részéről kisorsolt M 
megigérni, hogy a I 
ditványozni.

Elnök: Mindkét a 
Schulhof: Baroj 
Elnök : Ki sebes! 
Schulhof : Baroj 

Ln 3 hétig feküdted 
vívott pisztolypárbaj ] 

Baross János ha 
zott önkéntes, jogszd 
netét ismerteti. Meg] 
a miniszter is vizsga 

Elnök : Tudta rJ 
Schulhof : Tudd 

gattak ki. a vizsgáid 
Elnök: No azt I 

fogul tan bírálta void 
Melczer Oszkár 

hof által provokált 1 
teliát neki verekedni 
lőttek, de egyikük s<j 

Meckler Bódog 
Schulhof segédje vet 
nem volt. jelen, mer] 
visszalépett.

Rosenthal Jenó I 
Komlóssyval szembej 

Elnök : Kapott i 
Rosenthal: Sch1 

szakad, tudjuk meg 
akkor kész mindenk 

Elnök : Nos, és 
Rosenthal : Nezj 

követte el az ocsmai 
zést ajánlottam. i 

Ezzel a bizonyít.^ 
dr. Namesy Ján 

beszédét, a melyben 
három vádlottat enj 

Komlóssy Art híj 
úgyszólván belekén^ 
volt afférje és ezt s 

Schulhof Richai 
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Melczer Uszkár 

hivatkozik, hogy nel 
kellett verekednie.
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I vádlottat vétkesnek
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'.-rdikt L’-riilt ki*
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Igyan az e-kuJlek, 

rkseges hri igen 
ag Auert feltnen- 

meghozása előtt 
! megállapítani maga* 
I rnegokuláss.ii. hogy 
íny:. nem teljesítette

viszálya

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 15.
az a.: -i. Kihivatia Baross János joghallgatót, a ki az 
Egyetemi kór egy választmányi ülésén rosszalta Schulhof 
eh urasat es végül magát az egész bizottságot, a mely e 
rosszaié indítványt elfogadta. Barossal karddal vereke­
dett meg és mindketten megsérültek, a bizottság részéről 
pedig Melczer Oszkárral pisztolyra, de itt már vér 
oem folyt.

Ebben, az annak idején nagy port felvert ügyben a 
budapesti büntető törvényszék ma tartotta meg a vég­
tárgyalást dr. haupt Albert elnöklete alatt. Szavazó- 
bíró volt Richter Antal és dr. Schmidt Albin, a köz­
vádat dr. Chudovszky Géza alügyész képviselte, a vád­
lottak védő nélkül jelentek meg. A közönség túlnyomó 
részé joghallgatókból és önkéntesekből állott, a kik tár­
saik ügyének tárgyalásait mindvégig nagy türelemmel 
hallgatták.

A általános kérdések feltevése után elnök elsőrendű 
vádlottat

Komiós$y Arthur! hallgatta ki. Komlóssy részletesen 
ismerteti a bevezető sorainkban előadott tényállást, ta- 
gad]a. hogy a zöld ezéduiák kiragasztásában neki a 
legkisebb rvsze is lett volna és hivatkozik arra, hogy őt 
vak 'aggal belekényszeritette Schulhof, a kit nem ismert, 
ebbe a párbajba.

Schulhof Géza Richard. 25 éves. negyedéves jog­
hallgató. tartalékos hadnagy kihallgatása következett. 
Szerinte a Komlóssy előadása nem felel meg a valóság­
nak. A párbajt nem Schulhof levele, hanem Komlóss 
nak az az udvariatlansága és modortnlan eljárása 
okozta, hogy neki sem a szerzőt nein nevezte meg, sem 
azt. hogy neki a dologhoz semmi köze sincs. Őt ez bő- 
szitvtte tel ennyire, és ezért irta azt a levelet, a mely 
így kezdődik :

% Szemtelen levelére nem volt szándékom vála­
szolni" stb.

Elünk: En Komlóssy levelét nem tartom szem­
telennek.

Schulhof: lsen udvariatlan volt.
Eh<>k: No kérem, az udvariatlanságtól a szemtelen- 

ségig igen nagy ut van.
Schulhof: De ívkem kellett ily erős kitételt alkal­

mazni. mert csak igy remélhettem, hocy Komlóssy, 
a kit kü ónben u cselekmény értelmi szerzőj ;nek tar­
tottam. a dolgot kimagyarázni fogja. Komlóssy egyik 
segvd- Bettiik Lajos tudta, ki a szerző, de nem ne- 
v-z: . .. rnn be.-sület-zavát adta. A dolgot békésen 
nein tudi A vlmhv.ni. jóllehet nvki ez volt az intencziója, 
így hat párbajra mentek.

Elnök: Ki s besült meg ?
Schulhof: Ein seriellen maradtam. Komlóssy pedig 

egy após vágást kapott, a melytől elájult.
Ei nok : Az orvosok több sérülést állapítanak meg. 
Schulhof: Tudtommal nem volt több.
Elnök Miért provokálta Baross János vádlottat. 
Schulhof: Baross az egyetemi kör bizottsági ülésén 

azt indítványozta, hogy a kör szavazzon az elnöknek 
bizalmat és fejezze ki Sehulboffal szemben rossza- 
lás d. A bizottság ezt az indítványt el is fogadta. Mint tar­
talékuk hadnagy erre felkerestem volt századparancsno­
komat és tanácsát kértem. O azt javasolta, hogy provo- 
k«i:jam Barosst és az egész bizottságot Ezt meg is tet­
tem. I tasitottam azonban segédeimet. hogy csak az 
esetben verekedjünk, ha sem Baross, sem a bizottság 
részér"' kisorsolt Melczer Oszkár nem lenne hajlandó 
megígérni, hogy a határozat megsemmisítését fogja in­
dítványozni.

Elnök - Mindkettővel megverekedett ?
Schulhof . Barossal kardra, Melczerrel pisztolyra. 
Elnök: Ki sebesült meg ?
Schulhof Baross és én. mindketten megsebesültünk. 

En 5 hétig feküdtem, Baross 8 napig* A Melczerrel 
vívott pisztolypárbaj sebesülés nélkül folyt le.

Baross János harmadrendű vádlott. 23 éves. besoro­
zott önkéntes, josszigorló, a rosszalási indítvány törté­
nete* ismerteti. Megjegyzi, hogy a dologban a rektor és 
a miniszter is vizsgalatot indított.

Elnök : Tudta maga ezt Schulhof ?
Schulhof : Tudtam, de minthogy zsidókat nem hall­

gattak ki. a vizsgálattal nem igen törődtem.
Elnök: No azt bajos feltételezni, hogy a tanacs el­

fogultan bírálta volna az ügyet.
Melczer Oszkár röviden azt adja elő. hogy a Schul­

hof áltál provokált bizottság részéről őt sorsoltak ki. igy 
tehát neki verekedni kellett. Pisztolyra mentek, kétszer 
lőttek, de egyikük sem talált.

Meckler tiudog 27 éves. magánhivatalnok, mint 
S- hulhof segédje vett részt Komlóssy ellen. A párbajnál 
n^m volt jMen. mert elfoglaltsága miatt, a segédkezestül 
visszalépett.

Rosenthal Jenő tüzérönkéntes, Schulhof segéde volt 
Komlóssyval szemben.

Elnök: Kapott utasítást a békés kiegyenlítésre ? 
Rosenthal: Schulhof azt mondta, hogy ha törik- 

szr.kad, tudjuk meg a «csirkefogó nevét. Ha ez sikerül, 
akki.r kész mindenkitől bocsánatot kérni.

Elnök: Nos, és nem sikerült ?
Rosenthal: Nem. Es minthogy tudtam, hogy körtag 

követte el az ocsmányságot, magam is fegyveres mérkő­
zést ajánlottam.

Ezzel a bizonyítási eljárás be volt fejezve és 
dr. Namesy Junos kir. aiügyész terjesztette elő vád- 

beszédét, a melyben Schulhofot szigorúbban, a másik 
bárom vádlottat enyhébben kérte megbüntetni.

Komlóssy Arthur hivatkozik arra, hogy őt Schufhof 
úgyszólván belekényszeritette a párbajba. Neki soha sem 
volt a fiérje és ezt sem ő idézte elő.

Schulhof Richard az alkotmányjog alaptételeinek ki­
fejtésével kezdte védubeszédéL 6 az egyetemen azt ta­
nulta, hogy a polgárnak meg van a joga védeni magát, 
ha erre az államhatalom nem képes. Minthogy az 
ügyészség nem járt el a zöld ezéduiák szerzője ellen, ő 
keresett magának elégtételt. Enyhítő körülményeket sorol 
fel. többek közt azt is, hogy hadbírónak készül, a mit. 
na a biruság kívánja, az előszobában függő téli ka ­
bátjának belső zsebében lévő bizony it vány nyal 
igazolni is kész ... (Zajos derültség.)

Baross János a társadalmi kényszerre,
Melczer Oszkár pedig azon enyhítő körülményre 

hivatkozik, hogy neki, a kit egyszerűen kisorsoltak, meg 
kellett verekednie.

A bíróság erre visszavonul és rövid tanácskozás után 
az elnök kihirdette, hogy a törvényszék Schulhof Géza 
Richárdot 3 rendbeli párviadal vétsége miatt egyhavi, 
Komlóssy Arthurt egy párviadal miatt 8 napi, 
Baross Jánost egy párviadal miatt 10 napi és Melczer 
Oszkárt egy párviadal miatt 3 napi áUamfogházra 
ítélte.

.Melczer Oszkár megnyugodott, az ügyész és a többi 
vádlott felebbezett az Ítélet ellen.

MULATSÁGOK.
— A lóvasúti kalauzok bálja. E hó 21-ikén 

tartják meg a VI—VII. kerületi kör dísztermében a ló­
vasúti kalauzok a báljukat. A bál igen érdekesnek és 
Sikeresnek Ígérkezik s kívánatos is, hogy a derék lóvasúti 
alkalmazottak, a kik a közönség érdekében annyi önfel­
áldozó munkát végeznek, a farsangból is kivegyék a 
magok részét.

— ÁlarczosbáL A farsang első nagy álarczos bálja 
ma zajlott le a Somossy-mulató fényes helyiségeiben. Az 
estélyt a «khinai bál» czimü nagy látványos ballett nyi­
totta meg s ennek végeztével a vidám khinai urak és 
hölgyek helyét nem kevésbbé vidám fekete-frakkos urak 
és dominós-iiölgyek foglalták el, az álarczos!»ál jól 
ismert alakjai. Vidám kedvvel, bor és pezsgő közt reg­
gelig folyt a mulatság, a melynek sikerét nagyon sok 
bál megirigyelhetné.

— A «Nemzeti Szalon» magyar képzőművészek és 
müpártolok egyesülete e hó 16-án, szombaton, nagy 
hangversenynvel és tánczczal egybekötött estélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Rémi Gyula magántisztviselő és tart. 

huszárba*!.miL-V, c hó 11-én a fővárosban jegyet váltott 
IV/ v : V .1, íelsőeóri ieégh Elek tekintélyes ke­
reskedő leánvávaL

GYÁSZROVAT.
Gróf Zichy József meghalt. Gróf Zichy József, 

Miksa mexikói császár volt főudvarmestere, tíz napi 
szenvedés után az elmúlt éjjel 1 ,/.> órakor Becsben meg­
halt. Halálos ágyánál virrasztónak: neje szül. Metter­
nich Melanie herczegnő, fivére gróf Zichy János, nő­
véré özv. gróf Károlyi György né és a házi orvos dr. 
Atzinger. Az említetteken kívül még két idősebb nővére 
és egy öcscse van életben. Egyik nővére özv. Odescalchi 
herczegnő Pozsonyban lakik, a másik a teljesen megvakult 
özv. ff 'alterskirchen báróné, öcscse pedig gróf Zichy 
Pál Magyarországon, Cziüferben van. Az elhunyt gróf 
életrajzát következőkben foglaltuk össze :

Gróf Zichy József született 1813-ban Magyarországon, 
Szent-János községben. 1854-ben nőid vette Metternich 
Melanie herczegnőt, Metternich Wenzel herczeg egykori 
osztrák birodalmi kanczellár leányát. A grófi pár életé­
nek érdekes epizódja volt az, hogy a szerencsétlen Miksa 
mexikói császárt elkísérték Mexikóba. Gróf Zichy József, 
mint főudvarmester és neje, mint Gharlotta császárné 
főudvarmesternője, 1864 április 14-én utaztak el, de már 
november 5-én vissza jöttek, mert az 6 állásaikat Miksa 
császár udvarában mexikóiakkal kellett betöltetni. Az 
elhunyt gróf valamikor igen szép ember volt és Becs­
ben der schöne Pepi néven ösmerték. Gyermekei 
nem voltak.

Danilo metropolita holttestét — mint Gsettinyeből 
táviratoztak - tegnap este a fejedelmi csal át} jelenlété­
ben a székesegyházban közszemlére tették. A Petrovics- 
család tagjai, a bibornokok és dandárnokob négyen kint 
órt állottak a koporsó mellett. Az egész éjén át Imákat 
mondtak. Az éj folyamán nagv néptömeg érkezett Cset- 
tinyébe a fejedelemség minden részéből. Ma reggel 8 
órakor a székesegyházban gyászistentisztelet volt. melyen 
a fejedelmi család, a dlplomacziai kar, a miniszterek és 
állami méltóságok dtszegyenruhában voltak jelen. A 
gyászistentisztelet tIf in mera t a síremlékhez vonult. A 
koporsót a fejedelmi család férfitagja és katonai méltó­
ságok vitték. Az egész ut mentén csapatok képeztek sor­
falat. Abban a pillán »than, midőn a koporsót a kriptába 
vitték, a csapatok tiszteletitek. A harangok rondák és az 
ágyuk dörögtek. Miután a metropolita a brszentelést el­
végezte. beszédet mondott, melyben kiemelte a dinasztia 
alapilójának nagy erényéi. A koporsót a sírboltban el­
helyezvén. a menet visszatért a templomba, a hol a 
metropolita a fejedelmi család tiszteletére Te Dewnot tar­
tott. A temetés után a fejedelem a néphez beszédet 
intézett, melyben ünnepélyesen megígérte, hogy hü ma­
rad ősei hagyományaihoz és óhajtja, hogy népe ezen­
túl is támogassa. A fejedelem köszönetét mondott 
a hatalmas orosz testvérnemzetnek jóindulatáért és ol­
talmáért. melyben Montenegrót évszázadok óta részesí­
tette, ép úgy köszönetét mondott a barátságos népek 
uralkodóinak, a kik jóakaró érdeklődést tanúsítottak 
Montenegró iránt és ezentúl is megoltalmazzák Monte­
negró jövőjét.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jan. 14. A tartománvgyülvs mai ülé­

sén beterjesztették a bán jelentését, hogy a király 
az 1897-ik évi költségvetést szentesit'th. Napiren­
den van a sajtónovella tárgyalása. Első felszólaló 
Xikolics volt a javaslat mellett. Dr. Iiuzsics négy 
inditvánvt nyújtott be. Az első követeli a magyar 
iskola eltörlését Horvátországban, a második tilta­
kozik a magyar törvényeknek Ki nmébe vaJó 
behozatala ellen, a harmadik rendszabályo­
kat kivan a kivándorlás ellen, végül a ne­
gyedik követelés több szakiskola létesítését, 
több vasútvonal és utexák építését, valamint a 
tarifakülönbözetek megszüntetését, hogv a partvi­
dék lakossága igy uiubb keresethez juthasson. A 
javaslatok felett szombaton szavaznak. Legköze­
lebbi ülés holnap.

Zágráb, jan. 14. A magyar minisztereknek a nem­
zeti pártkörnek újévi üdvözleteire adott válaszait a 
mai klubülésben közölték. A klubtagok lelkesen fo­
gadták.

Becs. ián. 14. 0 felségéhez ma ebédre hivatalosak 
voltak : Rumboltl angol nagykövet, az angol nagykövet­
ség személyzete és gróf Goluciiowski külügyminiszter.

Becs, jan. 14. A képviselöház változatlanul elfo­
gadta a vasúti minisztérium költségvetését és megkezdte 
a füldinivelési költségvetés tárgyalását. Ledebur föld­
művelési miniszter megczáfolla Stefanovics által a görög­
keleti egyházi alapok igazgatósága ellen felhozott váda­
kat. Futtái interpellácziúl terjeszt éld. hogy a kormány 
még az uj büntető törvény életbelépése eíőtt novellát 
terjeszszen elő, mely szerint a könnyelmű tőzsde- 
játék, valamint az erre való csábítás és tisztességtelen 
reklám ellen büntető határozatok hozandók. Glanz 
kereskedelmi miniszter közli, hogy ő felsége Ausztriának 
a párisi világkiállításon való részvételére vonatkozó tör­
vényjavaslatot szentesítette. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Trieszt, jan. 14. Az Imperator Lloydgőzös ma 
éjjel Stiezból elindul Triesztbe, miután feloldották a 
vesztegzár alól.

Berlin, jan. 14. A birodalmi gyűlés közép- 
pártja indítványt terjesztett elő az erkölcstelenség 
elleni küzdelemről szóló „Lux lieinze" ujabbi elő­
terjesztése iránt a birodalmi gyűlés bizottsága által 
elfogadott szövegezésben, de azzal a hozzáadással, 
hogy a színházak erkölcstelen előadásai és mutat­
ványai is a törvény keretébe essenek.

Gmunden, ián. 14. A gróf Belcredinél, a műtét kö­
vetkeztében beállott görcsös fájdalmak még mindig, tar­
tanak. Tegnap óta különben változás nem állt be.,.

Paris, jan. 14. A szenátus 205 szavazattal 
ismét I.onhet-l választotta elnökévé.

Paris. jan. 14. A minisztériumban Hanoteaux 
külügyminiszter közölte, hogy a Tuniszra vonatkozó­
lag, Franczia- és Spanyolország közt létrejött meg­
egyezést már aláírták. Ez a megegyezés megfelel 
annak, a mely nemrégiben Francziaország és a 
többi hatalom közt létrejött. }

Manilla, jan. 14. Polavieja tábornok buzgón 
folytatja az előkészületeket Cavite megtámadására. 
A hajók támogatni fogják a támadást. A hadjárat 
kezdete óta a spanyolok 180 halottat és 450 se­
besültet vesztettek. A felkelők közül 7100 elesett, 
100-at elfogtak, 400-at deportáltak és 2000 meg­
sebesült. Polavieja proklamáaziója következtében 
2000 felkelő meghódolt.

Konstantinápoly, jan. 14. A szultán a 
görög újév alkalmából üdvözlő táviratokat küldött 
a ezárnak és a Balkán államok valamennyi ural­
kodójának, a kik is valamennyien távirati utón 
mondtak köszönetét a figyelemért. A czár táv­
irata — mint mondják — kiváltképen barátságos 
hangú.

Newyork, jan. 14. Neiryork World washing­
toni táviratot közöli, a mely szerint az Egyesült- 
Államok és Spanyolország közt megállapodás jött 
létre ama feltételekre nézve, a melyek a kubai 
felkelőknek engedélyezhetők volnának és a melyek 

mint utóbb megjegyeztetik — 10 nap alatt a 
kongresszus elé terjesztendök volnának.

Gróf Goluchowski Berlinben.
Berlin, jan. 14. Gróf Golackoaski külügymi­

niszter szombaton érkezik ide és Szögyény nagy­
követnél fog reggelizni. Délután a császár fogja 
fogadni a külügyminisztert, a ki este a császári 
párnál ebédel. Ezen az ebéden többek közt 
Hohe,dohé kanczellár, Szögyény nagykövet és báró 
Rothenhalm külügyi másudállamtitkár is részt 
fognak venni.

A görög újév.
Belgrád, jan. 14. Az üdvözlő beszédre, me­

lyet Simics miniszterelnök a kormány nevében a 
tegnapi fogadtatás alkalmával a királyhoz intézett, 
a király azt válaszolta, hogy teljes bizalommal 
van a kormány iránt és reményű, hogy a kormány 
közreműködésével Szerbiát ez évben normális fej­
lődés útjára fogja hozni. A király tegnap Milán 
király kíséretében meglátogatta a metropolilát 
és a miniszterelnököt.

Athén, jan. 14. A diplomácziai képviselők 
tegnapelőtt tisztelegtek György királynál, hogy az 
újév alkalmából kifejezzék uralkodóik szerenese- 
kivánságait. Kiválóan szives fogadtatásban része­
sült a: osztrák-magyar köret, báró Kostjek, a ki 
több mint háromnegyed órát töltött a konakban 
s a ki abban a különös megtiszteltetésben részesült, 
hogy Olga királyné is fogadta.

Az uj orosz külügyminiszter.
Paris, január 14. (Az Egyetértés távirata.) A 

Figaro emlékeztet arra, hogy Muravjev 1879-ben 
első követség! tanácsos volt Párisban és Orlov 
munkatársa volt a franczia-orosz en tértté előkészí­
tésében. Öt évig volt Párisban, hol kitűnő emlé­
ket hagyott hátra.

London, jan. 14. A Times gróf Muravjev ki­
nevezéséről igy ir: Az államférfim gondolkodása, 
a ki a dániai udvar levegőjét szívta magába, 
okvetlenül barátságos marad Anglia iránt. 
Nem valószínű, hogy Muravjev, belátható időn 
belől, észrevehető befolyást gyakorolhatna. Ő az 
és nem a czár, a kinek szüksége van arra, hogy 
az államügyek vezetésébe avattassák. Majdnem 
bizonyos, hogy a czár külön irányban halad oly- 
kép, hogy az uj viszonyt Francziaországgal szem­
ben fenturlsa, a nélkül, hogy a többi hatalmakhoz 
való viszonyára ez hátrányos volna. A „Standard“ 
hasonló szellemben nyilatkozik.

Hamburg, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
A Hamburger Correspondent-nek azt taviratozzák 
Berlinből, hogy az ottani lapoknak Muravjev ki- 
neveztetésére vonatkozó kommentárjainak ott nem 
tulajdonítanak semmi jelentőséget. Mindezek csak 
arra támaszkodnak, hogy Muravjev kopenhágai 
követ volt. A Berlin és Pétrrvár között fennálló 
barátságos viszony, valamint egyáltalában az egész 
politikai helyzet garanczia arra. hogy nem kell az 
orosz politika hirtelen való irányváltoztatásától 
tartani.

Hamburg, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
A Hamburger Nachrichten a következőleg ir az uj 
orosz külügyminiszterről: „Nem hiszszük, hogy ez 
a kinevezés változást idézzen elő az orosz politi­
kában. Oly szilárd és oly határozott, hogy inga­
dozás és habozás nélkül tart czélja felé és mind­
egy: Giers-nek, Lobanov-nak vagy Muravjev-nek 
hivják-e a külügyminisztert.*

Berlin, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
Yoss. Ztg, a mely Muravjevnek némeieilenes ér­
zületét kétségtelennek tartja, alaptalannak mondja 
mégis a francziáknak erre alapított vérmes remé­
nyét. Az orosz politika iránya már évtizedek óta 
meg van szabva és mindig a megjelölt ösvényen 
halad. A franczia-barátság az orosz programúinak 
csak egy része; a Irancziáknak az a reménye, 
hogy ez a barátság szét lógja robbantani a hár­
mas-szövetséget, még eddig nem teljesedett be és 
valószínűleg soha sem is fog megvalósulni.

A közönség köréből.

^Savanyúkút

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, jan. 14. A délvidéki növényolaj gyári 

szövetkezet mai közgyűlésén köszönettel vette a kereske­
delmi minisztertől nyújtott kedvezményeket és elhatá­
rozta, hogy a kormánytól kamattalan kölcsönt kérel­
mez, hogy teljesen berendezett gyárát Temesváron mi­
előbb üzembe vehesse.

Berlin, jan. 14. Mint a JVordd. Alig. Zeitung 
értesül, néhány nap előliig csak körülbelül 50.000 
márkányi 4l-' cl-os konzolokat jelentettek be kifizetés czél- 
jából. A háromheti bejelentési határidő tudvalevőleg e 
hó 20-án jár le.

Newyork, jan. 14. Búza januárra 89%, 
máreziusra 90'' 4, májusra 87. Tengeri májusra 
30'/,.

CKikágó, jan. 14. Buta májusra 80'/,. Ten­
geri májusra 24%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
7 Az ecsedí láp lecsapolása. Darányi Ignác 

füldmivelésügyi miniszter ma több szakértővel Szalmáéra 
utazott, hogy az ecsedi láp leesapolására szükséges intéz 
kedések tárgyában tanulmányokat tegyen. A miniszter 
kíséretében Chorin Ferencz orsz. képviselő is Szatmárra 
rándult.

* Petroleumhozatalunk Gallcziából. Lemberg-
böl Írják, hogy lietenkint 20 -22.000 métermázsaa 
nyers petróleumot szállítottak az utóbbi időben Magyar- 
országba és igy az 1896-ik: esztendőben már a galicziai 
petroleum 810.000 métermázsával vehetett részt a for­
galomban, szemben 1895-el, a mikor a behozatal csak 
220.000 métermázsa volt.

í A ezukoripar fölkarolása Romániában. Bu­
karestből írják a következőket: A román ezukorfogyasz- 
tás folytonos emelkedésével a czukorbevitel is állandóan 
növekedett, kivált Ausztria, Magyarország és Német­
országból. Ez okból már néhány éve múlt annak, hogy 
egy ezukorgyárat fölépítettek, a mely gyár azonban nem 
volt képes a romániai ezukorfogyasztásnak 1 „ részét 
sem fedezni. Ez a körülmény, de még az az állapot is, 
hogy Románia mivelés alatt álló talaja kitűnő minőségű 
répát produkál, arra birta a románokat, bogy a külföldi 
tőkepénzeseket figyelmét felhívják a romániai ezukoripar 
létesítésére. Rövid idő alatt alakult is egy konzorczium ; 
egyelőre az osztrák határszélhez közel llauceoban állít­
tat) fel egy gyárat s úgy fog azután terjeszkedni az 
ország belső vidékeire, a hol szép jövőt jósolnak általá­
ban a ezukurgyáraknak. A lefolyt 1890-ban a magyar 
czukorgyárakból leginkább pedig a botfalvi és maros­
vásárhelyi czukorgvárakból behoztak Romániába 72.900 
métermázsa finomitott ezukrot; igy tehát a romániai 
ezukorgyárak felállításával első sorban a magyarországi 
ezukorgyárak fognak károsodni.

I A fővárosi kövezetvám. A pesti polgári ke­
reskedelmi testület a legutóbb tartott választmányi

ülésében hozott határozat folytán a fővárosi kövezetvám 
tárgyában a következő beadványt intézte Budapest szé­
kesfőváros tanácsához :

A székesfővárosban fennálló javad almi dijak sorában 
szereplő kövezetvámnak az iparra és kereskedelemre 
gyakorolt káros hatása miatt már évtizedek óta hangza­
nak föl jogosult panaszok, a melyeknek orvoslását a 
tisztelettel alulirt testület ismételten, sajnos siker nélkül, 
szorgalmazta. A székes főváros illetékes közegei, a mint 
azt a vonatkozó tárgyalási iratok, például a javadalmi 
díjjegyzékek átvizsgálására kiküldött bizottságnak a te­
kintetes tanácshoz intézett jelentései s egyéb hatósági 
enuncziácziók tanúsítják, a kövezetvámot oly közvetett 
adónak tekintik, a mely nemcsak eddig megszabott 
mértékében van hivatva bevételi forrásul szolgálni, 
hanem a székes főváros szükségleteinek növekedé­
sével még fejlesztendő, illetve fölemelendő volna. Ez 
a fölfogás azonban a közvetett adók természetének 
teljes félreismerésen alapszik. A közvetett adó tudvalevő­
leg oly szolgáltatást jelent, a melynek terhét az, a ki 
az adót fizeti, helyesebben előlegezi, másokra, tudniillik 
azokra háríthatja át, a kiket az adót kivető állam, tör­
vényhatóság vagy község az adóval tulajdonképen érin­
teni szándékozott. Oly szolgédtatások ellen, a melyek a 
közvetett adó e lényeges kellékének megfelelnek, a ke­
reskedő és iparos általában nem emelhet kifogást, kivéve 
azt az esetet, ha az adó annyira megdrágítja az illető 
ezikket, hogy a teher nagysága miatt a fogyasztás, illetve 
a forgalom csökkenésétől kellene tartani. Az itt szedett 
kövezetvám a közvetett adó e lényeges kellékének csak 
akkor felelhetne meg, ha a székes fővárosba behozott 
összes czikkek abban az állapotban, a melyben behozat­
nak, vagy iparezikkekké történt feldolgozásuk után, itt 
el is fogyasztatnának. Ez esetben az említett vám 
tényleg nem jelentene mást. mint a kereskedő 
vagy iparos üzemköltségeinek megfelelő szaporítását, 
illetve az eladási árak alakulásának egyik té­
nyezőjét. az ipar és kereskedelem fennállását és ver­
senyképességét nem veszélyeztetné. Általánosan ismeretes 
azonban, hogy a székes fővárosba hozott czikkek meny- 
nyiségének több mint felerésze nem itt fogyaszlatik el, 
hanem a közvetítő kereskedő, vagy — a mennyiben 
nyers anyagokról van szó — az illető iparos által ipar- 
készítmények alakjában ismét kivitetik. Köztudomású do­
log továbbá, hogy Budapest az egyedüli nagyobb keres­
kedelmi piaez, a mely minden áruezikket kivétel nélkül 
városi behozatali vámmal terhel. E teher nagyságának 
megvilágítására példaképen fölemlítjük, hogy í 1 buda­
pesti gőzmalom által hivatalos adatok szerint az 1895. 
évben megőrült gabona után 198.718 Irt 55 kr, a föl­
használt barnaszén után 17.404 írt 45 kr, összesen 
tehát 210.123 irt kövezetvám fizettetett be s igy egy- 
egy malmot e czimen átlag évi 19.047 forint 58 
krajezárnyi költség terheli. Egy budapesti szesz­
gyár a fölhasznált barnaszén, gabona, dongafa stb. után 
évi 18.600 frt. egy budapesti kőolajipar-vállalat az általa 
egy évben fölhasznált nyersolaj, barnaszén, hordók után 
11.000 frtnyi kövezetvámot fizet. Nem folytatjuk e példák 
fölsorolását, a melyek az ipar és kereskedelem külön­
böző ágaiból merithetők volnának s csak annak konsta- 
tálására szorítkozunk, hogy elég jelentékeny összegek 
azok. a melyek a küvezetvám czime alatt egv-egv válla­
latot terhelnek s hogy e városi illeték a legsúlyosabban 
oly vállalatokra nehezedik, a melyek az egyre erősbülő 
osztrák versenynyel különben is alig képesek megküz­
deni. És ezt a jelentékeny terhet nem lehet közvetett 
adó módjára az eladási árakban a vevőkre áthárítani, 
mert a fővárosi gyáripar készítményeinek és a közvetítő 
kereskedés áruezikkeinek túlnyomó nagy része a fővároson 
kívül értékesíttetvén s ott más bel- és külföldi különösen 
osztrák piaczok versenyével találkozván, a melyek az ipart 
es kereskedelmet hasonló illetékkel nem terhelik, az át­
hárítás megkísérlése egyértelmű volna a versenyképesség 
koczkáztatásával. Az osztrák versenynyel szemben ki­
zárja az átruházás lehetőségét már az a körülmény is, 
hogy az osztrák gyárak olcsóbb munkaerők, olcsóbb 
hitelt, olcsóbb tüzelőanyag, a legtöbb esetben olcsóbb 
nyersanyag fölött rendelkezvén, a kövezetvámtól eltekintve 
is, jóval kedvezőbb helyzetben vannak, mint a megfelelő 
budapesti gyárak. A kövezetvám ezek szerint nem köz­
vetett adó, hanem kivételes csapás, a mely kizárólag 
azokat az iparosokat és kereskedőket sújtja, a kik s 
székes főváros területén telepednek meg, oly megterhel- 
tetés, a mely a budapesti kereskedőt és iparost hát­
rányba helyezi összes versenyzőivel szemben. A székes 
főváros anyagi jólétének alapja a kereskedelem és ipar 
lévén, a javadalmi dijak kérdésének újabb rendezésénél 
ez előadottaknál fogva igen alárendelt jelentőségű 
az a formális kifogás. hogy a kövevezetvám el­
lentétben van az utakról és vámokról szóló tör­
vény intézkedéseivel : az egyedül helyes szempont, 
a mely e kérdés megítélésénél zsinórmértékül szol­
gálhat, az. hogy ilyen illeték, bármily ezim alatt 
beszedve, magának a fővárosnak helyesen fölfogott érde­
keivel ellenkezik. A javadalmi díjjegyzékek érvényének 
lejárta összeesvén a székesfőváros pénzügyi viszonvainak 
olvatén alakulásával, hogy uj jövedelmi források meg­
nyitásáról okvetlenül és még az esetben is gondoskodni 
kellene, ha a kövezetvám más név alatt eddigi mértéké­
ben íenlartatnék, a tisztelettel aluiirt testület azzal a 
kérelemmel fordul a tekintetes tanácshoz, hogy ez alka­
lommal a minden irányban sérelmes és hátrányos köve­
zetvám teljes elejtését s az ennek következtében eleső 
jövedelemnek más forrásból való pótlását komoly meg­
fontolás tárgyává tenni méltózlassék. A tisztelettel alulirt 
testület tulmenne hivatásán és hatáskörén, ha a meg­
nyitandó uj jövedelmi források tekintetében konkrét 
javaslatok előterjesztésébe bocsátkoznék. A testület 
csak a székesfővárosi kereskedői karnak egyik orvaimmá 
lévén, annak kimutatására kénytelen szorítkozni, hogy 
olyan városi illeték fentartása. a mely a székesfővárost 
külön elszigetelt vámterületté teszi, az ipar és kereske­
delem. valamint a székesfőváros érdekeibe ütközik. Az 
ezen illeték megszüntetése következtében eleső jövedelem 
pótlása a székesfőváros lakosságának összességét érintő 
intézkedéseket igényelvén, az ez irányban teendő javas­
latokat a székesfőváros azon közegeinek kell fentavta- 
nunk, a kik a törvény és a választópolgárok bizalma 
folytán erre hivatva vannak. E közegek tudomásunk 
szerint nem is térnek ki e kötelezettségük elől, ameny- 
nyiben a székesfőváros főszámvevőie már megjelölte 
egész sorút a bevételi forrásoknak, a melyek esetleg 
igénybe vehetők volnának s melyek megfontolásánál bi­
zonyára lehetséges volna olyan megoldást találni, a 
mely a jelen beadványunkban ismertetett sérelmek or­
voslását e edményezi.

7 Ferencz József laktanya állomás. A magyar 
kir. államvasutak igazgatósága a környékbeli lakosság 
kérelmére elhatározta, hogy a Budapest nyugoti pálya­
udvarról éjjel 10 óra 40 perezkor Szeged felé induló 
személyvonat január 20-ától kezdve a Ferencz József- 
laktanya nevű megállóhelyen éjjel 10 óra 50 perezkor 
feltételesen meg fog állani.

í Megálló rakodóhely. A ni. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter rendeletéből a kolozsvár-nagvváradi vona­
lon Mezö-Telegd és Várad-Velencze állomások között, 
előbbitől 14, utóbbitól 0 kilométernyire fekvő «Fuvgi- 
Vásárhely» megállóhely, — mely eddig csak személy- és 
podgyász-forgalomra szolgált, — megálló-rakodóheíylyé 
átminősíttetvén, múlt évi deczembcr hó 1-én a kocsira- 
kományi és teheráru-forgalomra is megnyittatott. — 
Gyors- és darabáruk, élőállatok, valamint oly küldemé­
nyek, melyeknek be- vagy kirakásához külön berendezé­
sek szükségeltetnek, ezen megálló-rakodóhelyen sem fel, 
sem pedig le nem adhatók. — A szóban levő rakodó­
helyről szállítandó, vagy odarendelt kocsirakományi te- 
heráruk után a szállítási dij a m. kir. államvasutak 
vonalait illetőleg, az ezen vonalakon érvényes helyi áru- 
dijszabásban (11. rész) a díjszámítás tekintetében megál­
lapított általános határozmányok márvadása szerint e 
megálló-rakodóhelynek, a kilométermutatónk VI. pótlé­
kában foglalt közvetlen kilométer-távolságainak alapul 
vételével számítandó.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tenyészbika-kiállttá« és vásár. Az udvar- 

vármegyei gazdasági egylet Székely-Kereszturhan 
folyó év február 28-án díjazással összekötött tenyész­
bika-kiállítást és folyó évi márczius hó 1-én hatóságilag 
engedélyezett országos jellegű tenyészbika-vásárt rendez.
Á kiállításban csak tidvarhelymegyei tenyésztők vehetnek 
részt saját nevelésű állatokkal.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az ezredév! kiállításból. Az ezredév! kiállítás 

pavilionjait javában bontják ugyan, de az igazgatósági 
épületben egyre folyik a munka. Schmidt .lózsef és 
Szalay Imre miniszteri tanácsos igazgatók vezetése 
alatt az osztályvezetők folyton dolgoznak, hogy a kiállí­
tás ügyeit és aktáit végleg elintézzék s lebonyolítsák. Ez 
a munka, úgy látszik, nagyon is elhúzódik és mint egy 
kőnyomatos jelenti, az igazgatóságnak szándéka van még 
egy pár hónapig együtt maradni és csak május elsején 
szünteti be működését.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bank tárgyalás ok. Popovovics pénzügy­

miniszteri tanácsos és gróf Wickenhurg miniszteri 
titkár Bécsbe utaztak, hogy az osztrák pénzügyminiszté­
rium szakelőadóival és az osztrák-magyar bank képvise­
lőivel lolytassák a tárgyalásokat az uj bankstatutumok 
megszövegezése tárgyában.

** Dól-Oroszorazág gabonapiaczának helyzete.
Odesszából Írják a következőket : A lefolyt hetek folya­
mán egész e hó 10-ig a gabonaárak rendkívül szilárdak 
voltak s csak a néhány nap óta mutatkozó külföldi 
irányzat okozott e téren visszaesést, a mennyiben a 
búza pudonkint 1 — V5 kopekkel csökkent. Minthogy 
azonban az oroszországi gabonakereskedők a vásárlás­
ban folytonosan tevékenyek, a gazdák készlete pedig 
jelentékenyen kevesbbedett, biztosra vehető, hogy a je­
lenlegi árhullámzás nem lesz tartós, sőt az ünnepek 
elteltével ismét remélni lehet, hogy az árak emelkedn 
fognak. Valószínű az annál is inkább, mert az orosz 
szak- és napilapok egyre figyelmeztetik a gazdaközün- 
séget, hogy terményeiket el ne harácsolják olcsó 
pénzen. Az orosz lapok egész határozottan kijelentik, 
hogy az európai búzakészletek immár oly csekélyek, 
hogy a közel jövőben a nemzetközi főfogyasztó piaczok 
keresve keresni fogják a szabad rendelkezésre álló búza­
készleteket. Az odesszai piaczon a búza-árak 87—97 
kopek, a rozsárak 58—59, az árpaárak 53—55, a 
kukoriczaárak 43—4/ kopeken ingadoznak pudonkint. 
A szállítási dijak Hollandiába tonnánkint 9 shilingre. 
Németországba 10*5 shillingre rúgnak. Rostovból a 
lefolyt 1896-ban kevesebb gabona jutott exportra, mint 
lS95-ben. Kivittek 53,163.000 pudot, 1895-ben 63,455.000 
pudot. A kivitel tulnyomólag búzából és rozsból állott. 
Odesszában a készletek meglehetős nagyok, de koránt­
sem túlságosak s ennek befolyása alatt a forgalom is 
csekély; elkelt a lefolyt héten 14.850 hektoliter girka,
46.900 hektoliter ulka, 82.300 őszi búza, 6500 hekto­
liter szandomirka; továbbá 16.500 hektoliter rozs,
14.900 hektoliter takarmányárpa, 22.000 púd kukoricza, 
10.000 púd repeze, 40.000 púd korpa.

** Záloglevelek biztosítása. A hitelintézeteknek 
jelzálogilag nem biztosított kötelezvényeinek niztositékait 
megállapító törvény ügyében, a hazai szövetkezetek 
kongresszusának határozata folytán egy kérvényt terjesz­
tettek a pénzügyminisztériumhoz a kongresszus megbízá­
sából gróf Károlyi Sándor és Bernét István. E kér­
vény tartalma a következő:

«Az 1876. évi XXXVT. t.-cz. a záloglevelek biztosítása 
iránt intézkedik és megszabja azon garanczia kát és mó­
dozatokat, melyek mellett ezek kibocsáthatók, nagy 
mérvben hozzájárul ezen záloglevelek hitelének emelésé­
hez s ez utón ahhoz, hogy a beruházást kereső külföldi 
milliók Magyarország tőkét igénylő gazdasági ágai felé ve­
hették utjokat. A legutóbbi években nagy mérté’T en kifejlett 
forgalom a záloglevelekhez hasonló olyan uj adóssági köte­
lezvényeket teremtett, melyeket az egyes pénzintézetek állami 
vállalatoknak, törvényhatóságok vagy községeknek adtak, 
a melyek tehát hasonlítanak a fenti záloglevelekhez, a 
nélkül azonban, hogy azoknak minden biztosítékával 
bírnának. E czimen magyar intézetek által, mintegy 
125 millióra rugó kötelezvény került a közönség kezébe, 
melyek bemutatóra szolgálnak, kamatoznak és sorsolás 
utján törlesztetnek. Ezen kibocsátások eddigelé nagyobb 
akadályokba nem ütköztek s a papírok úgy az osztrák, 
mint a távolabbi piaczokon is gyökeret vertek, de elju­
tottunk oda, hogy úgy Ausztriában, mint Németország­
ban bizonyos akadályok gördülnek a kibocsátások ezen 
módjának fejlesztése elé. Az eddigi kötelezvényeknek 
nagy része, körülbelül 100 millió, Ausztriában van el­
helyezve és nem igen lehet remélni, hogy ott a további 
kibocsátások elhelyezést találjanak, ha nem sietünk 
ezen kötelezvényeknek oly jogi alapot biztosí­
tani, mint ez a jelzálogos kötelezvényeknél si­
került. .Németországban az uj börzetörvény életbe­
léptetése után csakis oly papírok bocsáttatnak a börzei 
jegyzésre, a melyeknél az előzőleg kibocsátandó prospek­
tusban ki van emelve az illető papírok jóságának bizto­
sítékai, tehát a jelen esetben, miután e tekintetben tör­
vény nem intézkedik, nem igen van kilátás arra. hogv 
azok tőzsdei jegyzésre bocsáttassanak, a mi deklassziti- 
kácziójukéval egyenértékű lenne. A mint ezekből kive­
hető. nagy érdekek forognak koczkán és nagyon kívá­
natos, hogy a jelzett papiros tekintetében oly törvény 
alkottassék. mely azoknak megadja mindazon biztosíté­
kot, a mely egyáltalán megadható. Ezek után kérik a 
pénzügyminisztert a kérdéses törvényjavaslat mielőbbi 
benyújtására, melyben a kibocsátható mennyiség korlá­
tozása és a czimletek dologi biztosítékai is oly módon 
szabályoztassék, hogy a czimieteknek ne csupán a ki­
bocsátó intézet vagyona, hanem bizonyos kijelölt köve­
telése is szolgáljon speczíális biztosítékul.

** A Budapesti giro- ós pénztár-egylet rész­
vénytársaság ma teszi közzé 1896. évi mérlegét, mely 
szerint a tiszta nyereség 31.405*37 frt, miből az igazga­
tóság az e hó végével tartandó közgyűlésnek javasolni 
fogja, hogy a tartalékalaphoz 10.OOU írt csatol?ássák, 
osztalékul részvényünk int lU frt = í‘! 0 fizettessek és 
1405 37 írt uj számlára vitessék át. A mérlegszámla 
egyes tételei a következők :

Vagyon : pénzkészlet 266.361 43 frt. fedezett folyó­
számlái követelések 245.650 frt, betétek pénzintézeteknél 
1.941.249*80 fit. bf-rendezés 31.500 frt. különféle aktí­
vák 4899 99 irt, összesen 2,489.664*22 frt. Teher: 
részvénytőke 500.000 frt. tartalékalap 20.000 frt, lekö­
tött kamattalan betétek 1.254.000 frt, riro-hitelezők 
049.612 24 frt,leszámolásban résztvevők óvadékai 34.148*40 
frt. különféle passzívák 9498*21 frt, nyereség egyenlegül 
31.405*37 frt, összesen 2.489.664*22 frt.

** Az osztrák-magyar bank aranykészlete. Az
osztrák-magyar bank aranykészlete 1896 deczember 
31-én. az 1895 deczember 31-ki állapothoz képest jelen­
tékeny emelkedést mutat. Az összes érczkészlet 1895 
végén 377,521.346 forintra, 1896 végén 448.276.94U 
forintra rúgott. Az aranykészlet maga 244,041.527 fo­
rintról 302.139.591 forintra, tehát 58,048.064 forintra 
emelkedett. A devis-készlet pedig 6,827.247 forintról 
20.393.010 forintra. A mi az effektiv aranykészletet 
illeti, a többletből 30,000.000 forint a két kormány ál­
lal elhelyezett bankjegyek ellenében valutaaranyra * esik, 
16,000.000 forint a két kormány bármikor felmondható 
szabad létété és 5,000.000 forint a magyar pénzügymi­
niszter által sóbányajegyek ellenében elhelyezett arany. 
Ez összesen 51,000.000 forint és igy az a többlet, mely 
a bank saját aranyvásárlásaiból keletkezett, tulajdonké­
pen 7,000.000 forint. Ehhez járul a devise-készletnek 
73 05 millió forinttal való emelkedése és az a 12,000.000 
forintnyi devise, melyet a bank köicsönképen bocsátott, 
a piaez rendelkezésére.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Greditoren-Verein
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Weisz 
Adolf kereskedő Barcs, Grünstein Szálki kereskedő 
Kolbuczow. Turn heim Bernát kereskedő Staniszlau, Galtov 
Ferencz uriszabó Zwittau, Altmann Karolina szabónő 
Bécs, Oswald József papirkereskedő Bécs, Nericha József 
kereskedő Rapics. Ascher Henrik kereskedő Warasd.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 14. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben búzát jól kínáltak, a kereslet 

ellenben gyengült, minélfogva az irányzat csendesebb 
lett és elkelt mintegy 15.000 métermázsa változatlan 
árakon. A hozatalok az utak járhatatlansága folytán ál­
landóan csekélyek és igy a fogyasztás jobbadán a helyi 
készletekből szerezi be szükségletét, hogy az árak mind- 
izonáltal nem javulnak, azon körülménynek tudható be, 
iicc-y a bizonytalanság a spekulácziót visszatartja és 
malmaink sem" mernek sokat vásárolni _ a lisztkészlet 
folvtonos gyarapodása következtében. A külföldi jegyzé­
kek =em biztatók, az időjárás enyhe és ezek mind közre­
működnek arra. hogy az üzlet kedvtetenül alakuljon, 
mihez méz az a körülmény is járul, hogy a tél beállta 
:a a kivitel is teljesen szünetel. A mai forgalomban legin­

kább a tiszavidéki, fehérmegyei és raktártételeket vették, 
mi" idegen áruban nem volt üzlet. A legmagasabb el­
adási ár volt 8.75 frt 80'S kilós tiszavidéki búzáért, mig 
■V iezalacsonvabban. S.40 írton, helyben beraktározott 
-y-j L-s 70-7 kilós huzat fizettek. Rozs változatlan, elkelt 
üiinteay 1000 mm. 6.671/2-6.70 frton. Árpában hely- 
iien cyence a forgalom ; állomásokon közepes fajok ke­
restették. 'Zab kisebb tételekben 5.85—6.20 frton kelt 

. az irányzat szilárd. Tengeri ártartó, helyben 3.40— 
iá frton kelt el. .
Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő elaua- 

■k jé'fvozít'tlek:
Búza. Ti szírié elei : 2300 mmázsa 80’S k. S.7o 

frton UK) mm. 80-7 k. 8.67 % frton. 100 mm. 81 k. 
>.70 frton. 300 mm. 80 k. 8.70 frton. 400 mm. SO 
k 8 70 iáén, 150 mm. 79 5 k. 8.65 frton, 200 mm. 
79 5 k. > 65 frton. 100 mm. 79 5 k.. 100 mm. 78.5 
!_. > ee -:m. 200 mm. 79 k. 8.65 frton, 100 mm. 
-Q v v - irton sarca. 100 mm. 79 k. 8.60 frton. 
'50 mm. 7> 7 k. 8.57V»frton, 200 mm. 78*5 k. $.60 
.l ton. mi; d három hónapra. .
il-vt : 100 mm. 79 5 k. és 100 mm. iS-j 

S.C0 irt -n, 200 mm. 78-3 k. 8.55 frton, mind há- 
m hónapra.
Fehérmegyei: 100 mm. 7ró k. 8.4o frton, 500 

;,,n. 77 k. >7,0 frton, 100 mm. 76*5 k. S.4o frton,
mindhárom hónapra. _ , .

Bácskai: 500 mm. 17*5 k. 8.55 frton. három

100hónapra.
Felsötiszai: 100 mm. 79*5 k. S.dj frton,

un 78 k. 8.45 forinton, mind három hónapra. 
Raktáráru : 3000 mm. 77*8 k. 8.40 írton, 1000 

. n. 76*7 k. 8.40 frton. mind három hónapra.
Sois: 300 mm. 6.70 frton, 200 mm. 6.70 frton, 
,.i mm. 6.67’/i frton készpénzen.
Zab : 200 mm. 6.20 frton, 100 mm. 6.10 frton,

; 00 mm. 5.90 frton, 4u0 mm. 5.85 forinton, . kész- 
pénzen*

Hivatalos effektiv-árak:

Zab

bánfáin uj 
tiszavidéki aj 
pestvidéki uj 
tehénn. uj 
bácskai uj 
roman „ 
szerb „
bolgár „ 
elsőrendű uj 
máso Ír. , 
takarmány „ 
égetni való „ 
sörfőzdéi „

70—72

60—0-2 
62—64 
64—66 
39 —*1

Tengeri bánsági
— másnemű

Repcze káposzta
— bánsági

Köles
Határidöiizlet

frt«ói írtig
8.10—8.75 
S.35-S.SC 
8.3U—8.75 
S.30—*S. < o 
S.40—8.85

6.75—C.SC 
C.70—6.75
4.------ 4.35
5.10—5.9C 
6 50-8.— 
5.7C—6.50 
4.15-4.-20 
4.05—4.10 

11.75—12.-25

osztrák- 
vasút 91.50—

o .............. —„ 5.30-5.60
A külföldi piaczokon ismét hanyat­

lottak a gabonaárak, igy Nevv-5 orkban — 1 centtel 
esett a búza ára, mivel Liverpoolból bágyasztó hírek 
érkeztek és küliüldi buzdítás hiányában a baisseirek ural­
tak a piaczot, tőzsde után az árak még !/« centtel 
csökkentek. Az exportkereslet azonban meglehetősen jó 
volt. Az ellenőrizhető készletek Bradstreet szerint búzá­
ban 446.000 bushelicl csökkentek, mig tengeriben 
673.000 bushellel szaporodtak a múlt héthez képest. A 
chicagói tőzsdén * s — 11 t centtel esett a búza, tengeri 
redig változatlan. Buzuban az erős kínálattal szemben 
gyenge volt a vételkedv. Liverpooíbaan az erős kinalat 
folytun estek az árak. Londonban nyugodt az irányzat. 
Párisban csendesebb a hangulat. A mi piaciunkon a 
lanyha külföldi jelentések folytán a szokványárak kissé 
’[lanyhultak, később azonban állandóbb lett az irányzat. 

A forgalom mindvégig gyenge maradt. — Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.32,
> 31, 8.30, > 32. 8.31 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.80,
6.79, 6.7s* forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.86,
3.87 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
2000 mm. 11.20 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen gyenge volt a forgalom, 

[•ingadozások mellett nem állott be lényeges
— Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 6000 mm.
>.32 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 3.87,
;.3S forinton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 4000 mm. 5.97,
5.98 frton. *

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
'Z Aványbuza 1897 tavaszra .......................... frt 8.30—8.31
-zokványrozs tavaszra ........................................ frt 6.77—6.79
fengen 1>97 május—júniusra ..................... frt 3.56—3.88

..kványzab tavaszra............................................... frt 5.97—5.99
\ ’ losztarepcze aug.—szeptemberre...............  frt 11.10—11.20

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 1V4—2 márkával 

..acsonyabb zárlata daczára nálunk tartott volt az irány- 
:ut és különösen takarmányezikkek hajlottak a sziiárd- 

: 2 felé. A forgalom azonban igen gyenge maradt. — 
1 ötleteit:

Szokványbnza tavaszra mintegy
".29 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy
78 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy

1.88 forinton.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :

-zoKványbuza 1897 tavaszra .................
"zokványbuza 1897 őszre ..........................
Szokványrozs 1897 tavaszra............................
Tengeri 1897. május—júniusra .....................
Szokványzab 1897 tavaszra...........................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

kisszerű
változás.

8.31,

414.2ó^-415.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
248.50—248.75, osztrák-magyar államvasut 366.25— 
366.75-ig. _ ...

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 374.25-374.35, magyar hitelbank 415.50-
415.75, magvar jelzáloghitelbank 11. kib. 248.7a— 
249.—, osztrák-magyar államvasut 366.50—366.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzleti tespedés lehangolta a 

spekulácziót. Az üzérkedési értékek árfolyamai a 
lassú fokozatban pár tized forinttal letüredeztek. Ma- 

r bankok gyengén tartvák. A helyi piaczon 
a kereskedelmi bank, a salgó-tarjáni_ kőszénbánya 
s a városi vasutak keresettek. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 374.----- 374 60-ig, magyar hitel­
bank 414.25—415.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 255—255.25-ig. magyar ipar- és kereskedelmi
bank 104.----- 104.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11.
kib 248 50—249.—ig, osztrák-magyar államvasut 
365 60-366.50-ig. déli vasút 91.50—92.—ig, rimamu- 
rányi vasmű 244.25-244.50sg, magyar Koronajáradek 
99.65—99.85-ig. magyar aranyjáradékj 2L9U— 122.1 ü lg, 
budapesti villamos városi vasút 275.25—276.—. —
Helu értékekben a következő kötések jöttek létre: 
Pesti kereskt Wmi bank 1200-1203, egyesült fővárosi 
takarékpénztár 1228-1233, Viktona-malom 146-148, 
salgó-tariáni kőszénbánya 614-615. magyar ezukor- 
ipar 126—128.

1 óra 30 poréikor záródnak : Osztrák hite,rész­
vény 374.20—374.30, magyar hitelbank 414.------414.25.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 2.>í.50—254.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, ma­
gyar" jelzáloghitelbank II. kib. 248.50—248.75, 
magvar államvasut 365.-----365.25, déli^
91.75, rimamurányi vasmű 244.25 — 241.50, magyar ko­
ronajáradék 99.65- -99.70, magyar aranyjáradék 122.—
— 122.05, budapesti villamos városi vasút -76.
276.25. .

Fraemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra -uU 
—3.— frt, nyolca napra U.50—7.—, ultimo januárra 
8—9 forint.

TJtótözsde.
Az utótózsdén az üzlet majdnem teljesen elcsendese­

dett. A küllőid változatlan jegyzései nem nyújtottak 
semmiféle ösztönzést s vsak a helyi kina.at csök­
kentette a két hitelrészvény s az osztrák-magyar ál­
lamvasut árfolyamát körülbelül 1 forinttal. Zár­
lat felé a kínálat megszűntével ismét helyre­
állott az előbbi árnivó. — Köttettek: Osztrák hitel-
részvény 373.----- 374.80-ig, magyar hitelbank 413.25
_414.^5-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank -o4.ou
_254.75-ig, magyar .ipar- és kereskedelmi bank 104.50
— Iu4.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. .248.50 
—248.75-ig. osztrák-magyar államvasut 364.10—365.90-ig, 
déli vasút 91.50—91.75-ig, nmamurányi_ vasmű 244.25— 
244 50-ig. magyar koronajáradek 99.65—99.70-ig, ma­
gyar aranyjáradék 122.--122.05-ig, budapesti villamos 
városi vasút 2/6—276.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3/4.20— 
374.30, magyar hitelbank 414.----- 414.25, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 254. uU—254.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 248*50 —248.75, osztrák 
magyar államvasut 365.----- 36.> 25, déli vasút 91.50
91.75, rimám urán yi vasmű 244.25—244.50, magyar 
koronajáradék 99.65-99.70, magyar aranyjáradék
122.___ 122.05, budapesti városi villamos vasút 276.—
-276.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbanyán.

Kőbánya, jan. 14. A) Hizott sertés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronzmt 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— 
4. Fiatal közép fpáronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. ű. Magyar jz -íi - Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) . kr.
7. Közép fpáronkiut'220—280 kilogramm sulvban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (pánmsmt 320 
kilogrammon telüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 biogramm súlyban) —.— ír. 11- 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- •—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig ‘erjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 52—53. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 49 — 50 b*. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
47—48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czarokhun értendők, ózokásszerüleg a hízott /ertesek tel- 
’es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr vonandó le. 
A sértéséi vételárából a vevő ]avára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) tulya vétetik 
Irán vadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi jan. hó 12. napján volt 
készlet 4801 darab, január 13. napján felhajtatott 
314 darab. jan. 13. napján elszálhttatott 163 db, 
jan. 14. napjára maradt készletben 4952 db. A hizottsertés 
űzletiránvzata : változatlan.

158.75, union-bank 298.50, Länderbank 251 -, bank- 
eevesiilet 260. —, osztrák-magyar államvasut dbo.d/, 
déli vasút 91.75, elbavölgyi vasút 279.75, dunagoz- 
haiózási részvények 499.—, alpesi bányatársaság 
88.70, májusi járadék 101.82, osztrák koronajaradek 
100.90, török sorsjegyek 53.10, magyar koronajáradék 
99.G5, német birodalmi márka 58.77. Tartva; török ér-

lé*Bécs, jan. 14. (Magyar értékek zárlata) 4”/„-os 
aranvjáradek 122.—, tiszai és szegedi kölosönsorsjegy 
140 75 magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.50, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 255.—, magyar kereskedelmi bank 
1»03 magyar koronajáradek 99.60, 4a(yos magy. föld- 
tehermenteitési kötv. 97.75, magyar hitelbank-részvények 
414 50, magyar nveremény-k.-sorsjegy 152—, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 194 50, rima-murányi vasmű 
044 —.
' Bécs, jan. 14. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/,-os 
papír-járadék 101.80, 47,-os osztrák aranyiáradéit
122 95, I860, sorsjegy 146.20, osztrák hltelsorsjegy
197.25, angol-osztrák bank 158.—, bécsi Bankverein 
200. —, osztrák-magyar bank 957.—, déli vasút -ész- 
vény 91.75, dunagőzna|ózási társulat 498.—, dohány­
részvény 156.50, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.77. 4*2%-os ezüstjáradék 102 10. osztrák 
koronajáradék 100.85. 1864. sorsjegy 188.50, osztrák
hitelintézeti részvény 374 —, umon-bankrészvény 299.—, 
osztrák Länderbank 251. — . osztrák-magyar államvasut 
365.—, elbavölgyi vasút 279.50. alnesi részvények 88.60. 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.90. — 
Csendes.

és Ottomán bankrészvényben. C sorozatú török járadék 
60 centlme-mel emelkedett és 22.12-vel záródott, D soro­
zatú 35 centime-mel magasabb és 21.40-el záródott. Spa­
nyol külső járadék jelentékenyen előrehaladt. Olasz já­
radék gyenge, franczia járadék szilárd volt. Bankértékek 
tartósan emelkedők. A tőzsde a legkedvezőbb 
irányban a legmagasabb árfolyamokkal záródott. 
Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 102.48, torleszthető 
járadék 100.08, 3'/27„-os járadék 106.17, Banque de 
France 3700.—, Crédit Foncier 696.—, Szuez-részvé- 
nyek 3225.-, egyiptomi kölcsön 508.-, spanyol külső 
járadék 61'%,, magyar aranyjáradék 
járadék 91.50, orosz 103.20, uj 37„-os orosz 
93.30, portugál 3%-os kölcsön 25.
560.—, osztrák Länderbank 551.-

1035/i6, olasz 
kölcsön 

ottomán bank 
osztrák-magyar

osztrák déli vasút 218.—, Rió-Tinto

fran-

Délutáni magánforgalom.
jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójánakBecs, jan. 14. (Az Egyetértés luaosuujanaK táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvenv 373.50, 
magyar hitelbank 414. —, angol-osztrák bank 157. /5, 
bankegyesület 259.uO, union-buuk 298.u5, Länder­
bank 251.—, osztrák-magyar államvasut 364.50, déli 
vasút 91 75, elbavölgyi vasút 279.50, északnyugati 
vasút 275.50, török dohányrészvény 157.—, rimamurányi 
vasmű 244.50, alpesi bányarészvények SS.bO, májusi 
járadék 101.80, magyar" koronajáradék 99.65, tö­
rök sorsjegy 52.90, német birodalmi marka készpénzen 
58.80, ultiméra 58.78.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
tegnapi magasabb árlolyamok nem tarthatták magu- 

[ • a külföldi ieevzések gyengébbek és azonkívül az
; is 
búza 

frton.

A „ ,
kát; a külföldi jegyzések gyengébbek 
üzlet ismét oly csekély volt, hogy az élénktelenséj 
nyomást gyakorolt az irányra, 
tavaszra 8.66, 8.64 frton, rozs

— Köttetett: 
tavaszra 7.19,

zab tavaszra 6.41 frton, tengeri május—júniusra 4.23 
forinton.

Délután az árnivó alig változott és köttetett: búza 
tavaszra 8.65, 8.64 frton, rozs tavaszra 7.18 frton. zab 
tavaszra 6.40. 6.11 frton, tengeri május—júniusra 4.23'/, 
4.21 frton, repcze január—februárra jegyez 13.15—13.2: 
frton. augusztus—szeptemberre 11.50— 11.60 frton.

Készáru ára névleg változatlan.
Szesz ára ma is tartva maradt. Kész kontingentált 

szesz jegyez változatlanul 15.50—15.70 frtoí.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi értéktőzsdeit zárlata.
Az árfolcamok az illető helyi szokványok szerint eszpen/.ben medió vagi
ultimora"értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-rael. 
az ultimóra C-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakczió-költsógek, továbbá a medió- es ultimó- 
árfolvamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tAzsdén 
jegveztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 tua.ka ’ista 58 írt 75 cr.

100 trank vista = 47 V 55 er

államvasut 780.- 
rézbánya 670.50.

S óra é.ij perczkor záródnak: 30/„-O3 
czia járadék 102.47, 3'/2%-os járadék 106.17, osztrák 
aranvjáradek 105.25, olasz járadék 91 .oO, osztrá' 
magyar államvasut 780.-, alpesi bányatársaság 199.50, 
török dobányrészvvny 341.-, Banque de Paris 831.-, 
ottoman bank 539.—. Sziláid.

London, jan. 14. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
111%, osztrák déli vasút 81/.,. ...

London, jan. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
109 osztrák déli vasút 8*/2, váltó Becsre 12. ,
ezüst 29%-, 2%%-os angol consol 112.-, uj spa­
nyol járadék 62% ' “ :*t“-'*
rúpia 62'%, Canada 
láb 3%-* Csendes.

olasz járadék 90 /,, 4%-os
Paciftc-vasut 571 /,. Magánkainat-

Aussigban
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

PrAe-a, ián. 14. Mjersczukor készáru 
12.15 forint, februárra 12.20 forint. Finomított első­
rendű készáru Prágában 32% frt.

Trieszt, január 13- A ezukorptacz nyugodt, 
czentrifugal-pilé készáru 13%-13% formt,, lanuar- 
áprilisra 13 7,-13% frt változatlan. Kave Rio 60 I- 
frt Santos 62—86 frt változatlan. Szesz készáru -. •,

frt. Bors (singaporet)frt. Santos
forint, február—augusztusra 8
32—33 frt változatlan. (

Hamburg, jan. 14. Jfyersczukor januárra 9.32 %, 
februárra 9.35. márcziusra 9.37'/,, májusra 9.o5, jumu= 
-júliusra 9.727;, augusztusra 9.82'/2, októberre 9.6/V. 
márka 50 kilonkint Hamburgban.

Hamburg, január 13. Petróleum üzletiden, helyben
5 75 márka

Antwerpen, január 13. Petroleum nyugodt

Glasgow, január 13. Nyersvas 48 shilling 8%

pepárls, január 13. jVyersczukor (88 fok) készáru 
r)Q_5>5 _ frank, nyugodt Fehér ezukor januárra 

Ö6 62'/f frank februárra 26.87'A frank nyugodt, már 
'dústól' négy hónapra 27.50 'frank májustól négy 

Finomitottczukor 96.a0—97.

18.2;

Január lJj.
I i Különbözet az

Buda- : utolsó zarlat-
pesti hoz képest 

egyenleg osztr. éltekben

Budapesti kon znm-sertésvásár.
Budapest, január 15. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése. 

ráma
•franczia 3° 0-o3 járadék — — — —

. 4V,' 0-ob . - - -
Osztrlk-mag>-r allamvasut — — ”
Ősz! nik déli vasút — — — — - * 
•O.ztrák földhitel-reszvénytérsaság M 
•Franczia törleszthetö járadék _ —ü 
Magyar 4° ,-os aranyjaradek _ — b 
•Oltuman-biní— — — — — —“
•Osztrák Länderbank 
Török dohánxTészveny — — — 
•Banque de fans... — —. — — ^ 
•Alpesi banya részvény — — — —u 
Osztrák aranyjaraCeK— — — —

BERLIN.
Osztrák 4 Í* #-os papirjaradék «. —K 

4-3° ,-os ezüstjarudék — — K 
, 4° ,-os aranyjaradek — —K

Magyar 4v.,-os aranyjáradék — — K
„ 4" 0-os koronajáradék---------ü

•Elbavölgyi vasút— — — — — ^ 
Osztrák nitelreszvény — — — —O
Osztrák-magyar allamvasut — — L 
Osztrák deli 'vasút — — — — — £ 
•Karoly-Laios vasút — — — — ^ 
K&ssa-riderbergi vasút — — — —K
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piaczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-3° g-os papirjaradék — —K 

, 4 3°/0-os er'tstjáradek _ — K
e 4°',-os aranyjáradék — —h

Magyar 4° ,-os aranyjaradék —. — C 
4° 0-os koroiujáradék —C

Osztrák hitelrészvenv— — — — ^ 
Osztrak-magyar bank _. — — ■—* 
Osztrak-magxar allamvasut — — C
•Károlv-Lajos vasút — —• — —^ 
Osztrák üéJ vasút — —. — — L 
Váltó bécsi piaczra— — — — — 
Uciűubank — — — — — — 
•Villamossági részvény — — — —C 
•Alpesi bányatársaság — — — ■

102 47 
106.17 
780.-

559 5 0

341.- 
831 -
199.50
105.35

14.000 mm. 8.30, 

4000 mm. 6.77, 

6000 mm. 3.87,

frt 8.29-8 30
frt -------- .—
frt 6.77—6.78 

. frt 3.87-3.88 

. frt 6.98—6.— 
frt 11.10—11.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk, szilva és szilvaiz vál­

tozatlan irány mellett üzlettelenek.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is mindvégig k ed vielen maradt. 

A pénzviszonyok javulása ugyan mindinkább jobban 
észlelhető, de uj vevők hiányoznak s az üzlet élénkülése 
is várat magára. A külföld ma semmiféle irányban sem 
nyújtott ösztönzést s a forgalom nehézkes fejlődése is 

■ ltját állotta az árfolyamok kedvező alakulásának. Rea­
lizálások voltak napirenden, melyek a két hitel részvény

az osztrák-magyar államvasut árfolyamát pár tized 
iurinttal csökkentették. Magyar bankokban s a rima- 
murányi vasműben alig néhány kötés jött létre tartott 
.(•folyamokon. A helyi piaczon a hangulat barátsdgo- 
abbnak mutatkozott s pénzintézetek, valamint iparérté- 

Kek egyaránt favorizáltattak. Valuták s érczváltók előző 
iirmagusságukon záródnak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde tartott irányzattal nyílt meg. A speku 

láczió visszvásárlásokat foganatosított a két hitelrészvény s 
az osztrák-magyar áilamvasutban, melyek ennek behatása 
alatt magasabb jegyzéseket értek el. — Köttettek : Ősz
trák hitelrészvény 374.-----374.60-ig, magyar hitelbank

Érkezett Elszalüttat.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) A külföldi 
esti tőzsdék ki nem elégítő árfolyamai tartózkodásra 
ösztönözték a spekulácziót. úgy, hogy a mai előtőzsdén 
igen csekély volt az üzlet. Coulisse-értékekben is gyen­
gébb valamivel az irány, különösen vasutak ban, mert a 
vasúti miniszter tegnapi beszédében alig érintette az ál­
lamosítási kérdést. A sorompón csak kevés volt a for­
galom, de az árfolyamok szilárdan tartva voltak. Valuták 
nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 374.62, 
magyar hitelbank 414.50. osztrák-magyar államvasut
365.75, elbavölgyi vasul 278.75. déli vasút 91.62. alpesi 
bányatársaság 88.60. rimamurányi vasmű 244.50, 
májusi járadék 101.80, magyar koronajáradék 90.65. 
török sorsjegyek 52.80, huszfrankos arany 9.52V2, német 
birodalmi márka 58.77.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején változatlan árfolyamok mellett 

pangott az üzlet. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
374.75, magyar hitelbank 414.50, Liindprbank 250.75, 
umonbank 298.75. anglobank 158.50, bankegyesület 
200.—, osztrak-magyar allamvasut 366. — , déli vasút 
91.62, elbavölgyi vasút 279.—, északnyugati vasút
274.75, alpesi bányatársaság 88.70. rimamurányi vasmű 
244.50, prágai vasipar 664.—, májusi járadék 101.80, 
magyar koronajáradék 99.65, török sorsjegyek 52.80, 
német birodalmi márka 58.77.

Később is élénktelen volt az üzlet és az árfolyamok 
csekély hullámzások mellett tartva voltak ; csak hitel­
részvények és osztrák-magyar államvasuti részvények 
gyengébbek budapesti eladásokra. A sorompón szilárdak 
az árfolyamok. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 364.50, magyar hitelbank 414.50, anglo-bank
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101.95 
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379 96 
960 44 
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+ 0.16

0 89
0.01

liszt szilárd, olaj tartott, szesz

7170

hónapra 27.87l/., frank 
frank.

Paris, jan. 14. Búza,
nyugodt, idő: borús. .

London, január 13. A gabonapiacz nyugodt, az árak 
változatlanok. Felhozatal -. lü.460 quarter búza,
quarter árpa, 62.360 quarter zab. Az idő borús.

Bréma, január 13. Petroleum, nyugodt,
5.65 márka.

Havre, jan. 14. Kávé folyó hónapra 64l/4, négy 
hónapra 65 frank.

Külföldi Árutőzsdék zArista.
Számítási irtolysm német pisánkra 100 márka -ist. = SS frt IS ti 

100 fre VLsta - 47 :ri 55 ír.

helyben

Január 14-

Berlin, január 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde eleimén a hamburg-amerikai csomag­
hajózási részvénytársaság tőkeemelésére szilárd volt, de 
később ellanyhult, mert a spekuláczió, mely az utóbbi 
hetekben nagyobb mértékben a la hausse volt anga- 
zsálva, realizálási kedvet mutatott, ellenben a magán- 
közönség résztvétele a tőzsdeüzletben ismét gyengült. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 235.12, Disconto- 
Commandit 214.37, darmstadti bank 160.50, Deutsche 
Bank 196.25, drezdai bank 160.S7, Handelsgesellschaft 
160.12, nemzeti bank 145.50, osztrák-magyar állam­
vasut 155.12, osztrák déli vasút 39.60, elbavölgyi 
vasút 140.75, bustlehradi vasút 277.50, varsó bécsi vasút 
274.40. Svájczi vasutak nyugodtak. Gotthard vasút 167.50, 
svájezi északkeleti vasút 134.60, union vasút 97.75, 
svájczi központi vasút 141.25. — Olasz vasutak: me- 
ridionál vasút 126.90, középtengeri vasút 95.30. — 
Német vasutak meglehetősen szilárdak. Magyar arany- 
járadék 103.90. magyar koronajáradék 100.20, orosz 
bankjegy 216 75, olasz járadék 91.70, török sorsjegy 
106.--. B-ínyaártékek gyengébbek. Laura-kohó 160.50, 
dortmundi 52.60, bochumi 66.90. gelsen-kircheni 174.—, 
harpenl 182.62. Hibernia 183.25. Trust 200.75, észak­
német Llovd-részvények 113.60, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 137.62. — Magánkamatláb
3:1/ »u - v

Berlin, jan. 14. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.90, magyar koronajáradek 100.20, osztrák hitel­
részvény 235.10, 0-; trak-tnagyar államvasut 156.10, 
osztrák déli vasút 39.50. Gyenge.

í'rankiurt, jan. 14. (Esti tőzsde.) 0 trák hitel- 
részvéuv 317.25, osztrák-magyar allamva-ut 314.25, 
osztrák déli vasút 80%. Szilárd.

Hamburg, jan. 14. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
103.80, osztrák aranyjáradék 104.30. osztrák ezüstára­
dét 87 20, osztrák hitelrészvény 317.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.—, osztrák déli vasút 192.- olasz 
járadék 91.80. Csendes.

Pária, jan. 14. (Az Egyetértés ludósitőjának táv­
irata.) A mai tőzsde hangulata szilárd volt. Több mint 
egy éve, hogy nem lehetett a bizalomteljes hangulat ily 
hosszú tartamát konstatálni, mint a jelen időszakban. 
Valamennyi ipar-papir, bankérték és járadék, rendkívül 
szilárdan volt tartva és ámbár a pénz a holnapi liquidá- 
czió alkalmából megdrágult, a tranzakeziók mégis na­
gyobb terjedelmet vettek. Török értékek igen élénkek 
voltak. London nagyobb vásárlásokat tett járadékokban

PÁBIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— februárra — — — —
— márczi oslói 4 hóra— — — —
— májustól 4 hóra — — —

Liszt folyó hóra— — — — —
— februárra — — — — —
— márczi ustól 4 hóra — — —
— májustól X hóra — — —■ —

Olaj folyó nora — — — — — —
— februárra - _ — — — —

márczius—áprilisra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— februárrá - — — — —
— márczi ustól 4 hóra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

BERLIN.
Búza májasra —— — — — —

Rozs májasra — — — — — —

Zab májusra — — — — — —

Olaj januárra — — — — — —
— februárra — — — — — —

Szesz 70-es, helyben — — — —
— májusra_  — — — —

STETTIN.
Búza januárra — — — — —

— decz.—januárra — __ __ —
Rozs januárra — — — — —

— decz.—januárra _ __ __ __
Olaj januárra — — — —

— májusra ... __ — __ _
Szesz 70-t.s helyben70 markafogyasztási

— januárra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj májusra —— — — — —
— helyben — — — — —

BOBOSZLÖl
Búza helyben — — — — — —
Sárga haza helyben — — __ —
Rozs helyben _ — — __ — —
Zab helyben _ __ __ __ __ __
Repcze helyben— _ — __ __ __
Szesz áu-es) januárra __ __ __ —
Szesz i70-e*i januárra — — __ —
Tengeri (100 «uiunkiut)— — — — 
Olaj deczemberre _ — __ . _

— májusra _ __ __ __ — __

. 5 Buda
folyam P**»3 .egyenleg

10.74
10 83

23 SJ
11.36

48.- 14.29
. 48.10 14.32

48 90 14 55
49 25 14.65
55 75 26 13
56.- 26 25
56.50 26.61
57 25 26.96
31.75 16.74
32 25 17.
32.75 17.26
33 75 17.78

38.- 22.32

170.- 9J9

124.- 7.29

55.- 38.31
— —

37.3? 21.91

--

— --

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz köpést 
osztr. értékben

17.50
17.20 
12 50
13.20

+ 0.05

4. O.U

+ 0.03

irány és az összes fajták 4-6 krral csökkentek kilón- 
ként Leszúrt sertések ma jobbon kerestettek és a mull 
kéthez képest 1—2 krral drágábbak kilónkint. Elada- 
Íntt ■ leszúrt borjú 30—36 krou, elsőrendű 38—46 
kron legjobb 48—56 kron, süldő 32-40 kron, 
leszúrt nehéz sertés 44-52 kron, könnyű 34- 40 
kron, elsőrendű malacz 42—54 kron, leszúrt birka 
26 -38 kr kilónkint. Bárány 4—12 frt páronkint

Napirend: 1897. január 15.
Naptár: Péntek, január 15. Róni. salö. Pál. — Proli 

János — Görög-orosz : (január fi.) Malakiás — 
Zsidó’: Schebal 12. — Non kel: 7 óra 29 perczkor, 
nyugszik: 4 ora 1M perczkor. - Hold kel: 12 óra 56 
perczkor délután, nyugszik : 4 01a 57 pereikor , -geL

A miniszterelnök fogad d. u. 4-tol />-/;
A belügyminiszter fogad ,t. u. 4 ./ órától ig.
A magy. lrir. udvarnagy fogad J 11. o-ig. ,
A hurrát miniszter fogad délelőtt il ómtól d. u. 1-ig 
A főváros közepttési bizottságának ülése d u. 5 óra 

kor az uj városházán.
A Hubay-Popper-fóle vonósnégyes tá.-salat bang.

versenye a Ro>5-szálIú nagytermében esti *..: • rákot. 
Nemzeti mnzenm, képtál* nyitva d. e. .-tol d 0, 

I óráig. Többi tárai megtekinthetik 59 kr díj mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. a órától d.

Rovar gyűjtemény a múzeumban uyita d e 9 órától d. 
1-ig.

Az 1S4S — 49-iki Kossuth mnzenm Duna-utcza 16.
Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.

A Feszty-társaság körkép-palotája 11 ál osliget Krisztus 
a keresztfán és Jeruzsálem körkép feláll!Iá a miatt zárva

Kivonat a hiv. lap jan. 14. számából, 
Árverések a fő városban. Beck Henrik és la 3060 

forintra becsült ingóságai januar -JO. IV. kerüé-t K .roly 
körút 4. szám. Dózsa Miksa 1179 forintra be;si.lt ngó- 

i január 15. VI. kerület Eötvos utcza 33 >7am. 
Özv. Dubctz Petemé 1494 forintra becsült mgt'.ságai 
január 15. 1. kerület alkotás*utcza —0. szám. jltílef 
Dávid 1721 forintra becsült ingóságai január 15. VL 
kerület rózsa-utcza 02. szám. Deutsch Sándor 2504 
forintra becsült ingóságai január 16. Vll. kerület király- 
utcza 93. sziím. Heicllberg Tivadar 19.sül ririntra 
becsült ingóságai január 10. V. kerület alkotmány-utcza 
22. szám. Indrak József 010 forintra becsült ingóságai 
január 30. IV. kerület Kossuth Lajos utcza 1 -zám. 
D. Krantzthor Miksa 337 forintra becsült ingóságai 
január 15. VII. kerület dob-uteza 11. szám. Deutsch 
Imre 892 forintra becsült ingóságai január 16. Vfl. 
kerület csümöri-ut 14. szám.

Árverések a vidéken. So ős György 196 forintra 
becsült ingatlanai február 1. Dunaszeruahely. Pavlov 
Z:iva 2270 forintra becsült ingatlanai január 22 Szb.- 
Csene. (Billed.) Dr. Berger Údónu.- 4001 forintra be­
csült ingóságai január 21. Piimaszombat. Schedl József 
1000 forintra becsült ingatlanai április 5. Xagy-Német- 
Szt.-Mihály. (Felső-Eőr.) Moder Dénes 3000 forintra 
becs. ingóságai január 25. Gyula-Fehérvár. Dexsewfly 
Géza 2344 forintra becsült ingóságai január 21. Kassa. 
Rothmann Móricz 4128 forintra becsült ingóságai
január 25. Császlócz. (Ungvár.) Tauffer Lajos 3380 
forintra becsült ingóságai janu.ir 21. Felör. (Deés.) 
Schwarcz Jakab 2190 forintra becsült ingóságai
január 19. Veszprém. Ferenczy József 2275 iorintra 
becsült ingóságai január 27. Alsó-Szollös. (Érsekújvár.) 
Dr. Bauer Józsefné 782 forintra becsült ingatlanai
február 9. Sárvár. Vitális Antal 2018 forintra becsült 
ingatlanai február IS. Prekáska. (Liptó-Ljvár.) Pollen 
esek Zsigmond 17UO forintra becsült ingóságai január 
16. Budafok. (Pestvidék.) Duties Alajos 150 forintra 
becsült ingatlanai márczius 22. Szabadka, lfj. Vidáh 
István 9840 frtra becsült ingatlanai január 30. (Nagy» 
Kikinda.)

Caödmegnyitás. A szatmár-németi-i kir. törvényszék 
részéről Varga Dániel nagy-károlyi lakos ellen. Csőd- 
biztosul dr. Dezső Kálmán törvényszéki biró, tümeggond- 
nőkul Papp Béla nagy-károlyi lakos, helyetteséül Szabó 
János helybeli lakos ügyvédek neveztetlek ki. Bejelentési 
határidő márczius 1.

Csödmegsziintetés. A nyitrai kir. törvényszék részé­
ről Kozák Mária érsek újvári lakos ellen. — A gyulai 
kir. törvényszék részéről Fonféder Sámuel b.-csabai 
kereskedő ellen. — A fehértemplom! kir. törvényszék 
részéről Lecco Demeter t.-kubini lakos ellen.

Pályázatok. A szatmári m. kir. folyammérnöki hi­
vatalnál felvigyázói, — a székelyudvarhelyi kir. törvény­
széknél dijnoki, — a fő- és szék városi pénzügyigazgató­
ságnál segédszolgai, — az aradi kir. törvényszéknél al- 
biroi, — a fehértemplomi kir. ügyészségnél a 1 ügyészi,
— a szatmár-németi kir. törvényszéknél aljegyzői, — 
a fő- és szék városi közmunkák tanácsnál szolgai, — 
a sz.-udvarhelyi kir. pénzügy igazgatóságnál gyakornoki,
— a makói kir. pénzügyigazgatóságnal számgyakornoki,
— am. kir. honvédelmi minisztériumnál hivatalszolgai,
— a székesfehérvári kir. törvényszéknél irodaigazgatói,
— az aradi kir. törvényszéknél irnoki, — a fogaraá 
kir. járásbíróságnál alfegyzöi, — a temesvári m. kir. 
posta- és távirda-igazgatóságnál postamesteri, — a ko­
lozsvári m. kir. posta- és távirda-igazgatóságnál posta­
hivatalnoki, — a nagy-becskereki rn. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál gyakornoki, -- a szombathelyi kir. ügyész­
ségnél a I ügyészi, — az újvidéki kir. járásbíróságnál 
irnoki, — a szatmár-németi-i kir. törvényszéknél szolgai,
— a csongrádi kir. adóhivatalnál pénztárnoki, — a 
munkácsi kir. adóhivatalnál ellenőri. — a fő- és szék­
városi m. kir. pénzügyigazgatóságnal ellenőri, — a nagy­
váradi kir. ítélőtáblánál joggyakornoki állásra.

10.17
10.11

7.55

14.22
32.4S

35.SU ! 21.Ú4
0.16
0.18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, j'an. 14. i Braun József és fia érig jelentőse 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott *. magyar ökör 
1173, magyar tehén 639, szerbiai ökör 4UÜ, szerbiai 
tehe-n 83, bosnyák ökör 41, bika 73, bivaly 70, össze­
sen 2479 vágómarha és 21 jármos és bekötési czélokra 
alkalmas ökör. A mai vásár a múltbelihez hasonlóan 
kedvező irányzat mellett folyt le. Az egység! árak válto­
zatlanok. — Következő árakat jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. híz. ökrökért 27 fi ttól 31 frtig
Kivételesen egy csapatért . .
Középminőségü magyar ökrökért
Alárendelt min. magyar ökrökért
Tehenekért (tarka) ....
Jó minőségű szerbiai ökrökért .
Alárendelt minőségű ökrökért .
Bikákért .....................................
Bivalyokért..................................... 16

métermázsánkint, elevenítik-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, jan. 12. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1150 birka. A 
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő 
árakat jegyeztünk: Jóminőségü (anya) birkákért 12 
írttól 16 Írtig. Jő minőségű kiviteli (ürü) birkákért 20 
krtól 22 krig kilogrammonkint elevensulvmérték szerint.

Becs (St.-Marx), jan. 14. (Távirat.) Felhajtatott 1302 
birka. Az üzlet élénktelen és a felhajtás nagyobb része a 
helyi és vidéki szükségletre eladatott. Jegyeznek páron­
kint : kiviteli juhok 18—22 frtot, legelő juhok 12—16 
forintot.

Szurómarha vásár.
Becs (St.-Marx), jan 14. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 4208 borjú, 1415 élő sertés, 2210 leszúrt 
sertés, 615 leszúrt birka és 1232 bárány. Borjukban a 
túlságosan nagy felhozatal következtében igen lanyha az

•27 fi ttől 31
_ > 32
24 > •26
22 > 24
21 > 25
25 > 27
20 > 22
21 > 28
16 » 20

Szerkesztői üzenetek.
11.354. számú előfizető. Két dolog van a világon, a 

mit könyvből éppenséggel nein lehet megtanulni, az egyik a 
csizma-varrás, a másik az opera-éneklés. Olyan könyvet te­
hát, meUbol az utóbbira vonatkozólag útbaigazítást me­
ríthetne, nem ajánlhatunk. Tanácsot azonban adhatunk s 
ez az, hogy jöjjön fel Budapestre, jelentkezzék a zeneakadé­
miában vagy valamelyik színházi karmesternél és énekeljen 
próbát. Ha csak félig olyan jó a hangja, a mint hiszi, ok­
vetlenül megkönnyítik a kiképez*élését : az sem lehetetlen, 
hogy rögtön ajánlatot is kap.

Rontiny. Annak a lapnak a kiadóhivatala II Albrecht-ul 
18. sz. a. van.

Kecskemét. JB. L. Úgy latszik, ezt a rovatot nem kísértő 
állandó figyelemmel, különben észre kellett v. Ina vennie, 
hogy beküldött czikkére 2—V, nappal utóbb megadtak a választ, 
kijelentvén, hogy ezen is meglátszik ugyan a tanultság és a 
magas értelmi színvonal, de mi nem használhatjuk, mert a 
különben igen érdekes és gyakorlati tárgyát túlságosan el­
vontan irta meg, sok bölcselkedést vegyítvén bele. Azok a 
czikkéi, melyekkel figyelmünket mag;'n vonta, tisztán ter­
mészettudomány: alapon állottak minden spekulativ irányzat 
hijjával s ha ilyeneket küldhet, igen szívesen fogadjuk.

V. S. Közvetítés utján kéretni lei tárvzra valakit, részben 
szokatlan, részben czéltalan dolog. Az ilyesmit személyesen 
kell elintézni s ezt a hölgyek meg is várják ; csak egy kissé 
rátarlós leány például tudomásul se fogja venni az ilyen 
foglalkoztatást s mikor a kijelölt tánvz.it kérni fogja tálé, 
kineveti önt.

Franczi. A Jútánczoltatds" tisztán magyv.i találmány, 
külföldön nem ismerik es nálunk is meglehető;-..-n kiment a 
divatból. Állott pedig abból, hogy az olyan hölgyet, a ki 
valamely társasában '.ehetetlen volt :például, a kit mindenki 
kétes erkölcsűnek tartott) úgy távolították e!, hogy valame­
lyik rendező tánezra kérte és a ruhatárba tánczolt vele, a 
hol a felöltőjét már készen tartották, ugyanígy cselekedvén a 
no kísérőjével is. ha vöd. A nagy feltűnést keltő kiutasítást 
pótolta ez s ebből a szempontból némelyek még némi gyön­
géd kíméletet is láttak benne. Budapesten legutoljára akkor 
emlegették, midőn 13—14 év előtt az udvari bálról egv 
tévedésből meghívott grófnőt hazaküldtek.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda.

Rr. Nyúry Ö. ípolvs.ig
Md:ue Gerard V e* leánya Pária
Kövér i. Marttá
Bic-d ■rr.iarm R. Szigetvár
Burger S S.-A.-l'jaely
Frankfurter C. Béca
Nagei A. Becs
Murin I, vs neje D.-Földvár
P~ertiofer R. es neje Eécs
Pallay L. Nagyvárad
Mendl I. Sa.tr
Gold Z. Bukareszt
Hegyessy I. Szigetvár
Povarek A. titics
Voigt H. Frankfurt
Tafler K. Btcs
Rosenthal M. London
Eisler A. Becs
Vörös L. P.-Kovácsi
Lebrecbt G. L'lm
Dreyfuss A. Colmar

Frankl I. Rérc
Bernhardt S. Becs
Ben Lián W. Konstantin ípoly .
Me-i-mer C. Bee-
Bausen C. N -r. -g.a
J'rebitscJi R. Bet-»
i'rebit«ch G. Becs
Brandt L. Becs
Hetze! A. W. Br.s
Ziffer F. Becs
Hoger H. Bécs
Sciiönfeld L. Bukareszt
Seifert V. S -ombathely

Angol királyné 
szálloda.

Gr. Pejacsevich L. Nászics 
Gr. Pejacsevich Th. Eszei 
Gr. Dtget.feíd I. Téglás 
Gr. Széchényi V. Bécs 
Mixich F. Zágráb

1897
Béldy Th. Bodoia
Zimer A. Récs 
Pr Schmidt P. 1 . 
i --t E. L. Eperjes 
T*«now D. A. Söfia 
Pother P. Como 
pjs*avali Como 
Marselinsky G. Eri 
Kanierers L. Leith 
Net-berg L Grár?
Cm M. Grácz 
Orhan L. Szeged 
Novák D. Szeged 
Fárdy I. Szeded 
l'hann M. BrQnn 
Fischer L. Bécs 
Kíírrich B. Bécs 
Raumer Ch. Becs 
Beigner I. Linz 
Reumann D. Linz' 
Bitter R. Th.-Bingen

Erzsébet 
szálloda

Go'dis L Nagyvárad 
feremsovits Gy. f 
T óth L. Fürgéd 
Petrovits V. Kolozsvár | 
Nemes E. Kolozsvár 
Artins M. Becbezú 
Seherisch I. Schon an 
Sr illám I. Zágráb 
Hauszer A. Budapest 
Ruzsicska K. Komárom

Holstein tes 
Nádor-szál^

Papp E. Kolozsvár 
íiefelheim .1. Bécs 
Helhren F. Kolozsvár 
L'omokos A. Torda 
Denczig B. Arad 
F.gry E. Arad 
Hinsteerer P«. Temesvál 
L’oíoánu J. Sz.-Ljvár . 
Komlossy I. D*-breczen I 
Tóth L. Torda 
Markovit* I. Zimony 
? t'iuszky K. Galiczia 
Wei-Z I. Esztergom 
Krupacsek A. Prága 
Gyurkovits M Baja 
Fölav I. K.-Topolo

Paschnik Fel 
Két korona s|
Fr i* -r Gy. Debr^rzen 
Bieter L. Szentes 
K-iy K. Pezsenfii-puszt 
F S. P.-Adács 
Straszer S. A.-Dabas 
Nagy K. A.-Dal>as 
Gotüb S. N.-Várad 
Boroe G. Titel 
-rbuszter F. Rescndorl 
1. el A. Reschdorf 
Hditc J. Reschdorf 
Tu: bey L. Grácz

Európa száj
Fetn M. Becs 
.Háti N. Sch lagern vaid 
B-rz!
LZwy 1. X-Varad 
Aschoer M. Bécs 
Kn* T M. Pr.iga 
Pv->mann fi. Brünn 
Gre.heh S. Brassó 
Kotter L. Kumeuburg 
t r ".el A. B^s 
1: inger B. Grubch 
P. vLst S. Serajevo 
Günter M Béca 
Falk M. Bécs 
LiiV ,-rberg A Laibach 
Berber L. B.-Csaba

Pannónia sz|
Fü-tos K. Pustyahazu 
ti.ibner R. Mo6r 
K2*iies P. Jászberény 
Somogyi Gy. Pulin 
E -cicid M. Mart fa 
V. -tsz Gy Iz»uk 
vndráey".!. Szolnok 
Dobsa G. Gömör 
Rezler E. N -Kanizsa 
Dr. Barthodeiszky K. 
Jarmy ö. DeLreczen 
Mtgyary V. £rd 
Viocze M. Arad 
N 'gy K. Miskoicz 
Fay a. I. Serke 
>i^ayhert 1. Nviregyh«
L'r Rohrer A. Tarcsa 
Szabó J. Szombathely 
Bach M. Pancsova 
Lö*y K. Kubin
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királyné
|oda.

gh. Eszet

Béldy Th. Bodola
Zirner A. Bee*»
Pr Schmidt P. Eperjee 
i --t E. L. Eperjes 
• r mow D. A. Sofia 
Pitcher P. Como 
Fi-«-ivali Como 
V- selioskv G. Krakkó 
kanerers L. Leith 
.Ne berg I. Grar?
Cr” "^e M. Grac7 
Őri an L. Szeged 
Novak D. Szeged 
F -.rdv L Szeged 
Thann M. Rrünn 
P:-cher L. Becs 
K'.*rrich B. Becs 
fc;aumer Lb. Becs 
8eigner I. Linz 
Redmann D. Linz" 
hitter B. Th.-Bmgen

Erzsébet királyné 
szálloda.

Gaidis I. Nagyvárad 
f-»remsovits tiy. Szeged 
Tóth L. Fürgéd 
Fetrovüs V. Kolozsvár 
N-'mes E. Kolozsvár 
V'in« M. Bechezú 
>chon=cíi I. Schvnao 
5,-iüam I. Zágráb 
Hauszer A. Budapest 
Kuzstcska K. Komárom

Holstein testvérek 
Nador-szallodája.

Papp E. Kolozsvár 
.-•eLheioi J. Becs 

" -ihren F. Kolozsvár 
D -.-nőkos A. Torda 
Vcr-czig B. Arad 
F—, L. Arad 

. csteerer K. Temesvár 
'• ..anu J. Sz.-ljvar 
rí. - lossy I. £Vbr»»czeo 
öv? a L. Torda 
FuirLoviti I. Zimony 

- . iszky K. Galtczia 
Vei-Z I. LszttT^om 
Kropacs»k A í‘r.iga 
Svu kovits .V Baja 
Pola.• I. K.-Topolcsány

pjsennik Ferencz 
Két korova szálloda.
Fr.‘ r Gy. Deh'-’rzen

1: v £. Per-ereoi-puszta
t • S. P.-Adács

Xigy K. A.-Dabas 
Gothb S. N.-Varad 
B..r» G. Titel 
~ h-.i-zter F. Reschdorf 

A. Reschdorf 
H J. Reschdorf 
lu: :ey L. Grácz

Európa szálloda.
Fe n M R-cs

- X Sch'agemviid
ti-ríí
l/wy I.N.-Varad 
Aschaer ü Becs 
an i M. Priga 

-mann H. Brűnn 
i-r- íich 5. Bras>o 

'er L. Komeuburg 
<*' A. B-<es 

r. ! ger B Gruhch 
, L>t S. Serajevo 

v .vter M Becs 
Fa;k. M. Bee,
L:;':rbrrg A Laibach 
Be .-er L. B -Csaba

Pannónia szálloda.
-*'•* K Pu«tvaháia 
• baer R. Ho r 
' e- F’ Ja-rb-rény 

:vgyi Gv. P-hn 
d -\1 Martfa 

Gy Eesak 
c-a«y Szolnok

a (T. G-.tm '.r 
:ler £. N" -Kanizsa 

Bar*r.ooewzky K. Csepreg 
ny U. Debreczen 

.vary ». £rd 
.«ezt M Arad 
gy K Miskolcz 

-y M I. Serke 
-ninert 1. Nviregvháza 
• Rohm- A Taréba 
ibc- J. ^zcmhat b elv 
ich Y. Pancsova 
'■ay K. Kabin

Hoffman M. Gyula 
Vamo-icher M. Szt-Iván 
Munkácsy B. H.-M.-Vá«árhely 
Imrey L. Bánhegyes 
A agy B. Lázári

Orient szálloda.
Ludaics T. Szabadka 
Szokolovszky L. N.-Károly 
Bottá P. Ózd 
N">-Óhe A. Kaba 
Baila A. Kassa 
Hámosy B. Pécs 
Fodor S. Kabin 
Grünbaum 4. Hunyad 
Sült* P. Orosháza 
Lusztig J. Ke-ztliely 
Ke«zler L. N.-Várad 
Mandel A. Ka*-,a 
Deutsch S. Gyvngyda 
Kjein F. Kassa 
Markovit, M. T.-Terebee 
Hirn S. Pelsőcz

Vadászkürt szálloda.
Kílh.n»lt A. Becs 
Dr. Fellner A.
Varnetzkv St. Lemberg 
Blrin»r lí. Berlin 
Farkas J. Z.-Eg«rszeg 
Keichncr F. Drezda 
Wittner L. Hamburg 
Klemmann C. A. lSraga 
Hirsch F. SíihOnünde 
Berger B. R. Gracz

Páris szálloda.
Kovács I. Temesvár 
Perl I. Jacsy 
tiaasz H. Nyílra 
Steiner M Nyitra 
lj)per NI. Zólyom 
Goidner K. Bee,
Bauer I. és neje Bécs 
Weinberger A. és neje Becs 
K>in I. és neje Bwss 
M.arosey 5. es neje Becs 
l * 'ras I e? leánya Selmecz 
4elmek I. Pozsonv 
Gruber I. és ne_ie£Bécs 
Sont.g L. Becs
Frankatelli G. és neje Mailand 
Hengeler Th. és neje Zürich 
Exuer V, es neje Frankfurt 
Butbauer G. es neje Salzburg

Bristol szálloda.
Al hailowit.-ch-Lewensov I. Odessa 
Neisziedler K. Poz-«ony 
Rakócry L. E.-Gyarmat 
Steinbach 5. B^c.,
Wiesner A. Pécs 
Schwartz G. Bécs 
Sehwartz B. Becs 
Kohn K. Becs 
Bioch A. Gracz

Magyar király 

szálloda.
Barlovits S. Dj.ikovar 
Dr. RrUck L. Bécs 
Blau M. Mohács 
Schmiger I. Schönfeld 
Burghardt F. A^*h 
Plactite £. Belovar 
Alertschaner I. Becs 
Faragó 1. Becs 
Paida K. Becs 
Dirnbech A. Bel ve 
Kalteoecker B Öelyo 
Bergt D. Zilrdj 
Kohn E. Zilah 
W'eiss H Debroczen 
Hirsch £. Debr--c?en 
Al.-riandrr <». Klageufurl 
Wultnér B Gracz 
H..ffer S. Cdh 
Hut- r B. Güi 
Fischet M. Naschitz

HOlzwarthContinental

szálloda.
Tomaschek I. Szered
Singer W. és csaladja Soporffya
Rzi\-nacz W. Becs
Rauscher Becs
Wei-z H. Becs
£ng**l II. Béce
Hicht I. Csernovicz
Neuman E. Prosznicz
Marer H. Iüava
Hübsch E. Myslowitz
Herczog 1. K. V.-Cjhely
N'eudek K. Olmütz

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest 1897. jan. 15-én.

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. jan. 15-én. 

Évi bérlet 11. Havi bérlet 11. 

Először:

A gárdisták.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta : 

L'jváry Béla. 
Személyek:

Bessenyei Gy. Somló 
Báró Nalóczy J. Horváth 
CzLrjék Mihály Dezső 
Baro tíraeené Helvey L. 
Gróf Walters Csillag T. 
Gróf Grein Újházi 
Torocxkay T. Alszegi I 
Páter BonifaciusGahanvi

víg-színház.
Budapest. 1897. jan. 1 ő-én.

Kaland.
Eredeti Jramolette két sza­
kaszban. írták: Szécsi Ferencz 

és Makai Emil. 
Személyek:

Pierrot Tapolczai
Pierrette Delli Emma
^yöngj'virágos Pécsi Paula 
Gróf Gál Gyula
•Néni Nikú Lina
Pinczér Szeré my Z.

Utána:
Pry Pál megházasodoit.
Bohózat 1 felvonásban. Irta; 
Charles Mathews. Fordította: 

Mihály József. 
Személvek :

Őrmester 
Harsány! 
Baranyai J. 
Farkas Antal 
Barcsai Á. 
Báróy S.

János, csapos

Hoténvi
Namzisz
Pálli
Mész.-iros
Kőrösmezei 
Paulay 
Dón M. 
Abonvi

Pry Pál 
Snooks 
Pigtop Harry 
Emily 
Toby

Hegedűs Gy. 
Balassa J. 
Góth S.
Delli E. 
Szerémv Z.

Kezdete 7 órakor.

FÖV. GYERMEKSZINHÁZ.
Budapest. 1897. jan. lű-én. 
Igazgató: Feld Zsigmond.

Zárva.

VÁR-SZiNHÁZ.
Budapest. 1897. jan. 15-én. 

Zárva.

Kezdete 71/2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1.SB7. jan. lő-én. 

Blaha Lujza asszony vendég­
felléptével.

Szókimondó asszonyság.
Színmű 4 felv. Lta Victorien 
Sardou. Ford. Fai és Makó. 

Személyek:
I. Napoleon 
Mária Luiza 
Lefébvre 
Katalin 
Fouché
Mária Karolina 
Erzsébet 
Neipperg gróf 
Savari

Szirmai

Kiss M*
Blaha L.
Solymosi
P. Lukács
Csatai
Szerdahelyi
Horváth

Kezdete 7 órakor.
Színházi játókrendekt

A magy. kir operaház játékrendje: Szombaton, 
január lti-.m Lohenmn. Évi bérlet 10. szám. Havi bérlet 10. 
s^ám. Piendes helyárak. Vasárnap, január 17-én Jó éjt 
Puntalon ur! — A piros czipő. Bérletszünet 2. szám. Rendes 
helyárak.

A nemzeti színház játókrendje Szombaton, január 
1C-án A iziirdisták. t Másodszor.) Évi bérlet 12. szám. Havi 
bérlet 12. szám. Vasárnap, január 17-én A gárdisták. 
(Harmadszor.) IV. bérletszünet.

FSCHOBBBKÄV
nagyvendéglő,

Andrássy-ut 39. sz., a terézvárosi kaszinó épületében,
naponta délben és este

kittinő étkek
és kiváló

finom italok.
l&T Színház után friss étkek. 9K

29S2.J Teljes tisztelettel

Bokros Károly és társa.

®Ä«BB-aEHM.nmt:raedRBl.e

ORPHEUM
Hajós-utcza 13.. a m. kir. operával szemben.

JatBiMÓH müsos1.
Chevalier Leopold!, komikus kerékpáros. 
Berthier és Jeames, négyes énekes- és

tiinezos-csoport.
Benedetto, franczia és olasz hőlgyutánzó.
Schrötter Mari, énekesnő.
Rehwald Mina. énekesnő.
Miss Katty, nemzetközi tanezosnő.
Gnston trio, zénebohóczok.
Richter nővérek, hűlgy-terczett.

Niaponía két bohózat.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogy 
elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphatók 
legyenek: Steiner trafik Andrássy-ut 26. sz. Rohonczy trafik 
Teréz-körut, a Nicoletti kávéház mellett. Galandauer trafik 
Király-u. 23. Szántó M. Kecskeméti-u. 14. Weisz nagytőzsde 
Káioly-körut. Trafik Hotel London.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-káveház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva

raPBBEAa
Telefon 965. Váczi-körut 48. Telefon 965,

Ma újdonság! estély.

Az őrnagy nr szerelmi kalandjai.
Botiógat.

Pontban I! órakor. Pontban II órakor.
Óriási nevettető siker.

IS-íllsa

Rosenkranz i

6ÄFEIC1
válóp.ere-

Irta: Leltner H. — Személyek :
Rosenkranz Muud> ............................................. Rótt ur
Malvina .................................................... .............. Ferenczy k. a.
Mandelbaum asszony. M’.’ndy an} »<a...........Wein úrnő
Morgenstern, ralthi................................... . ... Martini ur
Józset, pmezér ) egy budapesti......... . ... Schönberg ur
János házi'Zolga ) vendéglőben .................. Pfeitler ur
Konduktor.................................................................... Baumann
Év;, a rabbi szakdesnéja ....................... .. Moser k. a.
Kati ) ................................................. . Blankenstein k. a.
Lizi ) dajkak ..................................................... Kom-adi L a.
Fanni) ..................................................... Daré k. a.
Történik egy vidéki városban, Morgenstern rabbi házában.

Záradékul :

HESSALINA.
Paródia, irt Leitner K. Zenéjét szerzetté Kmoch

Somossy-Malatd
Nagymezd-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozskr-ntcsa 5. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
mis*

operetí^estély.
Színre* kerül :

nÄmazonen=!

!öú.-u daiját. K. e-rulútiéval

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.
N. B. Az előadás után a tólikert-kávóhúz-

ban valódi franczia ételek és italok kaphatók.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
AI-1*11025^ XvOlJo®

zenekara játszik.
Elökéslületben: .HERR und MADAME DENIS-,

komiku-s Operette 1 lélvonáíban.

Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

czigany-pnmas.
Bohózat, irta Fischer Mór.

Helyárak : Páholyülés 1 fii, 1. hely 70 kr.. II. hely 40 kr.

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde, ..Hotel 
Paris" \ áczi-körut 25., Jung Lujza, szivartőzsde, Vaczi- 

kúrut 52. sz. 29719

HUHGÄREÄ _ 'sle™#t,erembe"
josü Radios Vilmos es Fiai

SZÁLLÓIM sínen s kedvelt zenekaraj alszik
Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1897. január 14-én,
Inn: (lentiméi* C° Bega Cieníini.Ur C°

Schärding ■ + 1-2 1 Kiszeto . . . 4- 81 > 5 -f*
Duna: Temesvár . -p 10< 4 +

Passnu . + £9 — c N.-Becskerek -f- 27>15 +

Becs . . .
. — US 4-

— !86> 1 —
1
c Tissa:

Pozsony . . + ői< 1 4- 5 M.-Sziget . . 4- r:C +
Komiirom . + 102< 1 + z Tekehaza . 4- G +
Budapest . + H<* + 3 Tisza-Újlak . — 36> 4 •+-
D.-Földvár V.-Namény . -f- I4< 2 +
Mohács . . + 77< 1 + 0 Záliony (Csap)— HU +
Gombos . 4-15-2C 1 + 2 Tokaj .... 4. 7G< 6 +
Újvidék . . + 10C<12 + 1 Tisza-Füred -f~ 9Í<1G T-
Zimony . . . 4- I73<IÚ + 1 Szolnok . . — ■2>:« +
Pancsova . . + l«< ü + 0 Csongrád . . — 30 > S +
Drenkova Szeged . . . 4- !5< 2 +
Orsóvá . . + 5 + 2 Torök-Becse — 10<12 +

Vájj: Titel . . . . -f- .27< 3 +
Szered . . • + 22> 2 J- 2 Köröe

Rába:
Győr . . . + 1S8 Sehe?:N.-Váradé* 5> ! 4-

Zákány . .

Fekete: Tenke -f- £«> 6 +

+ 2-2>62
Pebér: B.-Jenü 4* 
Kettős: Békés -4-

12> i +
M0> 4 +Barcs . . . 4- C0<líJ -f s Hármas: Gyuma-f 42 <25

+ 131 > C^
Száva Maroe:

Sziszek . . + sos>cr, Arad . . . . — 17> 2 +
Mitrovicza + 370 > 7 Makó .... — G +
Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 

< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelmentése 1897. jan. IJf-én reggel 7 órakor.

Az északnyugati maximum erősödött és a délnyugati mi­
nimum mélységéből veszített, de terjedelmében növekedett. 
A keleti maximum eltűnőben van s egyúttal pgy csekély 
nyomású minimum északról jött le a Öu'ttni-ubui tájára.

Európában a hőmérséklet aránylag magas, az idő több­
nyire borús és csapadékos. Legsűrűbb esőzés van Olaszor­
szágban és környékén.

Hazánkban az enyhe, felhős és egyes tájakon esős idő 
meglehetősen állandó. A tengerpart kivételével az esőmeny- 
nyiség 5 mm.-nél kisebb volt.

Legközelebb még borús, enyhe, esős idő várható.
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á =

Árvaváralja 605 2.6 s 1 L 6 -3
Selmeczbfmva 6C-4 + 1.4 SE 1 =
Kis-Kirtal — 59.1 G.7 4 4 —1
N.-Szombat __ 59 r, + 2.11 4 4 1
Magvar-Óvár — 59-S c.s SE 1 4 I 2 0
Ó-Gvalla — — 594 -f 25 __ 4 — 5 1
Budapest — — 600 + 2.4 — 4 — 2 1
Sopron — — 59-2 + o-c — 4 — — —
Herénv — — 590 04 — = ,— 2 -1
Keszthely — — 59-5 + 1 G = — ?, 0
Zágráb — — 59 9 + C.2 W 1 4 — 0
Károlyváros — 59-7 + 12 — 4 — 3 1
Fiume —- — SC-8 + 8.3 __ 4 10 12 8
Cirkvenica— — 30 8 + S.G 2 — !4 7
Pancsova — — 53 6 + 0.3 s 2 0 — 5 0
Orsóvá — — 60-6 1 2 NE 2 = 4 3 — 1
Zsombolya — 003 + 1.0 SE 1 =r 2 7 1
Arad — — — 508 + 3 1 E 2 2 1 7 3
Szeged — — 53'5 1 5 SE 2 — 6 0
Szolnok — — CC-3 + 2.0 E t = — 2 —2

— 000 + s 4 — 6 2
Debreczen-*- 59*7 + 2.G SE 1 4 1 6 1
Késmárk — — 6'. S 1.0
Ungvár — — OÜC + 2.7 NE 1 í 2 0 2
Akna-Szlatina — G1 0 + 1.8 • 1
Szatmár — — 62 G + 4.2 SE 1 __ 8
Nagy-Várad — GÓC + 4.G E 1 © 5 6 4
Kolozsvár — — —
Nagy-Szeben — 60 • 2 + 2.2 SE 1 © $* 9 2
Récs — — — Ö3 4 04 — — 1 —1
Salzburg — — 59-6 38 __ __ 2 —5
Klagenfurt— — 599 + 0.5 sw c == — —$
Póla — — — 56-9 -t- 8-2 E I IC 12 8
Lesina — — 5S 0 11.0 E 3 3 18 __ —
Sarajevo — — 60-4 1.2 NW 1 2 1 9 —i

— 08-2 + 6'2 N 4 2 7 —C
Flórénez — — 0 < *c + 5.8 E 1 4 — _ —
Róma— — — 55 "2 9.7 SE Q 18 —
Nápoly — — 57S -t- 9 C SE 4 o;-> —
Brindisi — — 60-1 4- 9.1 S 1 2 — —
Palermo — — 57 2 4-13.0 s 2 —
Malta — — — 58-7 't 13 9 S 0 1 __
Zürich — — 59-7 1.9 = __
Biarritz — — 5.V3 + 60 E 5 4 4 —
Nizza — — — ■ói?. 6.6 E 7 © 1 - -
Páris — — — + 0.2 N 4 0 - __
Kopenhága — GC6 0.2 W 2 — __ —
Hamburg — — 62 5 __ C.S w 1 = — —
Bérűn — — e; 2 __ 0.2 NW * 1 __ —
t’bristiansund 04 6 -H 2.4 E 4
Stockholm— ___
Szent-Pétervár 05-4 12.C E 1 * —
Moszkva — - — - -*
Kiew*_ _ I 63 3 0.5 E 2 10

-

Odessza — __ - —
Suli na — — G-2 8 + 5 5 SE 1 —
Szófia— — — 61-0 + 2.0 SW 1 = 1 — —
Konst.m-mápoly GG-G 4-10.6 s 0 3 _

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet. S •= dél 
W -T inuuodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — tu bú 
nyíre derült. 2 = részben felhős. 3 = többnyire borult 
= 4 egészen borult, # = eső, $£ = hó, s = köd 
R = zivatar.

Elhaltak névsora 1897 jan«14-ón
Küves J. 30 é. VII. Erzsébet-körút 14.
Gallér N. 43 é. II. Kis-Rókos-u. 13.
Gröraer sz. Benedikti J. őt é. I. Budnári-uí 1024Ő.
Müller E. Ő1 é. VII. G?ray-u. 5.
Poso’inó N. 54 é. VIII. Hernád-u. 27.
Rathknecht sz. Hirsch K. 52 é. IX. Mátyás-a. 10.
Sajdák Anna G e. IX Veudel-n. 20.
Xartinecz Kornélia 13 é. IX. 5oroksari-u. 3G.
Thürn L. 53 é. I. Lipótmezei tébolyda

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897.január 14.

I tui-so árfoi va:n Oaztilek Ui^o ano:V iinOsztalék
1897 re

ldujara.1 bornli | Tizallás reggel 7 óralor 7? mi. Hőmérőrerpel7 órakor -(- 3 C. Légsnlymi-rö) reg. 7 o. 762 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonánemiiek, 

a: Keez ára.

! 3

ó Klnöaégl »uly hektoUterenklnt

T mi 76 kg. 1 n lg. 1 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 tg. 82 kg.

OJ 100 kilogrammnak ara
írttól 1 frtig 1 frttól ■ frtig ! írttól ! frtig ■ írttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtifc

oj
bánsági____
tiszaridékt_

8.10 8 25 8.35 8.45 8 4d 8-50 8.60 8.65 8.70 8.70 8.75

nj pestvidéki_
3.35 8.45 8.50 8 55 8.55 8.5C 8 65 8.70 8.7 j 8.7S 0.75 8.80
8.30 8.40 8.45 S.irO 8.50 8.55 8 6C 8 65 8.6b 8.70
8 20 8.40 8.45 8.SC 8 se 8 55 8 60 8.65 8.65 8.7° 8.70 8.75 _ __

ö1
tT'z z 84C 8 50 855 8.60 8.60 8 65 8.70 87b 8.>5 8Í80 8.80 8 85 Z'Z

* bulKar — ~ *“

ó
r .1

Minőségi
«uly

hektoliterünk.
Frttól Frtij

Kaa------------ 6 elsőrendű... _ 
maseni rendű

70-72 6.70
6.65

6 75 
6.7C

Árpa._____ ó takarmány __ 60-62 4.~ 4.3*
ó 62-64 5.10 £.90

*------- — ó sórfuzesre_____ 54-66 6.50 8.-
Xah ________ 0 _ 33-41 5 30 6.20

»J —
Tengert _ bánsági _ 3.45 3.50

másnemű_____ — 3.30 3.40
Bepcze_____ -i kaposrta __ _ -

bánsági

Köles _ 0 - - 5.30 5.60

Határidőre.
Csance-minőseifQ 100 kilogrammonklnt.

I 
I 

I 
1 

1 
1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

ás -•
m

Határidő Pénz Áru

frt írt
HZPpt. — okt________ ___
marcz.—ápr. _____ 8 3C 3.31

KozA_________________ marra.—ápr.________ 6.77 6.79
szept.—okt.

Tengert______________ 1897. máj.—jan._____ 3.86 3.88

Zab_________________ marra—.ápr. _______ 5.97 6 99
szept.—okt,   

KAp.-Bepcze 1896 aug.—szept-------- 11.1C 11 20

□ Különféle termények.

Faj
Pénz Ara

írt frt

Ingven hordó Dleznózstr
budapesti_ __ __ __ __ __ __ __ __ __ 52 5C 53.—

r

lí
- Szalonna _

magvar la légenszantott vidéki__ __ __ 
városi legenszaritott, 4 darabos________
ftlstó'* * ^ * — — —

47! — 
48 SO 
53.-

47! 52 
49 —
53 50

;

i:

.

Zsákkal együtt

g ogysuly tisvtayjly

helyett.

Szilva____
Kész áru

boszni.11. 1895. évi. usance-min őség _
, . , 120 darabos — __
. . . 100 -----------------
. . . «5 ,------------

szerbiai, . . usance-minőaég _
, , . 100 darabos __ __
. , . 85 -------

18 25 
2C.25
22.25
18.25 
20 25
22.25

I8Í75
20.75
22.75 
18 75 
20.7^ 
2z.75

-
X
l

Minőség

ftiO gramm int
Szilva_____
Határidőre

bo<7mai, _ __ __ _____ usance-min.
„ __ __ ________120 darabos
. ______________100 .

szerbiai,______________ usance-mm.
„ _ __ ________ 100 darabos
• — — — — — ^ •

■<
Ingyen hordo

- szlavóniai 1*96________________________
szerbiai 1896------- --------------

2G 5C 
18 50

21 - 
19.-

Szilvaiz ._
Határidőre

szlavóniai---------------------- --------- ---- --------- I;-

_
Heremag

rurzernii magyar, 1996 ________ __ __
vörös uproszemü 18*0 __ __ __ _ _
vörös közép szemű 1846 — ------------ -----

nagyszj-mü 1896------- -------------------

44.-
35.-
38.-
43.—

52 - 
38. - 
41.- 
46.-

ül. A hajóaaállitáa fuvardíj- 
te telel Budapestre.

Száva^ 

Bét. {

Pari csóva __ __ __ __
Cjvidék________ __ __

Kalocsa________ __ __
DunaJöldvir __ __ __
Szentes

zzzzz
Titel_________________

Mitroricz „ ■ „ „

N"ag)--Becdkerek

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 <rra ma<* 
ubb a budapwtmti.

A bajódijt*telek 100 kilógrammonkint, a exál- 
htáai adöval <w a biztosítani díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomáeokról a burcesihuáat LeUwrtve.

B) Értéktőzsde.

!íb 4 i r t é k 9 pírok.
I Ctolso árfolyam

! pénz i áru
Kamat­

láb

I. áHtmzAó—ág. %

&

•) Magyar államadóeság.

>•. Arany;. 100, 500.1000 frt névért, drbokban. adóm. 121.75 122.25 <•!
« 10.000 frt névért, darabokban, adóm. — 6*/e

Korona értékű járadék, adómentes—--------------- 99 50 ICO - 6°/,
1876. teleti vasúti Állanak, aran'b., adólev. l0*/e 12C 50 121.50

*1 1889. ovi állam vasúti aranykölcsón, adómentes— 123.25 124.25
1889. , ezüstkőlcsön---------------- 101.50 102.50
Aöamk vask. czélj. arany adóm., *00 K. névért. 90.- 91
1870. éti nyeremény kölcsön, 100 frtos darab — 152.- 153 - y/é
lí.O. . . 50 . . — 151.SC 151.50 »•/.Magyar regále-kárL kötvény, adómentes — — 100.75 101.75
Hurvat-aria%-on , . e ----------- 100.se «01.SC
Magyar fSldtehermenteeitési kötvény, adómentes 98 - 99.-
Horrát-uzi ívoa , , ■ 98.25 99.25 «•/.
Tisza: es szegedi nyereménykvlcsön ...----------- 140.50 14«. .SC 41/»

- v Br-rvat-sziavon jelz f-,ldv. kötv. adólev. 7*/. — 57.

rtókpaplrok.
I Utolsó árfolyam

4' ,

W/e

4'.°

5 1,
w
4 •/,

3 9; 
Wo

4 % 
*'/,e;e 
« •/. 
4 e'e 
4 •/, 
4 %*/, 

4 * o

• •/.

5 •/.
6 */.
s •/.
5'.-, 
«'. 
» 7. 
*7.7. 
«7,7. 
« 7. 
5 e,e 
5 % 
W/e
5 %
5V/e
6
W/e
8 #/.
r%
**/«•/•

w/.
* •/, 
4 */. 
4 '/.

5 "/, 
4 6/«

4 %
W/e

ül. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti intézetek kibocsátás ál.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. __... ___ ____
Egyesült bpesti fővárosi takarék pénztár ...

« , . . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint__ ________

• . „ őO1’! evre korooaér.
• . 50*/, evre_____ __

Magyar földhitelintézet papírban...___________

, • koronaértékben 50 évre
• s koronaertékben 63 evre
, . stabaly. es talajjav. _

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*, évre_____
* • # .50 évre kor. ért
• • . , 50 évre 105*/

Magyar jelxaJoghiteibank___________________

• • közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
• e köze. kötv. 50 evre _____
• a köze. kötv. 50 évre_____
» • nyer.-kötv___ __________
• • a osztr. felQlb___
• • nysr.-jegy-------- --
• « , osztr felülb___
. . nyer.-köt«. . . _.

Magyar országos közp. takarék pénztár________
, kor. ért.

takarék pénzt. közp. jelzálogbankja 
takarék pénzt. Közp. jelzalogb. kor. ért. 

• • e közs. k.
■magyar bank 40*/, évre -2  ____*  

e 50 évre______________
■zai első takarékp. kflzs. kötv. _

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—i

, . , május—november_
Egyesített járadék ezüstben január—julius____

, , , április—október _
Aranyjáradék, adómentes--------------- -------- ----
Kuronaértr-k D járadék --------------------------------
Allameorsj. 18Ó4. évb. 250 frt. p. p. adólev. S0*/v 

, 1800. , 500 , o. t. • •
. I860. . 100 .. .
. 1864. „ 100 # • e ___________
• 1864. . 50 . . . ----------------

Idegen áll ázasd áss ágok.
Bolgár államvuroti zálogkölcsön ___ __  ____
Szerbia oy.-kölcsön 100 frank ar—----------------

e e 100 , • (osztr. felülb.)

n. Mi«:
orsz. kölcsön 1895. évből 

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne

101.60 
101.6T 
101.75
101.75 
124.7b
100.75 
146 -
145.50 
158 - 
188.SC
188.50

113.00 
34.- 
36.Sv

»7.75
100.
102.5C

102.lő 
102.10
102.25 
102.15 
123.75
101.25 
147. -
146.50 
157
189.50 
189 OC

114.SC
35.-
27.50

»8.75
101.-
103.50

Osztrák- 

Pesti ha

* • • . sálogl. kor. ért.
Pest m. kertek, bank™____________________

e e • • közs. k. vissz. 110 frt _
• • • • közs. k. viasz *10 k.  

b) Vidék és külföldi int. klboesátAML

Albina takarék- és hitelintézet _____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre___________ ___

e • . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár_________________
Debreczeni eL=6 takarékpénztár____ ______ ___
Erdélyr. m. jelzálogba te ib. 40 evre___________

e . ,40 évre visszafiz. __
Hon'át-sziavon országos jelzálogbank ..._____
Nagyezeb. ált. takp. 91*/, é„ vissz. 110 frt ™ 

• . • 40 evre. vissz. 106 frt _
. . , 4U evre ÜL kib.------------
, , , 35 évre IV. kib. ------------

Nagyszebeni földhitelintézet __________ __ __

, , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ ----------
„ • • nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár____ __ _____

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt.™ __
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pecai vasút   ___________ —.  
Déli vasút_____... _______________________ _ _
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.____
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. _
Kasda-oderbergi vasút 1889, ezüst-----------------

, , 1889, arany -----------------
, , 1801. -züst ._ ..._____
. . 1891. arany  -------------
, . (oszt. vm.) 1889, ez.  

Magyar folyam- és teng^rtiajózasi r.-t.------------
Magyar-gac»országi vasul 1. kib.— —------- ----

’ ' DZtotb-------------------
Magyar ny. v. íszékest.-györ-gráczi vonal) _

, . . 1874. kib---------------------------------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasut 1883. — —-------

. . X. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- es tözsdeepület ...------- — — —
Torontáli helyiérdekű vasutak------------— —
Urikány-zsiiv. magyar kőszénb. els kötv__ —

. .... ,ü.k,b.

V. Bankok péeivanysL
Ángol^ertnU bank_____________________ 1»
Budapesti bank egyesület___________— 100
Első magyar iparbank___  _ _ ____  150
Fiumei hitelbank ________... ---- --------- 80
Fővárosi bank-részvény-társaeág--------------- 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — *000 E. 
Hazai bank-részvény-társaság — — 200 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet réesvt. 200 K.
Horvát leszámít Mó bank ...--------------------*00
Horvát-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank ...--------------- *00
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-------100
Magyar jelzaloghitelbank, 1. kibocsátás *00 ar. 
Magyar lelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t— --------------------*00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékjukSzp. jelz logbankja 500

Osztrák-magyar bank ___ ______  600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 500
Union bank*00

pénz ara

100. - 101.-
100.25 101 2S
97 25 98.-

10t.SC 102.50
101.75 102.75
100. - 100.50
1G0. — 100 5l
93 50 99 -
93.75 99.75
91.75 92.25
97.75 98 50

j 1C0 - 100 fi.
95.- % -

. 98.75 99.75
102.- 102.50
100.- : 10T.50

li 99.5C 103.5b
100.- 100.50
98.25 99.25

100 -• I 101.-
120.SC 121.
123.50 ] 124.50

20 - 2l'.-
103 50 104. -

li 100.25 101 25
100.25 101.,5

i 96.25 99. —
1C0.75 101.75
97.25 93.25

j 100.75 101.75
96.- 97.-

i! 100.1c ’01.-
100.1c 101.-
1C0.— 100.40
96.3C 96.75
93.5C 99.50

' 100.- 101.-
98.5C 99.25

:i 103.75 104.75
99- 100.-

100.75 101.75
100.- 100.50
101.-
100.- 100 50
98.50 99.-
39.- 99.50

100.— 101 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102.-
101.tb 102.25
100.- 101.-
101.50 102.50
102.-

; 103.-
100 - 101 -
116.75 117.75

17 — 19.-
101.- 102.-
99.- 95.50

99.50 100.50
.99.« 99-5C
97 50 98.50

150Í50 152*50
99.- 100 -

120.26 121.25
98.75 99.75

1211.2a 121.25
, 99. 100 -
i 99.25 100.25

106.- 109.-
107.5G 108.SC

98 25 99.25
105.50 106.50
105.50 106.50
122.-• 12°.-

lOO!- 100Í50

120.50

158.- 159.-
107.- 108 -
193.- 194.-
106 - 107.-
65.- 69.-

107*50 108Í5C
125.- 135.-
106.* 107.-

-i-
I80!- 185.*-
500.- 520.-
955Í- 960.- -

(2C2.- 204.-
299 • 300 -

5.50 '
7.- !
5.- I

12.-

10. — 
12 — 
6.40

10.-
5.50
6.-

16.—
8.-

32.—

ni-

is.- 
7.— 

100.—

13.— 
6.50 

80 -

25

*5 -

VI. Takarólipénztúrak részvényei.
Belvárosi talárék pénztár ............................ íoO
BuaarM'-t Ili. kerületi iakar.-koenziiir _ V)
Budapest-erz-e bet városi Likarékoenztár IW K. 
Bu iapest Vili.. IX.. X. kér. tako. r.-t. „ UHJ ! 
Buo.ipeeti tak. pénzt, és orsz. zjlósík. r.-t. 400 K. | 
Egxesillt budapesti fövarasi takarékp. ... 300 j
Magyar általános fakaréknénzt.ir... ............ 100
Magyar országos központi takarékpénzt— 300
Pesti hazai eisö takarékpénztár ...____1000
VII. Bizioeitó-társaságok részv.

Bec^i biztosító társaság..................  «00
Becsi elet- és jaradek-biztositó intézet 200
Ei-s" magyar .általános biztosító társaság 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet__________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______ i00
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-L ._ lOO 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet______ 300

\ III. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gözmalom r.-t. ________   400

« w ) eisöbbs. reszv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.______ 500
Erzsebet-gőzmaiom-társ_____ ____________ 200
Lujza-gözmaiom r. -t___ ._ ... ._ jgo
Pesti hengermalom-társ. _____________ ,00
Pv-sti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaiom____ ... _____ i50

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói banya- es kohoegyiet r.-t.____ 20Q
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár________ lOO
Egyesült tégla- és czementgyiu- r.-t______ 100
Északm. egyesült köezénb. es marv____ 100
Felsflmagyarorsz. bánya es kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. ... ____________   100
Kassa-scmodi kőszónbánya r.-t. id. elisnn 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t__ ______ «00 K.

160

99. - 1C0.-

10.—
15. — 
5.50

113.- 118.-
8£. — 88 -

25
216 - >18 -

12^0.- 1240-
12/. -

73: - i8jC.—
S-2S - 8375 - -

255 - *60.-
325.— 330.-

4225.- 10.-
144.- 128.-
80. — 35 - 10.-

131.- 132.- 9.50
141 - 143.- — .14
900 - 940. —

9. —

23(J. — 290.-
0.—

10.-
407. —
7CJ.— 705.- 8.—
314.— 317 - 8
184. — 187.- 0
610.- 620.-
270.- 273.- fr. 5
«46 - 148- - 12

3
147.- 148 - —
110.— 111 — . 94- „
195.- <C5.~

200
100
100
100
ICO
100

Kőbányai gőztógbigyár r.-t______________
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. ____ "
Lechner rákosi téglagyár r.-t. _____1]
Magyar asphalt r.-t__________________~
Magyar általános kőszénbánva r.-t. ™ ~
Magy. gőztégla-, ezen«.- es 6"ypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t_____________
Péterhegyi téglaipar r.-t. ___________ 203 K.
Salgótarjáni kőszéubánya r.-t.™__________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t._______________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. .. .......... .. 150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági géogyár r.-t__ _ 200
-Danubius- magy. hajó- es "gépgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár ... 400
Nadragi vasi par társulat...................... ...... ... »00
,Nicholson--gépgyar részv.-társ. _____ «CO K.
Rimamurány-salgótanáni vasmű r.-t. ... 100
Scblick-féle vasöntöde' es gépgyár..._____200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongj-ar es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Frankiin-társulat_______________   150
.Kosmos* müintézet..................    jqO
Könyves Kálmán m. ir.és kőnwek......... .. joo K.
.Országgy. Értesítő* kő- és könyvny. *00 k!
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t._____ $00
Pesti köLy>-nvomda r.-t. _____ . ._ _ őqq

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzö-tarsulat 400 K.
-Apollo“ kőolajfinomitó-gyár r.-t. „. __ 200 K. j
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t.................... 500 K í
Bihar-Szilágj-i olajipar ... _____ 200 K. !
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült mag\’arhoni üveggyárak r. t. ... oo
Első magyar betűöntődé r.-t.....................  100
Első magyar gyapjúmosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriötőde_____ 300
Első magyar sertésbizlaló r.-t________ goo
Első magyar ezallitási vállalat r.-t. _ , joo
Első magyar szálloda r.-t. ... go
Elxő magyar üveggyár részven>-táraság 400 K.
Első pesti spódium és csontiiazt gyár _100 ;
Fiumri rizshantoió- es nzssemeuviiő gyár 500
Gschwmdt-féle szeaz^vár ____ ...
Gr. Esterházy Geza-t’éle cognac-gyár v.-1
„Hungária* arpag>-öngy-gvar________
„Hungária* műtrágya es 'énsavgyár_
-Hygieia* fémipar részvénytarsasag__
Jordán Viktor-léle bőrgyár r.-t. _. _

, 1 < • „ els. rész
Kábelgyár részvénytársaság_______ _
Kőbányai király ser főző r.-t... _____ _

Magyar ezukoripar r.-t. Ä. sor.

83.- 
i 20S.- 
: iC8.-
i 54.- 
! 32. ■ 
! 101 - 

66C.- 
540 - 
112.- 
318 - 
115.-

'43Í

1 616-

185.-

190 - 
; 10» - 
2186.-

220.-
160.-
270.-

18C
1260

530.-

400!

136.

1551 -
440.-

129C.-

250.-
245.

130!-
1400.-

— 200 485
t. 200 K.
_. 400
- 6'/, 1 130.
-- 100
— 100 ! 35.
v 100 74.
- 200 292
- 400 K. 50.

200 K. 1 1C2.
-t. 100
~ 100
— 100 ' 176.

84
203. ■ 
1C9. 
58. 
35. 

105.- 
665 
545 
117.- 
219
ne -

144 ■ 

618 

19c!

2C0
110

2200

440.
235.
7C.

535

405

138

160
445

131C

260
255

140
145C
500

135

4C
76

302
52

105

Magyar lem- és lámpaárn-gyár r.-t.
Magyar kender- és lenipar r.-t. _
Magyar ruggx-ar.ía 'rugy:ir r.-t. __
Magyar villamossági r.-t.... ............ ...... 200 K
Nemzetközi villamossági társasa?________ 20f
N-.nzetközi waggor.kölcsönző r.-t..„ — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.   2000
Quamero részvénvtársaság _________ . 200
Royal nagyszállója részvénvtarsasag... 2~i
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ___________ 200
Szisze ki tárházak r.-t..................... ... ___ ... 100
Telefon-Hirmondó r.-t............ -- ............ 100 K.
T-irökbirodaimi dohányegyedáru=ági r -t. 900

XIII. Közlekedési váll. részv. 
Adria ra. kir. ‘-nr'ri hajózási r.-t. ._ ... 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L —------- 100
Barcs-pakráczi vasút.............- -- —
Budapest alagut-társulat —-------
Budanesti közúti vaspálya------- —

, , id. részj. ._ ._ 100
„ élv. jegy

Budapesti társaskocsi ......................... — 200 K.
Bi’dane^ti viUamos városi vasút ------- — 100

. . elv. jegy
Budapesi-szent-lőnnczi h. é. vasút ... ... 100

e „ , . els. részv. 100
Bpest-aipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.

H ST:;,0
4 50

fr. 28
9 94V,o

200 
200 
100 
200 
200

100 
K.

200 ar.

reszv. 200 
... .- 200

Neverie^j
drbkintI

5
5

25 !,. 
25 L.: 

10 I 
100 ! 

40p.p. j

Debreczen-hajdunxnási vasút — — ... — 100
Déli vasút ... .............................................- 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagűzhajó-társ. 500 n. 
Gölniczvüigyi vasat r.-t. elsőbb«, részv....
Gyór-sopron-ebenfurt* vasút —............. —
Kassai közúti vasat ......... —------------------
Kassa-aderbergi vasat —------- — — —
Ka-.s.i-tfivTiai h'-'iyi érd. -jsut r.-t. els. r.
Magyar-gacsnrszagi vasat — — —.........
Magyar ayugoti vasat ................— — —
Márumaros# »óvását e!s. ré?zv. ... — —
Máramaros. eóvasut törzsrészvényei----- a
Máramarosi sóvasut B. részvényéi — — 
Marosvásárh .-szászrég. va-ut eis. részv----
Nagykikinda-nagybecsker. v .sut -is. r. ... 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — lO-s* 
Osztrák-magyar állam vasút— — ... °,m
Pecs-í.arcs: va.-ut..................................
Petrozsény-lunényi h. e. vasút “Is.
Szlavóniai h. e. vasút els. részv. ...

XIV. Sovs'e^yek.
Bazilika sorsjegy... —..........-.............. .. ............—

„ , osztr. felü!oélvégzéssé! — —
nyeremény-je,:y„. ... ................

Bécsvárosi nyereménvkölcsön 1874. évről ... ..
Buda városi sorsjegy............. ........ — — — — —

. . '< <ztr. felülbélyegzés'»! _ —
.Jó szív* egyesületi sorsjegy — — ................ -. osztr. felülbelvegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy .................. -~ 9 . , osztr. felülbelvegz.

,’.v.*rem»nv-:"vy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ................................-% 9 „ . osztr. felülbélvegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ......... — — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy................... —
Pálfiy sorsjegy .........  -................ .......................... .

XV. Pénznemek.
Arany, es. es kir. vert.........................— — -

. oszirak vagy magyar 8 frtos......... — —
, 20 franko«...................... .........— — — —
* 20 márkás................-............................... - —
, török aranvlira ...........................................—

Német bírod, vagy-egyénért, bank}. (100 markai
Franczia bankjegy (löo frank)------------— —
Olasz bankjegy 1100 lira» ............... ............— —
Papirrubel darabonkint... — — — —------- —
Román bankjegy (100 lei) „. —------------------ —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam................
Brüssel ... — ... — 
London — — — — 
Német bankoiaczok 
Olasz bankoiaczok ...
Paris......... .................
Svájczi bankpiaczok 
Szentoétérvár — .

100 hollandi írtért
100 frankért------- ---------
10 sterlingért —-------

100 markáért...------- ----
1UU líráért ___________
100 tranKért________

____________ ___ 100 rubelért_____— ._
XVII. Határidőre kötött értékp.

1397. je.nuár hó vegére.
Magyar aranyjáradék ...................- —------------
Magyar koronajaradek................... —----------------
Magyar általános hitelbank ------- --------- ----  _
Magyar ipar- es kereskedelmi bank._______
Magyar lelzáloghitelbank ......................................
Magyar leszámítoló os pénzváltó bank________
Rimamurányi vasmű — _. ...----------------------
Hazai bank részvénytársaság... — _______ ___

Osztrák hitelintézet--------------------------------- ---

Osztrák-magyar államvasut.......... ........................

127 - 178.-
307.- 310.-
490.- 495.-

280! - 290.*-

50*- sV -
156 5C 157 SC

182.- 185.-

20?!50 208Í5C
165. — 170 -
295- - 295.50
234.- 285 -
190.— 200.-

10 - 12 -
1 275.- 276.-
* 14'*.- 160.-

94’- 95.-
102.- 103.-

495Í- 50C -

1C9. — U2.—
194-.- I95!-
200.- 201. -
209 - 2l0. —
209. — 210 -
97.50 98.50
62.- 67.-
62.- 67.-

1C3. — 101.—
100.- 101.-

2«3.*50 219Í5C
10J.- 101.—

175.—

6 2f 6.5C
7.60 7 90
1.75 2.10

164.SC 166.50
?3.- 60.-
59. - 61.—

3.30
2.8C 4. -
8.- 3.5C

10.30 11.20
2.50 3.-

10.75 11.25
12.- 12.50
21.SC 2 .-

197.- 199.—
58.25 59.25

5.69 5.75
5.65 5.70
9.52 9.56
9.52 9.56

11.75 11-79
58*75 58.95

j 45 30 45Í5C

99 15 99 45

113*9C 120.*2C
53.75 58 95
45.3f 45.50

47.52*, 47.67*,
47..'ÍÓ 47.45

!121.90 122 10
i 99 SS 99 85

414 50 415.—
1 1C4.— 104-50

248 5C 249. -
c54 >U 255

, 244.- 244.50

; 374.50 3/4 7C
91 £0 92.—

366.- 366 25

'•számoló árfolya . o k.

Magyar általános hitelbank-----------
Osztrák hitelintézet------------------------
Magyar aranyjáradék —-------— —
Magyar koronajáradék--------------- —
Magyar ipar- és Lereak. bank — —
Magyar jelzálogbank     _ —.
Magyar pénzv. és lesz. bank-----------
Rima-Muranyi vasmű r.-L-----------
Első magyar ált. biztosító r.-L — —
Budapest bank egyesület —
Első magyar ipar bank-------— — —
Hazai bank részv. társ.----------- —
Pesti m. keresk. bank -------------------

414.- Déli vasút... ...... .......... ............... ...... — 92.- TeudiofT és Ditrich gépgyár_
375.- Salgó-Tarjáai kőszénb.________ — — Pesti hengermalom r.-t. ... _
122 - Magyar asphalt r.-t.______________ Pesti hazai első takarékpénztár __ _
95 50 Uszt.-magyar allamvasut — —------- 266 - Fiumei hitelbank......................

104 — Erzsébet-gőzmaloin r.-t. ...................... Belvárosi takarékuéoztár_... _ 98
249.- Egyes, tégla- és czementgyár------------ 83 - Magvar villám részv.-Ui-s..______ __
255.- Essakraagy. kőszenbanvu r.-t. __ Kőbánv.ai királvsörfözőr.-1.
244 - Schlik-féle vasönt. ée gépgyár------- Ganz-fele vasöntöde..........

Budapesti takp. és zálogkői. _ _ _ Bp. közúti va^i). id. r. jegy 285
10/.- Egyes. főv. takp.------------------------------ Budapesti közúti vasút..........

Első budánesti gőzmalom r.-t._____ Bp.-ujpest.-r. villám, vasút
Kőbányai gőztéglagyár------- — —___ Budapesti vili. városi vasút_ 275V> eitzer-fék* wagg-mgyár------------ ---- Alt. waggnnlivlcsim-t. —

Kamatozó kincstári utalvány kamath na (6 hó)_ _ _ _______ ___ 4
Az Osztrák-Magyar bank ktirnatlába váltóleszámitoiasnál 4°„

Járadékok és bank záloglevelek elzálogosításánál
Mas értékpapírok elTálogo-dii.g.^rV
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V- EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JANUÁR 15. 1897 1897.

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papnővelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohúnytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytuzsdéje Andrässy-ut5l.

Oktogon.)

Deutsch Julia
do’nánvtőzsdéje Jozsef-körut 

50. sz ’ (Baross-ntcza sarkan.)

Nemecsek A.
dohánytózsdóje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fó-utcza 2. szám,

minden hirdetésivalamint

Nemes szívó emberek!
Ki volna hajlandó egy teljesen 
árva, tisztességes családból 
való, 5 éves. igen szép és 
teljesen egészséges rom. kath. 
vallásu fiúcskát, örökbe magá­
hoz fogadni. Czim a kiadóhi­
vatalban. 4780

Ki lenne
oly szives, vidéki komoly 
leánynyal szórakozásból leve­
lezni. Szives ajánlatok rVálal- 
kozom" czimmel a kiadóhiva­
talba kéretnek. 4789

Gyárosok
vagy malom tulajdonosok eset­
leg ott alkalmazott befolyásos 
hivatalnok ismeretségét keresi 
egy feltűnő szép fiatal hölgy. 
Levelet e lap kiadóhivatalába 
kérek Tógépé sznéu czimen.

4787

Zoltán!
Ha nem jösz azonnal haza. 
megölöd szegény anyunkat. 
Nincs semmi baj, mindent 
megbocsátottunk. Szerető test­
véreid. t í 93

Melyik magasabb
állású vagy főrangú ur volna 
hajlandó, egy jó családból való 
fiatal, csinos vidéki nőt ki- 
képeztetni. A/ánlatokat kerek 
_ Jó családból“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba. ______ ti 8 t?

K. Sz.
Keddtől mindennap ott várlak
baromtól négyig E. 10v92

Sarolta!
Végzetes, ha elhagysz, a mit 
írtál nem áll, mert boldog 
voltam és az maradok melle­
ted. Vagy más czélod volt 
leveleddel ? Mit tennél, mit le 
nem Írhatsz ? Kérlek válaszolj 
azonnal, mert előbb nem leszek 
nyugodt. Neved alatt sem 
irhatok ? Csókollak drágám.

10290

Csinos
fiatal ember vagyok, szeretnék 
egy csinos, vig fiatal özvegy 
asszonynyal ismeretséget kötni. 
Leveleket „Jupiter“ czimen a 
kiadóhivatal továbbit. 10293

Gerlének
Amour és amoroso. 10291

Eladás.
Használt ée uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrenygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uicza 6. sz. 29117

Gyógyszertár
szik viz gyárral 11.000 frt for­
galmú — Erdélyben eladó 
Czim a kiadóhivatalban. 4766

Angol telivér mén
6 éves, sárga, 174 cm., angol 
derbvt nyert apától, kitűnő 
versenyeredményekkel, apaál­
latnak'való erős és szép test­
alkattal. 2600 forintért eladó ; 
bővebbet a „Tattersall“ titkár­
ságánál Budapesten. —Ugyan­
itt" eladásra áll két fekete 
caroeaiére kanczák, 6 és 7 
évesek, 172 cm. magas ik, hibát­
lanok, tökéletesen behajtott 
biztos kocsi lovak, imponáló 
külsővel. 4785

Eladó háztelek
a Krisztinavárosban aa alagút 
mellett. Jövedelmező bérház, 
vagy villa építésére egyaránt 
alkalmas. Törlesztéses bank- 
teher (3000 frt) megmaradhat. 
Bővebb felvilágosítást ad dr. 
Moravcsik Gyula ügyvéd 
Budapest, 1. Mozdonv-utcza 5./b.

4794

Vétel.
Birtokok

megvételre kerestetnek. Aján­
latok intézendök Ordódy es 
Papánek irodájához Buda­
pest, József-körut 29. 111. 10.

29846

Alkalmazást keres.
Barna,

35 éves nő, magányos úrhoz 
vagy payiházboz gazdasszony- 
nak ajánlkozik szerény feltéte­
lek mellett, ki a háztartás 
minden ágában kitünően jártas. 
tviTT, a kiadóhivatalban. 4757

Fiatal.
hölgy ajánlkozik magányos úr­
hoz házvezetőnőnek. Czim a 
kiadóhivatalban. 476-2

Éltesebb
úri asszony, ki valamikor jobb 
napokat is látott, ajánlkozik 
önálló házvezetőnőnek, társal- 
gónönek vagy anyahelyettesnek. 
Szerény igények mellett. Meg­
kereséseket „Homora- czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4788

Gazdász,
r. kath. a keszthelyi felsőbb 
gazdasági tanfolyamot jó siker­
rel végezte, jelenleg is mint 
kezelótiszt alkalmazva van, 

nőtlen — mint ilyen alkalma, 
zást keres; előnye az állat 
tenyésztés minden ágának 

tökéletes ismerete. Megkere­
sések „Gazda" jelige alatt e 
lau kiadóhivatalába intézendök 

10289

Alkalmazást nyer..
Ritka alkalom!

Sok pénzt lehet keresni 
Chlznay herczegnö és Rigó 
Jancsi képeivel egy drb 20 kr 
100 drb 5 frt. mintakép 20 kr. 
bélyeg beküldés mellett franco 
kapható. Müller A. antiquar 
könyvkereskedő Budapest, IV. 
Eiryetem-utcza 11. sz. 47S3

Korrepetitort keresek 
egy 4» egy »egye­
dik oá art dl yu gimnazistához
as egész délutánra. Zon­

goratan! t ás kívánatos; 
zsidó vallástanitás szük­
séges. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 10263

Égy 4Ó0 □ öles házi
kertnek gondos kezelésére keres­
tetik egy egészséges, nőtlen és 
jó magaviseletü kertészlegény, 
ki egyszersmind a ház körüli 
teendőket is hajlandó volna 
elvégezni. Eddigi működésének 
másolatát fizetési igényeivel e 
lap kiadóhivatalához küldje 
Jó bánásmód“ czimen 10275

Oktatás.
Több kitűnő

nevelőnőt
zene- és nyelvismeretekkel 
azonnali belépésre ajánlok, 
magyar oki. tanítónőket 

sürgősen keresek. Szcgheőné S. 
Lujza Budapest, Andrássv-ut 

28. szám. ^9807

On pent
de moi, qui suis née Parisienne 
et jouis dinné bonne education 
apprendre en cing mois cor- 
rectement le tranqais. Lecons 
de conversation et grammaire 
pour Enfants Messieurs et 
Dames á 40 kr. la leqon, par 
groupe á 30 kr á mon domicile 
visible de 21/, á 6 heures 
Adresse á l’Expedition. 10250

Egy oki. tanítónő,
ki kitűnő sikerrel végezte a 
képeidét, a magasabb leány­
iskolái tantárgyakban alapos 
oktatást adha% a magyar, német 
és franqzia nyelvet tökéletesen 
beszéli, jól zongorázik, rajz, 
festészet és kézimunkában tel­
jesen jártas, mint nevelőnö 
alkalmazást keres. Ajánlatokat 

Lelkiismeretes“ czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 10280

Lakás és bérlet

Okleveles északnémetországi
nevelőnö, ki Franczia és Angol­
országban volt, alapos a zongora 
és olaj festészet tanításában;

csinos, jobb körükhöz 
tartozó

franczia nő, egyenest Franczia- 
országból, utazási költség nél­
kül, valamint
szerény német bonneokat,
kik a varrásban és házvezetés­
ben jártasak, ajánl Institut 
Jan da Wien, I. Annagasse
Nr. 8. 4795

Nógrádmegyében
Qtry nagyobb birtok 720 kát. 
hold szántóföld, 117 hold ré 
és 500 bold legelővel előnyös 
feltételek mellett azonnal bérbe­
adó flvinv a kiadóhivatalban.

29792

Kerestetik
egy franczia nyelvmester heten- 
kint 2 órai tanításra háznál 
Czim a kiadóhivatalban. 4781 

Kerestetik 
egy nyaraló, mely esetleg télen 
is lakható volna a főváros 
környékén, mely öt—hat szobá­
ból, cselédnek való helyiségek­
ből állna, s melyhez kert, négy 
lóra való istálló, kocsiszín is 
tartoznék. Ajánlatok az ár meg 
jelölésével „Lakás“ czimen e 

kiadóhivatalba intézendök.
Ügynökük kizárva. 10294

Különféle.

Elegánsan
bútorozott külön bejáratú utczai 
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. .10258

Csinosan
bútorozott külön bejáratú udvari 
azoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással azonnal 
olcsón kiadó. Czim a kiadó- ügynöksége 
hivatalban. lOlf.11 Nagymezö-utcza 36

Az Andrássy-nt
mellett az Opera közelében égj 
elegánsan bútorozott külön be 
járatú szoba azonnal kiadó 
Czim a kiadóhivatalban. 1028Í

Franczia nevelőnö,
(oki.) ki zenében és rajzban 
oktatást ad: oki. nevelőnö 
(svájezi) jól zongorázik, a 
német és franczia nyelvet bírja 
továbbá egy franczia bonne, 
ki ruha- és gépvarrásban jártas 
150 frt évi fizetés, és úti költ­
ségek Francziaországból, 2 évi 
szerződéssel, és egy franczia 
inas. 120 Irt évi fizetéssel, 
úti költségek Francziaországból. 
2 évi szerződéssel, állást keres­
nek, Schvartz Adolf, iskola 

által, Budapest.
■479!

Birtok bérlet.
Veszpréinmegyében két vasul 
állomás közelében, egyik pedi* 
helyben, kitűnő fekvéssel, körül 
belül 1650 hold (12ö0 Q öl, 
nagyobb részt első minőségű 
zántóföld,megfelelő és kitűnő 

állapotban levő gazdasági épü 
letekkel és újonnan építendő 
bérlő-lakkal 16 évre kiadandó 
Az élő és holt leltár, valarmni 

vetések, készpénzben vált an 
dók meg. A bért adtam 1897 
október bő 1 -tül vagy 1-98 
január hó 1 -töl kezdődik 
Bővebb felvilágosítással a tulaj 
donos Bauer Antal, Ihász! 
puszta, u. p. Pápa, szolgál

Közvetítők teljesen kizárva!

A lati

epilepsia,
eskór, 
görcsök 
és má. 

ideg­
bajokban szenved, kerjen arról 
rupiratol ingyen és bémiertve

Sctwaien-imiMe, Frinüin h t
______ Sans,

9240 fries kiházasitási

A pesti izr hitközség által kezelt alapítványokból a 
1S97 évre a kővetkező jutalékok osztandók ki:

I. Bauer Mór és Fanni-feie alapítványból két jutalet.
egvenkint 210 frt. . ................ . ... , ,

i Deutsch-Wittenberg féle 94 50 frtnyikihazas.tasijutalek. 
3. Ehrlich Bernát fele 6t 50-50 frtos és négy 4d dU

frtos kiházasitási jutalék nőrokonok szamára. ................. ,
4 Freystädtler Antal-féle alapítványból több jutalek kéz­

műves vagy gazdasági pályára lépők szamára a k iepeztetésse 
■áré tanítási dijak és az első berendezés költségeinek fede- 
2é«ére izr szögénv kiskorú családbehok részére.

5. Grauer Jónas-fele 910 frtos kiházasitási jut. az alapító
egyik nőrokona számára. ..........................

“6. Haas Joakim-fele 540 frtos kiházasitási jutalek nőro­
konok számára. ...... .

7. Herzka Ernesztina-fele 195 frtos kihazasitasi jut. nő- 
ikonok számára. , , ......
WS. Holitscher Farkas-Me két 42 frtos kihazasitasi jutalék.

9 Kassowitz Rozália es J H.-fele 200 frtos kiházasit. 
jut nőrokonok számára.

10. Klepetatsch Ig^iácz-féle két 
jutalék. .... ... .

II. Pollak Leon és Laura-féle 430 frtos kihazasitasi
jutalék nőrok. számára. . .....

12 Reich Gabor es Sarolta-féle kiházasitási alapítvány­
ból egy 200 frtos jutalék az alapító és egy 200 frtos jutalek 
az alapitónő nőrokonok számára. .

13. Schossberger-Deutscb-féle 134‘40 frtos kiházasitási 
"utalék. , .

14 Spitzer Gerzon-fele két egvenkint 926 frtos és hét 
egyenkmt 898 frtos kihazasitasi jutalék az alapító nőrokonai

S2V!>aSteiner József és Terés-féle alapítványból rokonok

számára egv-nkiní 1 >5 frtos négy jutalék.
16. Wolfner Gyula és Karolin-féle 17350 frto

sitási jutalek. ...........................
Pályázati határnapok: A „Bauer Mór és Fánni“-féle 

utítlcrv- : február hó 22-én és márczius hó 20-án A
szeptember hó 30-an 

A „K: Rozália és J. H.“-féle jutalékra: január hó
31. A : . k::rt alapítványi jutalékokra márczius hó vege

Mindezen jutalékok iránt bővebb értesítés nyerhető a pesti 
izj. hitkvzsvz titkári hivatalban (Sip-utcza 12. sz. I. emelet) 
a hol a keiioen felszerelt kérvények is benyújtandók.

A utalek jkböl az adó és egyéb költségek levonásba hozatnak 
Budapesten, 1896. január í-én.

_ ,743 A pesti izr. hitközség elöljárósága

kiháza-

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-nt 1.
(A nemzeti színház bérházában.)

Titkár:

Stignitz Imre.
Igazgató:

Tolnay Lajos,
miniszt. tan. orsz. képviselő. S90S4

A társaság magyarországi üzletel után a tarta­
lékot magyar óvadékképes értékpapírokban i 

magyar állampénztárban helyezi eL

Kivonat a díjtáblázatokból
A toké elhalálozás  ̂alkalmával 

fizetendő

A tőke 20 év után vagry 
ldoelott elhalálozás al­
kalmával azonnal fize-

IDijtétel ICO koroza-Et -o.táaa.
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SZ irdetiMí-ny.
A jászsági hitelintázet és takarékpénztár részvény- 

társaság

harmadik rendes közgyűlését
Jássberónyben, 1897. február 7-én délelőtt 10 órakor
az intézet* üzlethelyiségében tartja, melyre a részvényesek meg­
hivatnak.

Térgysorozat s
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, vala­

mint a múlt évi zárszámadásnak előterjesztése; az igazgató­
ági jelentésben foglalt javaslatok tárgyalása; a mérleg meg­

állapítása ; a nyeremény felosztása iránti határozathozatal es 
az igazgatóság, úgy a felügyelő-bizottság részére a felment- 
vény megadása.

2. A sorrend szerint kilépett hat és eg)- lemondott igaz­
gatósági tag állásának választás utján betöltése.

3. A vezérigazgató javadalmazásának végleges rendezése
4. Felügyelő-bizottság választása.
5. Netáni indítványok tárgyalása, amelyek január hó 31-én 

délelőtt 12 óráig alólirt igazgatósághoz Írásban benyujtatnak.
Jászberény, 1897. január 9-én.

29645 Az igazgatóság.

Magyar királyi államvasutak.

Legközelebb megjelenik
Magyar, ] 
német,

franczia/ , ...
nyelven) (eddig felül nem mull)

Laurencic Gy. igazgatótól.

képes félhavi folyóirat

Magyar királyi államvasutak.

130478/96. szám.

- - - , . . 
i:i A cuds.?- z.i es becsi katonakornazaabon, valamin •
B számos katonaozrednel nyert bö tapasztalat folytán ezer , 

orvostudor legm»?.«--sebben ajánlható. !

Titkos betegségeket,
«1 Lugvcsőfolyásokat, sebeket, srphllis utoköve*kezményeit.

I elgyengült í-'rfierb:. magömléseket, önfertöztete» nto- 
I bajait, nőknél feherfolyast, befeosendezes nélkül, bármely n Wi 

; bőrbetegségeket, valamint ifinkön b-3r.uk H 
V.:.- r : - r. be »..• " ideg- e- ennek utokuvetkezmenyekep létrejött Hl

I
ká: gennezbajokat . ló tv: katonaorv -i es 10 évi poig.tr. Fj$ j
orvost t. r a-r i.a: c'.an. a legújabb gyógymód szerint, alaposat.

v. cs. es kir. ezredorvos.
I Lakik: Budapesten. Váczi-körut 4. szám alatt. 1. em. g 

bejárat a lépcsőnél. ®
I Bendel: Mtt 9 órától 4 óráig. e»te 7 órától 8 óráig. Nőknek
férfiaknak külön be- es kijárat — külön vart *-rém. Díjazott 

-kr* azonnal válaszoltatok. gyógyszerekről is gondoskodva
—Hl

üeghivás^
A p alánkai takarékpénztár folyó 1S97-ik évi február hó

7-ifc ni.j ín d-lf-lóLt 9 órakor saját intézeti házában tartja

XXVII. évi rendes közgyűlését,
melyre a L ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. A közgyűlési elnök és .egyző, valamint két hitelesítő meg­

választása.
2. Az igazgat*-ság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt 

f-v eredményéről, a mérleg előterjesztése és a felmentvény 
kiadása.

3. A tiszta nyeremény mikénti felosztása .ránti intézkedés.
4. Netáni indítványok tárgyalása.

A t. ez. részvényesek tisztelettel megkéretnek, részvé­
nyeiket három nappal a közgyűlés megtartása előtt az intézet 
helyiségében működő igazoló bizottságnál nyugta mellett letenni.

A palánkai takarékpénztár igazgatósága.
A zárszámla és igazgatósági jelentés f. é. január 20-ától 

kezdve az intézet helyiségében megtekinthető.

Mérleg-számla.
Tartozik : Pénztárnak 3842 frt 92 kr. Váltóknak 204,117 

frt 76 kr. Betáblázott követeléseknek 152,172 frt, utólag be­
folyt Petiénski-féle leirt 35 frt. = 152.207 frt. Kötvényeknek 
55,037 frt 40 kr, leirva elveszett Rakics Tasónál 3 frt. = 
55,034 frt 40 kr. Előlegnek 452 frt. Más pénzintézeteknél 
elhelyezett tökének 15,000 frt. Intézeti háznak 7000 frt. Érték­
papíroknak 150 frt. Ingatlanoknak: Kohn Dávid-féle ház 
3355 frt 15 kr., bánatpénz letét a Steimnitz-féle ház után 
223 frt 65 kr. = 3578 frt 80 kr. Giro szánjának az Osztr. 
magy. banknál 97 frt 05 kr. Adósoknak 146 frt 97 kr. Hiva­
talnoknak adott fizetési előlegnek 450 frt. Átmeneti kiadások­
nak 22 frt 46 kr. Összesen 442,099 frt 36 kr.

Követel: Részvény tökétől 60,000 frt- Tartalék alaptól 
50,900 frt Betétektől 312.077 frt 86 kr. Visszleszámitolástól 
2850 fit. Átmeneti kamattól 4303 frt. Hitelezőktől 740 frt 18 
kr. Nyeremény egyenleg 11,228 frt 32 kr. összesen 442.099 
frt 36 kr.

Veszt- és nyereség-számla.
Tartozik: Betét kamatnak 14.384 frt 57 kr. Betét kamat 

adónak 1438 frt 47 kr. Visszleszámitolási kamatnak iS02 frt 
23 kr. Hivatalnokok fizetéseinek 3300 frt. Üzleti költségeknek 
1188 frt 26 kr. Adónak 1871 frt 14 kr. Községi pótléknak 
723 frt 14 kr. Útadónak 98 frt 48 kr. Kereskedelmi kamarai 
illetéknek 42 frt 82 kr. Ingatlan jövedelem utáni adónak 23 
írt 88 kr. Kötvényeknek, leírás 3 frt. Intézeti háznak 200 frt. 
Nyeremény egyenleg 11,228 frt 32 kr. Összesen 36,304 frt 
31 kr.

Követel: Kamattól 34,475 frt 47 kr. Irodai költségektől 
934 frt 46 kr. Házbértől 460 frt. Ingatlan jövedelemtől 317 
fit 50 kr. Más pénzintézeknél elhelyezett tőke utáni kamattól 
.v750/0 adómentes) 76 frt 88 kr. Betáblázott követelésektől 35 
frt Részvény átírási díjtól 5 frt Összesen 36,304 frt 31 kr. 

Kelt Német-Palánkán, 1896. deczember 31-én.

Abelsberg Simon s. k. ig Rothschild Samu s. k. könyv­
vezető. Lemaits Milovan s. k. pénztárnok.

Megvizsgáltatván, helyesnek aláltatot
Hős dl Isire s. k.f Nagy Gésa s. k., Pollak Ármin

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetöségének 

kezelése alá tartozó győr-veszprém-dombovári h. é. vasút Ba- 
kony-Szt.-László—Veszprém és Veszprém—Veszprém-városi 
vonalreszei Zircz és Veszprém város állomásokkal múlt évi de­
czember hó 16-án a nyilvános forgalomnak átadattak.

Mindkét állomás az összes forgalomra van berendezve.
Budapest, 1897. hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Magyar királyi áUamvasutak.

174738/54.380. CV. sz.

Hirdetmény-
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban éa az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha és fehérneműik, botok, napernyő., 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész­
pénz fizetés mellett el fognak adatni.
Debreczen állomáson t. é. január hó 18-án d. e. » 
órakor Arad állomáson f. i. január hó 21-én d. e 
9 órakor.

Budapest, 1S97. január hóban.
Aa igazgatóság.

Az élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
üjabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át-

174.739/54453 C. V. szám.

Hirdetmény.
A kézbesithetien és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakoi 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. közönség ezennel 
meghivatik.
Győr állomáson 1897. január 20-án.
Bpest-Dunapart „ „ * 21-én.
Kecskemét „ „ „ 22-én.
Zágráb yy fj rt 22-én.
Újvidék 9 ff n 25-én.
Csaba „ T „ 25-én.
Szeged fí f) ff -5-én-
Miskolcz göra. p, a. Ä „ 26-án.
Brassó » n * 26-án.
Pápa n n n
Kassa n n n 2 íj-én.
Debreczen „ „ „ 27-én.
Kolozsvár*) „ „ „ 27-én.
Budapest ny. p. U. r n v 28-án.
Pozsony „ „ n 28-án.
Szatmár „ „ „ 28-án.
Nagy-Várad n „ 2S-án.
Eszék „ * * 29-én.

*) Kolozsvárt az árverezés „Az első magyar engedélyezett 
árverési csarnokban“ város belközép-utcza 19. sz. a. tar tátik, 

Budapest, 1896. deczember hó 31-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

a füzet minden egyes 
s mély elméjű meg-

érzett megnyilatkozásai s 
darabja a való élet éles 
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadó
hivatalában. Ára 1 frt 20 kr.

Önműködő tömegcsapda
egereknek és patkányoknak. 

Minién felügyelet nélkül éjjent« 
40 dböt is fog. szimatot v.'saza 
nem hagy. vn maga tói vissz.» rá­
gódik. ILndenütt legnagyobb ered­
mény. Legjobb sváib-b >gár 

csapda. Gyökeres kiirtás. 
Patkitnyfogó 2 frt. Egér- vagy 

sváb-csapda l.tO utánvéttel. 
Schön Kat. újdonság! fislete 

Prága, Elisafiethstrasse IS.

Czike-czike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funiculi-funicula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő.

ilZost jelent meg! Most jelent mefl!|

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Si. Hilaire Josefa, Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos | 
Erzsi, Moosz Gézán*, özv Gyöngyossy Sámnelné, Zem- 

plényl Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Zemplén^ Szabó Antonia.
FOggelélr J

A magyar gazdasszony kincstára
Hatodik,

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedrétú 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban.
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félwíszonkötésben, szinnyomatu-táblá- 
val 2 frt. — Diszkötésben 3 frt«

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
as 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel e egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmas a mi által

minden háziasszonyra Igazi nél- 
hűlözhetlen kincsesé válik I

Épp úgy as egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás caéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:

ELSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második szokass 3 osztály 
ban: Ételek az állat-, növény- és ásványországból. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyagok 
előleges elkészítése, a főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendezése, 
az asztalkendő művészies összehajtása.

MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves huszonkét- 
féle. A leves utáni ételekről husnapokon. harmineznyolez-féle, böjti előételek huszonkét-féle. — Második 
osztály: A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolc! reczept — Harmadik osztály: 
A különféle becsináltakról. u. m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és borjubecsinállakról és vagdalékokról; a 
marhahús-, juhhus-becsináltakról, rostélyos-, ezorob- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákról s teknős- 
békákról, összesen százharmineznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról és pástétomokról 
A különböző kókokról és pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té ztákról. 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmineznyolez reczept. — Ötödik osztály: A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ötvenkilenc! reczept. — Hatodik osztály: A külön­
féle tortákról és apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen százhuszonkét reczept. — Hotedik 
osztály: A kocsonyákról, crémekröl, habos tejről, fagylaltról, geléeről, marmaládokról, berakott és befőzőtt 
gyümölcsökről: a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilencz reczept A tulajdonképeni magyar ételek 
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reczept.

HARMADIK RÉSZ : A mag}-ar gazdasszony kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fér­
gek, bogarak és ártalmas állatok kiirtásáról. Folttiszti tás. A házi festő és diszmosónő, összesen száznegyvenhárom 
reczept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készítése, összesen 
hatvanhárom re-.zept. — Harmadik osztály: Eczet és élesztő készítés, összesen harminezöt reczept. — 
Negyedik osztály: Különféle étszerek fentartásái ól és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a minden­
napi házi életből A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolczvan 
reczept vagy tárgy. — Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanöt reczept — Függelék: iá érték 
és pénzszámitás.

Megrendelhető és kapható az „Egyetérté-“ kiad »hivatalában Buda­
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. "VPS

Magyar királyi állam vasutak.
16S102/96. C. 1.

Sajtóhiba helyesbítés.
(„Nyugovmagyar-osatrák vasút kötelék“).

A nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék III. rész 1. díjszabási 
füzetéhez 1896. évi augusztus 1-én életbe lépett II. pótlék 16. 
lapján a cs. kir. sz. aussig-teplitzi vasút állomásainál az állo­
mási nevek következően helyesbítetnek, és pedig:

Udwitz helyett „Teplita.“
Gőrkau helyett „Udwitz-^Görkau“ Írandó.
Budapest, 1897. január 2-án.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a kötelék! vasutak nevében is. 

(Ulánnyomás nem dijaztatik.) 

ÜtSHSBSEBSää

Dr. Suin de Boutemard

zamatos iog-szappaaa
az egyetlen, eddig utói nem ért valódi jó szer a
fogak és foghus tisztítására és fentartására, valamint a 
száj felfrissítésére a legelőrehaladottabb korban is. Egy 

csomag 35 kr.

Dr. Borchardt

illatos növény-szappana
hathatós szer a bőr edzésére és épentartására, valamint 
pattanásoktól, pörsenésektöl, szeplötől és mindennemű 
tisztátalanságoktól való megóvására : egj'Uttal kitűnő pipere- 
szappan s igen gazdaságos mindennemű fürdéshez és 

mosdáshoz. Lepecsételt csomag ára 42 kr.
Dr. Hartung növényhajkenöose, legjobbnak elismert 

hajerősitö s hajkihullást gátló hajkenőcs, tégelyekben 
85 tarjával.

Dr. Hartung kinahój-olaja, a hajat erősítő olaj, mely 
annak puhaságot s fényt kölcsönöz, 85 krjával.

Dr. Lindes tanár növényi rudaos hajkenöose, ere­
deti darabokban 50 krjával.

Balzsamos olajbogyó-szappan, 35 kros csomagban. 
Dr. Béringuier zamatos koronaszesze, az Eau de

Cologne quintessentiája, eredeti üvegekben 1 frt 25 kr. 
és 75 kr.

Dr. Béringuieur fii gyökér-haj olaja, üvegje 1 frt. 
Leder testvérek balzsamos földi dióolaj-szappana,

egy drb 25 kr., 4 drbos csomag 80 kr.
Valamennyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi 

minőségben kapható: 25973

Baáapesieu. Török Jószef ntoamám
Király-ntcza 12. szám alatt.

Továbbá: Kochmeister Frigyes utódai, Neruda Nándor,
Thallmayer és Seitz gyóg>-fü.=zereseknél, valamint Magyar- 
ország legtöbb gyógyszertárában, gyógyfüszer-, dlvatáru- 

és illatszerkereskedésében.

ÓVÁS! Hamisítványoktól, neve­
ző esen a dr. Suin de Bon emard- 
féle fogpaszta ős a dr. Borchardt- 

féle illatos növényssappan 
gyakran előforduló hamisiívá- 

nyaitól mindenkit óvunk.

Valódi párle« gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekl°* 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.

Gummi es halhólyag tuczatonkint —_____—--------- — — 1-------- ti.—
Capottes americans (rövid) ...................................-...................- 2.----- fi.—
Punsi női szivacsba ... _ — —............. - ... —--------— 2.——ti.—

Eiedeti pessarium odusivum (Peliporus) Menzing-a tanár
szerinti vezetővel .......... .... ............. ... ... — — — — — 1.30 — 2.50

Szab. havibaj ellem kötelek „Diana öv** ............................ 3.50—5.—
minden hölgynek nelkllluzhetlen 1

Gyűjtemény uraknak ............................ ............... . — — — ... 3.— 10.—
1U frtnp megrendelésnél 10—15% árkedvezmény. Megrendelések p jiv 

tc<an és di*créten észt ."./éltetnek. sstlőr
TrTvr X^nPT T csisz. es királyi szab. kötszergyártó.

AI u. Budapest. IV.. Koronaherozeg-u. 1'
4rjegyzék uiRven zárt t-v

Déli vasút.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A téli menetrendben azaz 1896. évi október hu 1 -tol 1897. 

évi április hó 30-ig, Budapest déli vasúti pályaudvarnál 
éa viszont naponta a következő 1. és D. osztályú közvetlen 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v — Meran és viszont Pragerhof—Marburg—• 
Franzensfeste-n át.

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este
Érk. Meranba 3 v 30 n d u.

Menettartam: 193/4 óra.

Ind. Meránból 2 óra 29 p. d. u.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 1U Ä d. ä

Menettartam 193/4 óra.
Ezen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes I. és II. őszi 

menetigazolványokkal, valamint csoportosítható menetjegy- 
füzetekkel is, melyek megrendelésre úgy Budapest d. v.-on, 
mint Meranban válthatok, igénybe vehetők.

Budapest d. v.—Velencze (Venezia) és viszont Prager- 
hof—Nabresina—Cormons-on át.

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Velencze 2 „ 2 5 r d. 0.

Menettartam: 18*/j óra.

Ind. Velencze 2 óra 20 p. d. n.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 10 „ d. e.

Menettartam : 193/4 óra.

Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 
I. és II. osztályú meneti gazolván ynyal használhatók.

Budapest d. v. pályaudvaron Velenczébe közvetlen menet­
jegyek adatnak ki, melyek a déli vasút vonalán (Budapest— 
Prágerhof — Cormuns) 25 kgr. podgyász-szabadsulyra adnak 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyarorszá^ban egyszer megszakítható
A fenti menetjegyek ura Budapest d. v. —Velencze: I. oszt 

11465 frank; Í1 oszt. 82-80 frank.

d. v.—Fiume éa viszont Pragerhof—Szt-Budapeet
Péter-en át.

a) Ind. Budapest d. 
Érk. Fiume

b) Ind. Budapest d 
Érk. Fiume

Menettartam:

a) Ind. Fiume
Érk. Budapest d. v.

Menettartam:

/ óra — p. reg. 
9 „ 2 „ este.

Menettartam: 14 óra.

v. 7 óra 45 p. este. 
S „ 50 „ d e.

7 óra 50 p. reg. 
9 „ 40 p este. 

133/. óra.

b) Ind. Fiume 
Érk. Budapest d.

Számtalan hamisító és hamisítások elárusítói 
Bujtattak már eddig is Becsben és Prágában tör­

vényileg, érzékeny pénzbírsággal.

RAYMOND és TÁRSA
cs. kir. szabadalom-tulajdonosok Berlinben,

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

7 óra 35 p. este.
10 „ 10 ^ d. e. 

Menettartam : 14*1/, óra.

Budapest d. v—Trieszt és viszont Pragerhofon át.
Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Trieszt 9 „ 25 „ d. e.

Menettartam: 131/2 óra.

Ind. Trieszt S óra 5 p. este.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 10 ^ d. e.

Menettartam : 14 óra.

Budapest d. v.—Pakrácz-Lipik és viszont Kanizsa-— 
Barcson át.

Ind. Budapest d. v.
Érk. Pakrácz-Lipik

Menettartam :

Ind. Pakrácz-Lipik 
Érk. Budapest d. v.

9 óra 25 p. 
1 * *0* 
16 óra

2 óra 50 p. 
6 * 29 „

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Pppnövelde-utcza 8. sz.

SZERKESZTŐ 
BCD APEST, ÍV. PAPNÖVELI 

Telefon uáa. 65

KEZIRATOKáT rém kcldcrk 
eA6 bERMENTES leveleket

előfizetési bm|

Vidékre postán v. helyben h;
fav éVt# • e e e 10 fit. j Ejj 1 _U\ érre . . 10 frt. | Efy hóra.

külföldre: $ hóra Kémetorszíá
ffxnrria-. Olasz-. Orosz-. Török-, Gi 
Lszátokha. Sríjcz-, Horn ama- 
íSlmint amit orsósokba, melyej UrtouiU. a^eürr. f

Egy szám Ara 6 krJ

A szárnyal«
Ha egy nemzetközi j 

csak azoktól a kitünte 
Ivekben a szövetséges 
Hiányok egymást része-j 
Németországgal való 
a legkisebb kifogás c 
togatások, rendjeloszj 
dolgában és minden 
cág külső tanusitásáU 
ország mindenkor és 
áll az élén. gavallérosl 
a mi államférfiaink i| 
sasrend, a hogyan 
avatottjai regélik, a 
olyanfajta magas kitQi] 
Habsburgok aranygyap 
jává teszi a halandó 
érzéseket is kelthet eg 
ben. Nagy sor az két.l 
a fekete sasos fölml 
iucliowski gróf mihaj 
kineveztetése után rész 
ték előtte más államtér 
mindkét államából. Ol 
való dolog az is, hogy 
ügyminiszterünket sziví 
linbe, a fekete sasok 
mondják, ilyen tisztes 
külföldi allamférfiut.

Nem is csodálkozni! 
talos heroldok újra 
trombitákba, és rámutj 
nyalására, hirdetik: 
ország és Németország 
ime a szövetséges álig 
sége és változhatlan 
is mindez, de sajna 
benső szövetséget és 
értést ne a rendjeles 
szerint méijük. Eszi 
idején Kálnoky gróf is 
szállott évröl-évre Ed 
ruhébe, császári ebéi 
vendégséghez. A heroij 
kesedéssel fújták ne 
látogatásban nyilvánulj 
De a hogy most az 
tények világítják meg 
bizony annál a sasbii 
elmúlt külügyminiszte 
közé repült, még kevé- 
a szabólegényé, ki 
maga kiáltozta, hogy! 
nem való előkelő társ!

Nem mondjuk mi 
ruhei ismeretes lelepll 
országhoz való viszol 
lanság az egyedül jogol 
tiiszszük, hogy az a pel 
hármas-szövetség égési 
nak, gyógy ithatlanul mtj 
fondorlatainak titkát 
világ, a mikor a leli 
voltukat is nyilván vall 
nült fogatlan oroszláe 
eiárulta azt, hogy vel«j 
politikája is, melylyel

Lángelmék te
A várva-várt. már rr 

kommentált és megkriti 
Az ifjú Toulouse doktc 
Paris legdivatosabb 01 
medico-psyeholugiai tar 
Zola Emilt tárgyalja. E 
Yukohámától Fernamt 
Hummerfesteig. ott 1 
asztalán, a kik mind 
hogy megismerjék azt 
Piougon-Macquart-czikli 
arak és hölgyek, a kik 
a Rougon-ok. a Len 
eard-ok tarka tömegéi 
tragikus pusztulása a t 
tett. kiket a Coupeau 
az alkoholénál sorvaszt 
ejtett és kiket a natural! 
orgonazugással, tömjél 
katedrálék misztikus et 
f’h mind visszatartott 1 
zaval olvassák a nagy
, De nemcsak a rajon 
áliúspontu olvasol i~ é 
lan irányú könvv. Men 
-y !>"ia (Zolái mondja 
jában. hogy ok nem a 
természetrajzát komme 
8eny nem események, 
mok lunczolata. Sem 
Zola elveihez híven 
tette a természeti: ki 
annyi életrajz után 
saját termeszetrajzat
sikerült. Nincs az ; 
a mely hyugodtabban 
Zenek rajta e mellett 
■nit sajat magáról inor 
a mit az experimental 
a7-tán elkészült a kön\ 
“ta jelent meg a parit 
, Isten ments, hogy 
■file. Hi ez az összes n 
®ir úgy is közölte a 
képességét, dejeunet-n 
tekosságait.

Az Uyen őüetszerüe

i.u...L.Jiiü. >Í>.ttLIIBfel!l|rTÍ'it|*n> ÍVŰI1)! »ifrst*.».■er,-«-,-,t
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